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Appendix B.1 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Baseline
indicators - entry year 2019/20 - aggregate

Appendix B.1.1 - Family member/carer information

What is your relationship to the participant?

Are you currently working in a paid job?

88%

80% |

40% —

60% —|
30% -

40% —
20%

oL |
20% 9% 10% |

4%
0% - - —_ 0%
Mother Father Other Yes No

50%

54%

56156 responses; 0 missing

Is it permanent or casual?

56156 responses; 0 missing

What are the typical hours per week worked (range)?

80% 46%
80% |
A40% | 359%,
60% —|
30%
A40% —
20%
20% 13%
20% 10% 59%
0%
0% - 0% - '
0 hours Morethan0 8 hours to 15 hoursto 30 or more
Permanent Casual hours but  lessthan 15  lessthan 30 hours
less than & hours hours
hours
26079 responses; 0 missing 25215 responses; 864 missing
Are you currently studying?
90%
80% —|
60% —|
A40% |
20% |
3%
0% -
Yes, full time Yes, parttime No

50403 responses; 5753 missing



Appendix B.1.2 - Government benefits

Please specify whether you currently receive any government
benefits

30%

30% |

25% |

20% |

15% — 13%

10% —

5%

0% -
Carer payment Carer allowance

56156 responses; 0 missing

Appendix B.1.3 - Rights and advocacy

I am able to identify the needs of my child and family I am able to access available services and supports to meet
the needs of my child and family

60%

40%
40% - 30%

20% |
20%

10% -
0% L 0%

| have some | have a great | have some | have a great
difficulty deal of difficulty difficulty deal of difficulty
55877 responses; 279 missing 55803 responses; 353 missing
I understand my rights and the rights of my child I am able to advocate (stand up) for my child: I am able to
speak up if we have issues or problems
72%
80% | 77%
60% —|
60% —|
oy |
40% 40% -
22%
200& —| 200& a 1 9%
0%  m— R =
Yes | have some | have a great Yes | have some | have a great
difficulty deal of difficulty difficulty deal of difficulty
1458 responses; 0 missing 55703 responses; 453 missing



Appendix B.1.3 - Rights and advocacy (continued)

What barrier to access and/or advocacy have you experienced? (choose all that apply)

44%
A40% —
30% 27%
20% -
o | 8%
10% 5%
0% - : I , I l
Mone Limited accessto  Lack ofknowledge Time constraints (ie.  Lack of support Fear of potential Other
information and orunderstanding  notenough time to consequences
resources about my rightsithe ook into or pursue)
rights of my child
50794 responses; 0 missing
Appendix B.1.4 - Families feel supported
I have friends and family that | see as often as I like | have people who | can ask for practical help as often as |
need
51% 56%
49%
50% |
50% —|
A40% |
A40% —
30% —
30% |
20% 20% |
10% | 10% -
0% - 0% -
Yes No Yes No
56156 responses; 0 missing 56156 responses; 0 missing
| have people who | can ask for childcare as often as | need I have people who | can talk to for emotional support as
often as | need
67% 63%
60% —|
60% |
| 40% -
20% | 20%
0% - 0% -
Yes No Yes No
56156 responses; 0 missing 56156 responses; 0 missing




Appendix B.1.4 - Families feel supported (continued)

I have as much contact with other parents of children with
disability as | would like

54%

50% |

40% —|

30% |

20% |

10% —

0% -
Yes No

1458 responses; 0 missing

Appendix B.1.5 - Access to services

How would you describe your relationship with services

45% 43%
A0% —
30%
20% —
10% —
o 7% 5%
C] ==

Very good Good MNot very Poor
good

1458 responses; 0 missing

Appendix B.1.6 - Families help their children develop and learn

| know what specialist services are needed to promote my I know what my family can do to support my child's learning
child's learning and development and development
55% 56%

50% | 50% |

40% | 40% | 37%

30% - 30% -

20% 20% |

10% 7% 10% 7%

0% - 0% - t
Yes To some degree No Yes To some degree No
55584 responses; 572 missing 55536 responses; 620 missing



Appendix B.1.6 - Families help their children develop and learn (continued)

1 get enough support to feel confident in parenting my child How confident do you feel in supporting your child's
development?
44% 44% 61%
60% |
A40% —
3004'1) = 400& —|
0% 26%
11% 20%
10% 12%
O =
0% - 0% - =3
Yes To some degree No Very Somewhat MNot very Mot atall

confident confident confident confident

55461 responses; 695 missing 55362 responses; 794 missing

Appendix B.1.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special
needs

I recognise my child’s strengths and abilities I can see how my child is progressing

79% 77%

80% | 80% |

60% | 60% |

A40% — A40% —
20%
20% 18% 20%
0% - = | 0% - = |
| have some | have a great Yes | have some | have a great
difficulty deal of difficulty difficulty deal of difficulty
1458 responses; 0 missing 1458 responses; 0 missing

Appendix B.1.8 - Families enjoy health and wellbeing

In general, my health is Thinking about what happened last year and what | expect
for the future, | feel

34%
40% —
30%
20% -
10% — 7%
0% - ,
Excellent Very Good Eair Poor Delighted Pleased S‘I';ﬂt(izssﬁué,rd Mixed disr\;:tsi;g%reé.lnhappy Terrible E:On\;t‘
Good
55366 responses; 790 missing 1458 responses; 0 missing
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Appendix B.1.8 - Families enjoy health and wellbeing (continued)

| feel that having a child with a disability has made it more | feel that my child gets the support he/she needs
difficult for me to meet the everyday costs of living

36%
35% 40% - 39%
30%
30% 29%
20% -
14% 20%
13% 14% 13%
10% | 10% |
5%
2%
0% - 0% -
Strongly  Agree Neufral Disagree Strongly Strongly  Agree Neufral Disagree Strongly
agree disagree agree disagree
1458 responses; 0 missing 1458 responses; 0 missing
| feel that the services and supports have helped me to I/(my partner and 1) am/are able to work as much as liwe
better care for my child with disability want

46%

45%
41%
40% 40% |
30%
30% | 30% |
209% — 17% 20% —
10% — 6% 10% 7%
2 =
0% - 0% - -

. Yes Mo, Iwould like Mo, my partner Mo, both my
Stmngly Agree Neutral Dlsagree S_trongly to work more would like to partner and |
ddree disagree work more would like to
work more
1458 responses; 0 missing 54845 responses; 1311 missing
What are the barriers to working more? (Choose all that I/(my partner and I) am/are able to engage in social
apply) interactions and community life as much as Ifwe want
86% 329, 34% 31%
80% | 30% |
60% |
20% |
40% 32%
18% 17% % —|
20% | 10% 3%
[] [ =
Situation of child  Availability of  Available jobs do Other Yes Mo, Iwould like  No, my partner Mo, both my
with disability jobs not have to engage more would like to partner and |
sufficient in social engage more in would like to
flexibility (e.g. of interactions and social engage more in
hours) community life  interactions and social

community life  interactions and
community life

28735 responses; 0 missing 54321 responses; 1835 missing

11



Appendix B.1.8 - Families enjoy health and wellbeing (continued)

What are the barriers to engaging more in social interactions
and community life? (Choose all that apply)

89%
80% |
60% |
40% 39%
’ 29%
20% 1%
0% - 1 1
Situation of Limited social Time Other
child with networks constraints
disability

35859 responses; 0 missing
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Appendix B.2 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Baseline
indicators - entry year 2019/20 - by participant characteristics

Appendix B.2.1 - Family member/carer information
Baseline indicators for SF - by participant characteristics

Total respondents % of respondents % of families or of those in a paid of those in a paid
who are the carers who areina job, % who are job, % who work 15
participant's parent paid job employed in a hours or more per

permanent position week

Overall

overal - [ 56156 | | 96% | | 46% [ | 80% | | 81%

Relationship to participant

Mother - N 40254 [ ] 100% [ 45% e T 79%

Father - [JJj] 4862 C———1100% | ] 72% | ] 89% | ] 96%
Age Group
2 or younger —IIEE 7805 [ 197% [ 139% [ 1 82% I 1 78%
3 - 7058 [ 1 97% I 1 43% [ 1 82% [ 1 83%
4 -, 8277 [ 1 96% [ 1 44% [ 1 80% I 1 81%
5 - 7562 [ 1 96% [ 1 44% [ 1 80% I 1 80%
6 — I 4699 [ 1 96% [ 1 47% [ 1 80% I 1 81%
7 —m 3563 [ 1 97% I 1 51% [ 1 78% I 1 81%
8 -M 2751 [ 1 97% [ 1 53% [ 1 80% I 1 83%
9-m 2707 [ 1 96% [ 1 54% [ 1 79% [ 1 81%
10 - 2569 L 1 96% [ 1 54% L 1 79% [ 1 82%
11 - 2571 L 1 96% [ 1 50% L 1 79% [ 1 83%
12 - 2316 L 1 96% [ 1 53% L 1 79% [ 1 84%
13 —m 2056 L 1 95% [ 152% L 1 79% [ 1 82%
14 or older —-m 2222 [ 1 96% [ 1 52% [ 1 79% [ 1 84%
Gender
Female - [ 17064 [ ] 96% | ] 45% [ ] 80% [ ] 81%
Male - D 38486 | ] 96% | | 47% | ] 80% | | 82%
Disability Type
Autism - N 25407 [ ] 98% [ ] 50% [ ]180% I ] 82%
Cerebral Palsy | 1084 [ ] 95% [ ] 46% 1 78% [CC———77%
Developmental delay - NN 16377 [ ] 96% [ ] 42% [ ] 80% [ ] 80%
Down Syndrome -] 600 [ ] 97% [ ] 34% [ ] 81% [ ] 76%
Global developmental delay - [l 3882 [ ] 94% [ 1 40% [ 1 79% [ ] 82%
Hearing Impairment - [l 3574 [ ] 98% I 1 57% [ ] 84% [ ] 85%
Intellectual Disability - [l 3307 C———————19%0% [C—140% /7% C[C———181%
Other Neurological - | 492 [ ] 96% [ ] 46% [ ] 84% [ ] 82%
Other Sensory/Speech -] 382 [ ] 96% [ ] 46% L 77% e 74%
Other -] 182 [ 196% I ] 41% [ 1 80% [ 1 81%
Psychosocial disability -] 81 [ 193% [ 1 42% [ 1 85% I 1 82%
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1 541 [ ] 97% [ ] 50% [ ] 81% I ] 82%
Visual Impairment - | 247 [ ] 98% [ ] 49% [ ] 84% [ 1 91%
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Appendix B.2.1 - Family member/carer information
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - I 30901
Medium — [ 19454
Low - [l 5801

Indigenous Status

Indigenous — [JJjj 4607

Non-Indigenous - [N 43757

CALD Status
CALD - [ 5055

Non-CALD - | 51071

State/ Territory

NSW — I 14585
VIC — I 17104
QLD — . 13075
WA — [l 5570
SA - 3327
TAS -0 1156
ACT-1715
NT -1 616

Remoteness

major Cities - [ 38067

Regional (population _
greater than 50000) - 6649

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291

Regional (population _
less than 5000) . 3936

Remote/Very Remate -I 749

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117
Benefit from EI - | N 28981

% of respondents
who are the

% of families or
carers who are in a

participant's parent paid job

| ] 96% | | 46%
| ] 97% | | 49%
| ] 96% | ] 39%
C—lss% [C]29%

| ] 98% | | 48%
| ] 99% | | 43%
| ] 96% | | 47%
[ ] 96% I 1 48%
[ 1 97% [ ] 45%
[ ] 97% [ ] 45%
[ ] 96% I 1 47%
[ ] 95% [ 1 46%
[ 1 95% [ 1 40%

[ ] 99% [ ] 60%
C———————191% [CC—344%
| | 97% | | 48%
| | 96% | | 44%
| | 95% | | 43%
| | 94% | | 40%

| | 94% | | 40%

[ ] 91% | ] 41%

| ] 97% | | 48%
| | 96% | | 45%

14

of those in a paid
job, % who are job, % who work 15
employed in a hours or more per
permanent position week

of those in a paid

| ] 81% | 1 81%
| 1 79% | | 82%
| ] 80% | | 81%
| 1 76% | | 79%
l | 80% | ] 81%
| 179% | | 86%
l | 80% | | 81%

| 79%
| — YA
|1 78%
/1 78%
|/ 79%
| — ) LR e—

[ ] 90% [ 1 91%
C83% [ 90%

| —
/] 80%
1 83%
1 78%
CCC81%

[ ] 81% [ ] 82%
[ ] 79% | ] 80%
[ ] 76% | ] 80%
[ | 77% | ] 77%
[ ] 76% | | 76%
[ | 77% | | 76%
[ ] 80% [ ] 82%
[ ] 80% | ] 81%




Appendix B.2.1 - Family member/carer information

Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New - NN 44273

State — [l 7954
Commonwealth — [JJ] 3929

Plan management type
Agency Managed — [ 11349
Plan Managed — [ 18617

Self Managed Fully — [ 20669
Self Managed Partly — [l 5521

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 7543
$10-15,000 — N 14403
$15-20,000 — N 16551
$20-30,000 — [N 13035
Over $30,000 -l 4624

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 4800
Capacity Building 0-75% — [l 6804
Capacity Building 75-95% — | 14784

Capacity Building 95-100% — IR 29749

Appendix B.2.1 - Family member/carer information

% of respondents

% of families or

who are the carers who are in a
participant's parent paid job

| ] 96% | 1 47%

| ] 95% | | 43%

| ] 98% | ] 50%

[ ] 94% [ ] 36%

[ ] 94% [ ] 40%

[ ] 99% [ ] 58%
[ ] 98% |[ ] 47%

[ ] 98% [ ] 56%
[ 197% [ ] 49%

[ 197% [ ] 46%

[ ] 95% | ] 43%

[ ]193% | ] 36%

[ ] 97% [ ] 49%

[ ]92% | ] 39%

[ ] 96% |[ ] 47%

[ 197% [ ] 47%

of those in a paid
job, % who are
employed in a
permanent position

of those in a paid
job, % who work 15
hours or more per

week

| ] 80% | ] 82%
| ] 78% | ] 79%

| ] 79% | | 81%
| 177% | ] 82%
| 177% | ] 80%
[ ] 83% |[ ] 82%
[ ] 80% [ ] 79%

[ ]182% [ ] 85%
[ 1 79% [ ] 81%

[ 1 79% [ ] 81%

[ ]181% [ ] 81%

[ ] 80% [ 177%

| ] 82% | ] 81%
| 177% | ] 79%

[ ] 79% | ] 81%
[ ] 81% [ ] 82%

Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

% of families or
carers who are
currently studying

overa - I 5 [] 10%

Relationship to participant

Mother N 49254 [ 11%

Father - [JJj] 4862

0 7%
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Appendix B.2.1 - Family member/carer information
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents % of families or
carers who are
currently studying

Age Group
2 or younger — N 7805 0 9%
3-mm 7058 0 10%
4 -, 8277 = 10%
5 - 7562 = 1%
6 — I 4699 = 1%
7 -1 3563 = 12%
8-1 2751 08 1%
9-m 2707 0 1%
10 - 2569 0 9%
11 - 2571 0 10%
12 - 2316 0 8%
13 —m 2056 0 9%
14 or older —-m 2222 = 10%
Gender
Female - [ 17064 [ 10%
Male — [N 38486 [ 10%
Disability Type
Autism - N 25407 O 1%
Cerebral Palsy -] 1084 O 9%
Developmental delay - [N 16377 0 1%
Down Syndrome -] 600 O 8%
Global developmental delay - [l 3882 O 10%
Hearing Impairment - [ll 3574 0 9%
Intellectual Disability - [l 3307 0 8%
Other Meurological -] 492 O 8%
Other Sensory/Speech -| 382 O 1%
Other -| 182 0 5%
Psychosocial disability -| 81 03%
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1541 O 10%
Visual Impairment - | 247 O 9%

Level of function
High - I 30901 [ 10%
Medium — [ 19454 O 1%
Low — [l 5801 O8%

Indigenous Status
Indigenous — [JJjj 4607 O 1%

Non-Indigenous - [ NN 43757 [] 10%

CALD Status
CALD - [ 5055 [ 10%

Non-CALD - [N 51071 [ 10%
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Appendix B.2.1 - Family member/carer information
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents % of families or
carers who are
currently studying

State/ Territory
NSW — I 14585 O 1%
VIC — I 17104 0 9%
QLD — . 13075 0 1%
WA -l 5570 O 8%
SA -l 3327 1 12%
TAS -1 1156 0 9%
ACT-1715 0 10%
NT -1 616 O 5%
Remoteness
major Cities - [ R 38067  [] 10%
Regional (population _
greater than 50000) - 6649 D 1%
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453 D 12%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291 D 12%
Regional (population _
less than 5000) . 3936 D 10%
Remote/Very Remate -I 749 [I 6%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117 [ 10%
Benefit from EI - | N 28981 [ 10%

Scheme Entry Type
New - NN 44273 [] 10%
State - [l 7954 O 9%
Commonwealth — [JJ] 3929 1 12%

Plan management type

Agency Managed — [ 11349 [ 10%
Plan Managed — [ 18617 O 1%

Self Managed Fully — [ 20669 [ 10%
Self Managed Partly — [l 5521 [ 10%

Annualised plan budget

$10,000 or less — [ 7543 1 10%
$10-15,000 — I 14403 1%
$15-20,000 — I 16551 10%
$20-30,000 — I 13035 O 10%

Ovwer $30,000 - Il 4624 O 8%
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Appendix B.2.1 - Family member/carer information
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents % of families or
carers who are
currently studying

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [}l 4800 9%

Capacity Building 0-75% — [l 6804 0 8%
Capacity Building 75-95% — [ 14784 O 1%
Capacity Building 95-100% — I 29749 1%

Appendix B.2.2 - Government benefits
Baseline indicators for SF - by participant characteristics

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Overall

overa - N 5156 [ 15% [ o

Relationship to participant

Mother - NN 49254 [] 13% 1%
Father - [JJj] 4862 [ 10% [ 23%
Age Group
2 or younger — N 7805 0 8% 3 18%
3 -mmm 7058 O %% = 19%
4 - 8277 0= 10% 3 21%
5 - . 7562 = 1% — 24%
6 — W 4699 1 14% 1 34%
7 - 3563 1 16% 1 42%
8 -M 2751 — 16%  41%
9-m 2707 — 19% 1 4%
10 - 2569 3 20% 1 45%
11-m 2571 —321% 1 47%
12-m 2316 —121% 1 46%
13 -m 2056 — 22% 1 48%
14 or older —m 2222 — 22% = 45%
Gender
Female - [ 17064 ] 14% C31%
Male - [N 38486 [ 13% [ 30%
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Appendix B.2.2 - Government benefits
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Disability Type
Autism - N 25407 J17% 1 44%
Cerebral Palsy -] 1084 1 18% C—137%
Developmental delay - NN 16377 O 7% 0 12%
Down Syndrome -] 600 —121% 1 45%
Global developmental delay - [l 3882 1% 1 18%
Hearing Impairment - [ll 3574 0 7% 3 19%
Intellectual Disability - [l 3307 1 21% C/37%
Other Meurological -] 492 1 16% /1 33%
Other Sensory/Speech -| 382 3 10% 1 16%
Other -] 182 C118% /1 38%
Psychosocial disability =] 81 —119% /1 40%
Spinal Cord Injury / _
ey -1 541 1 14% = 32%
Visual Impairment - | 247 117% /1 32%
Level of function
High — I 30901 O 10% J21%
Medium — [ 19454 1 16% ] 41%
Low - [l 5801 J22% ] 4%
Indigenous Status
Indigenous — [JJjj 4607 [ 20% [32%
Non-Indigenous - [ NN 43757 [] 13% [ 30%
CALD Status
CALD - [ 5055 O 1% [ 24%
Non-CALD - [N 51071 [] 14% 3%
State/ Territory
NSW — I 14585 O 1% /3 22%
VIC - I 17104 13% = 29%
QLD — . 13075 1 16% ///37%
WA -l 5570 17%  m—
SA -l 3327 1 12% /3 35%
TAS -0 1156 = 19% = 34%
ACT-1715 0 5% = 13%
NT -1 616 12% /3 20%
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Appendix B.2.2 - Government benefits
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Remoteness
major Cities - [ 38067 [ ]13% 3%
Regional (population _
greater than 50000) - 6649 D 14% : 29%
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453 D 16% : 32%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291 D 16% :I 28%
Regional (population _
less than 5000) . 3936 D 16% : 30%
Remote/Very Remate -I 749 |:| 14% |:| 26%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117 ]18% [ 43%
Benefit from EI - | N 28981 O 9% 1 19%
Scheme Entry Type
New - NN 44273 [] 1% [ 25%
State — [l 7954 [ 22% ] 46%
Commonwealth — [JJ] 3929 [ 21% 5%

Plan management type

Agency Managed — [ 11349 [ 14% [ 26%
Plan Managed — [ 18617 117% [ 34%

Self Managed Fully — [ 20669 [ 10% 1 29%
Self Managed Partly — [l 5521 1 14% [ 34%

Annualised plan budget

$10,000 or less — I 7543 1 13% [ 33%
$10-15,000 — N 14403 1 13% [/ 31%
$15-20,000 — N 16551 12% 3 27%
$20-30,000 — NN 13035 1 14% /1 30%

Over $30,000 - [l 4624 1 22% O 41%

Plan cost allocation

Capital 5-100% — [l 4800 1 13% 1 29%
Capacity Building 0-75% — [lll 6804 ] 24% 1 47%
Capacity Building 75-95% — [ 14784 1 16% 1 38%
Capacity Building 95-100% — IR 29749 O 10% 1 23%
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Appendix B.2.3 - Rights and advocacy
Baseline indicators for SF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - N 49254

Father - [JJj] 4862

Age Group

2 or younger — N 7805
3 - 7058
4 - 8277
5 - 7562
6 — I 4699
7 —m 3563
8-m 2751
9-m 2707
10— 2569
11 -m 2571
12-m 2316
13 -m 2056
14 or older —-m 2222

Gender

Female - [ 17064
Male - [N 38486

Disability Type

Autism - NI 25407
Cerebral Palsy -] 1084
Developmental delay - [N 16377
Down Syndrome -] 600
Global developmental delay - [l 3882
Hearing Impairment - [l 3574
Intellectual Disability - [l 3307
Other Neurological - | 492
Other Sensory/Speech -] 382
Other -] 182

Psychosocial disability -] 81
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1541
Visual Impairment - | 247

% of families or
carers who are able
to identify the needs
of their child and
family

— 20
] s8%

| — )
1 63%

% of families or
carers who are able
to access available
services and
supports to meet the
needs of their child
and family

—

—
4%

| — YL
1 48%

| — R s— )
1 66% [ 4%%
C———————167% [/ 48%
| e— -V ) /1 36%
5% /3 34%
C—57™% /3 34%
C—57™% /3 34%
C——57™% /3 33%
C——/——57% /) 34%
1 53% 3 31%
1 56% /1 32%
e [CCTJa4%
e [T 43%
C———/159% /1 39%
7% /1 54%
1 64% [/ 48%
1 66% [CC146%
[ 163% [CC—146%
[ ] 76% [ ] 62%
/1 54% /1 33%
1 63% [/ 38%
C—163% [CCT13%%
C—159% /T 33%
1 36% /1 21%

[ ] 74% [ ]151%
C—//—165% [ 50%

21

% of families or
carers who are able
to advocate for their
child

% of families or
carers who have
experienced no
boundaries to
access or advocacy

[ | 77% | | 44%
| 1 77% | | 44%
| 1 77% | | 45%
[ 1 81% I 1 55%
[ 1 79% [ 1 48%
[ 1 79% I 1 49%
[ 1 80% 1 49%
I 1 80% [ ] 45%
[ 175% I 137%
O 74% /3 36%
T 74% |3 35%
1 73% [ 35%
1 74% /|3 33%

[ 175% [ 1 35%
C/ 70% /3 32%
e 70% [C—332%

| 1 77% | | 44%
| 1 77% | | 44%
C/—/176% [ 39%

[ ] 82% [ ] 45%
[ 1 79% [ ] 51%
O 74% 4%
CC76% [CC147%
[ ] 85% [ ] 58%
| — /T 34%
1 75% 3%
1 73% [ 38%
1 64% /T 33%
1 59% /1 2%

[ ] 82% [ ] 46%
[ 1 79% [ ] 44%




Appendix B.2.3 - Rights and advocacy
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - I 30901
Medium — [ 19454
Low - [l 5801

Indigenous Status

Indigenous — [JJjj 4607

Non-Indigenous - [N 43757

CALD Status
CALD - [ 5055

Non-CALD - | 51071

State/ Territory

NSW — I 14585
VIC — I 17104
QLD — . 13075
WA — [l 5570
SA - 3327
TAS -0 1156
ACT-1715
NT -1 616

Remoteness

major Cities - [ 38067

Regional (population _
greater than 50000) - 6649

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291

Regional (population _
less than 5000) . 3936

Remote/Very Remate -I 749

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117
Benefit from EI - | N 28981

% of families or
carers who are able
to identify the needs
of their child and
family

Cer%
C57%
C—51%

I
) es%

— 2
) es%

1 64%
C———158%

/1 65%
C——162%
C——————162%
C————167%
1 67%

—
I— 20
—
—
—
[ 1s6%

I
6%

22

% of families or
carers who are able
to access available
services and
supports to meet the
needs of their child
and family

[ s0%
C37%
32%

3%
[— 0

4%
T as%

/0 47%
T 41%
 m—
1 43%
T 41%
T 41%
/1 43%
/1 34%

Pt
— T
] a%
3%
[CC39%
[C29%

3%
— 0

% of families or
carers who are able
to advocate for their
child

% of families or
carers who have
experienced no
boundaries to
access or advocacy

| ] 81% | ] 50%
| ]75% | ] 38%
[Cee%  [C]33%

| ] 73% | ] 39%

| | 78% | | 44%
[ sew [ s3s%

| ] 79% | | 45%
I 1 80% I ] 48%
O 74% O 42%

[ 1 81% [ ] 45%
1 74% [ 35%

I ] 78% [ 1 45%
[ ] 81% [ 1 49%
[ 1 82% [ 1 43%
/1 62% 1 24%

| | 77% | | 44%
[ ] 79% | ] 46%
| ] 80% | | 44%
| | 78% | | 45%
| | 79% | | 43%

| | 71% | | 25%

| | 75% | | 38%

| ] 80% | | 50%




Appendix B.2.3 - Rights and advocacy
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New - NN 44273

State — [l 7954
Commonwealth — [JJ] 3929

Plan management type
Agency Managed — [ 11349
Plan Managed — [ 18617

Self Managed Fully — [ 20669
Self Managed Partly — [l 5521

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 7543
$10-15,000 — N 14403
$15-20,000 — N 16551
$20-30,000 — [N 13035
Over $30,000 -l 4624

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 4800
Capacity Building 0-75% — [l 6804
Capacity Building 75-95% — | 14784

Capacity Building 95-100% — IR 29749

% of families or
carers who are able
to identify the needs
of their child and
family

% of families or
carers who are able
to access available
services and
supports to meet the
needs of their child

and family
I— O —
[ s8% [C39%
[ e6% [T 49%
s O 41%
[Cse% [C3s%
[ eo% [ s2%
64w [T 46%
[C—————167% [C148%
C————164% [CC144%
CC—e3% [CCC45%
[ s8% [C[CCO 4%
C—53% T 34%
[ ] 73% | ] 55%
I— 7 [ 25%
[ se% [C39%
6% [ 48%

Appendix B.2.3 - Rights and advocacy
Baseline indicators for LF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

% who have no
difficulties
understanding their

rights and the rights

of their child

23

% of families or
carers who are able
to advocate for their
child

% of families or
carers who have
experienced no
boundaries to
access or advocacy

| | 78% | | 45%
I— R w—

| ] 80% | ] 44%
— L O — L
— X —

| ] 85% | ] 49%
/) 78% T 44%
| ] 81% | ] 48%
| ] 80% | ] 45%
| ] 79% | ] 45%
| 175% | ] 42%
[[Me6% [ 32%

| ] 81% | ] 50%
— - O w— L

| ] 75% | ] 39%

| ] 81% | ] 49%




Appendix B.2.3 - Rights and advocacy

Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Relationship to participant

Mother - NN 1240

Father -] 179
Other -|| 39

Age Group
2 or younger - [l 127
3to4 - 383
5to 6 - I 368
708 -1 231
9to 11 -l 201
12 or older -l 148

Gender

Female - [ 398

Male - [ 1050

Disability Type

Autism -- 740

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 61

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 407

Hearing Impairment-. 91

Intellectual disability & _
Down Syndrome l 101

Other Sensory/ _
Speech |21

OTher-I 24

Visual Impairment-l low count

Level of function
High - I 722
Medium - [ 523
Low -] 213

Indigenous Status

Indigenous - ] 73

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

7%
I— 0
6%

C—//179%
 I—
1 70%
6%
 E— P
/1 70%

I
7%

—
—
—
—
—
—
—

C75%
C70%
C—em%

I— 7

Non-Indigenous - [N 1221 [ 173%
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Appendix B.2.3 - Rights and advocacy

Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD -Jj] 132

Non-CALD - [ 1313

State/ Territory

NSW -l 202
VIC - I 674
QLD - Il 357
WA -H 89
SA-0144
ACT -| low count
NT/TAS-B 77

Remoteness

Major Cities -_ 1014

Regional (population _
greater than 50000) . 180

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 101

Regional (population _I 53
between 5000 and 15000)
Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

109

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 898

Benefit from El - [ 548

Scheme Entry Type
New - [ 753
State - [ 560
Commonwealth - [J] 145

Plan management type
Agency Managed - [l 348
Plan Managed - [l 327
Self Managed Fully - [ 577
Self Managed Partly - [l 205

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

I— 7
7%

C———169%
C—72%
C—————77%
C———160%
6%

 I—

7%
7%

C72%
7%
] 74%

7%
 — -
C———77%
C——172%
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Appendix B.2.3 - Rights and advocacy
Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 187
$10-15,000 - N 445
$15-20,000 - N 436
$20-30,000 - N 227
Over $30,000 - 1l 163

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 71
Capacity Building 0-75% - [l 280
Capacity Building 75-95% - | 511
Capacity Building 95-100% - I 595

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

" 176%
C——73%
/7%
C—76%
C55%

CC76%
 — 0

0 74%
C——174%

Appendix B.2.4 - Families feel supported
Baseline indicators for SF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - N 49254

Father - [JJj] 4862

Age Group

2 or younger — N 7805
3 - 7058
4 - 8277
5 - 7562
6 — I 4699
7 —m 3563
8-m 2751
9-m 2707
10— 2569
11 -m 2571
12-m 2316
13 -m 2056

14 or older —-m 2222

% of families or
carers who have
friends they can see
as often as they'd
like

(I
[—

/1 60%
/1 57%
—57%

—47%
— 38%
/1 36%
/1 36%
/1 35%
C—/37%
— 36%
— 36%
— 38%

26

% of families or
carers who have
people they can ask
for practical help as
often as they need

—
0 2%

| — )
/1 51%
—52%
| s— 1 )
1 45%
/1 35%
/3 33%
1 34%
/1 31%
/1 33%
/1 31%
= 33%
//32%

% of families or
carers who have
people they can ask
for childcare as
often as they need

[ 33%
[ 30%

=1 42%
=1 39%%
/3%
— 38%
= 33%
= 24%
/=3 23%
/= 25%
/= 21%
/3 23%
/3 23%
=3 23%
= 23%

% of families or
carers who have
people they can talk
to for emotional
support as often as
they need

—

—
—

/1 73%
/1 70%
| s— 1 )
/1 69%
1 65%

/1 53%
| — k)
| — Y )

| s— Y )
| s— Y )
/3 49%



Appendix B.2.4 - Families feel supported
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender

Female - [ 17064

Male - | 38486

Disability Type

Autism - NI 25407
Cerebral Palsy -] 1084
Developmental delay - [N 16377
Down Syndrome -] 600
Global developmental delay - [l 3882
Hearing Impairment - [l 3574
Intellectual Disability - [l 3307
Other Neurological - | 492
Other Sensory/Speech -] 382
Other -] 182

Psychosocial disability -] 81
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1541
Visual Impairment - | 247

Level of function
High - I 30901
Medium — [ 19454
Low - [l 5801

Indigenous Status

Indigenous — [JJjj 4607

Non-Indigenous - [N 43757

CALD Status
CALD - [ 5055

Non-CALD - | 51071

State/ Territory

NSW — I 14585
VIC — I 17104
QLD — . 13075
WA — [l 5570
SA - 3327
TAS -0 1156
ACT-1715
NT -1 616

% of families or
carers who have
friends they can see
as often as they'd
like

% of families or
carers who have

people they can ask
for practical help as
often as they need

I I—
I— 0 I—
] 38% /T 34%
/1 53%  I— Y
/1 60% =/ 54%
1 53% [/ 46%
C—158% /1 52%
[ ] 72% [ ] 68%
1 44% /] 38%
/] 44% /1 39%
 — -1 [/ 46%
C—41% /1 38%
[ 25% 1 19%
C—//152% /] 48%
/1 60% /1 53%
[Cse% [ 54%
[ 38% 1 35%
CI32% C27%
N >R S—
I— 0 I—
I - 3%
I— 0 —
C—/57% | — -1
/] 46% =/ 40%
1 46% /1 44%
3% /1 35%
/1 50% /1 46%
/1 53% | — -1
C—//—155% | —
C—————162% [C——153%

27

% of families or
carers who have
people they can ask
for childcare as
often as they need

[ 33%
3%

1 24%
/1 36%
/1 42%
1 31%
T 38%
T 56%
/3 27%
/1 28%
/1 35%
/3 27%
3 15%
/O 37%
/1 38%

O 41%
2%
1 18%

[ 34%
3%

[ 24%
[ 34%

=/ 38%
/3 30%
= 33%
/1 26%
0 34%
/1 39%
=1 35%
/0 40%

% of families or
carers who have
people they can talk
to for emotional
support as often as
they need

—
(—

/O 56%
 e—
/————72%
 I— )
C69%
/1 79%
1 55%
 m— )
/) 62%
/1 53%
/T 40%
T 6e6%
 m—

| I—
[ 56%
I— 0

—
(—

—
—

1 69%
| e— -1
T 64%
1 55%
1 66%
/1 64%
1 70%
1 68%



Appendix B.2.4 - Families feel supported
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - [ 38067

Regional (population _
greater than 50000) - 6649

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291

Regional (population _
less than 5000) . 3936

Remote/Very Remate -I 749

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117
Benefit from EI - | N 28981

Scheme Entry Type

New — N 44273
State — [l 7954
Commonwealth — [JJ] 3929

Plan management type
Agency Managed — [ 11349
Plan Managed — [ 18617

Self Managed Fully — [ 20669
Self Managed Partly — [l 5521

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 7543
$10-15,000 — N 14403
$15-20,000 — N 16551
$20-30,000 — [N 13035
Over $30,000 -l 4624

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 4800
Capacity Building 0-75% — [l 6804
Capacity Building 75-95% — | 14784
Capacity Building 95-100% — N 29749

% of families or
carers who have
friends they can see
as often as they'd
like

—
[ s1%
[ J52%
[ 52%
5%
[ 1s0%

C——J39%
] s8%

Cs1%
] 40%
C39%

] 54%
] 46%
] 49%
C—147%

C—/155%
C—/151%
5%
] 46%
1 29%

CC—57%
[ 26%
4%
[C——156%

28

% of families or
carers who have
people they can ask
for practical help as
often as they need

—
%
4%
—
[ 9%
[ 146%

/5%
5%

I— L
[ 34%
T 38%

T 49%
O 42%
/T 45%
4%

C51%
/O 47%
 I— 4
 m—
[/ 25%

 I—
1 22%
1 38%
C51%

% of families or
carers who have
people they can ask
for childcare as
often as they need

3%
[ 36%
3%
[C36%
[ 36%
[C32%

O 25%
— 0

[ 35%
[ 25%
O 26%

1 37%
1 30%

[ 33%
[/ 33%

[ 39%
[ 36%
[/ 35%
1 30%
1 16%

I— L
=1 15%
1 27%
1 39%

% of families or
carers who have
people they can talk
to for emotional
support as often as
they need

—
—
[
—
—
—

I—
I— L

I—
[ 54%
/T s8%

Cea%
T 60%

[ e6%
 I—

T 67%
/T 65%
 I—
[ 62%
[ 46%

6%
— b
 — 1
I—



Appendix B.2.4 - Families feel supported

Baseline indicators for LF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 1458

Relationship to participant

Mother - NN 1240

Father -] 179
Other -|| 39

Age Group
2 or younger - [l 127
3to4 - 383
5to 6 - I 368
708 -1 231
9to 11 -l 201
12 or older -l 148

Gender

Female - [ 398

Male - [ 1050

Disability Type

Autism -- 740

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 61

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 407

Hearing Impairment-. 91

Intellectual disability & _
Down Syndrome l 101

Other Sensory/ _
Speech |21

OTher-I 24

Visual Impairment-l low count

Level of function
High - I 722
Medium - [ 523
Low -] 213

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

Cas%
4%
] 46%

1 46%
/1 39%
1 50%
C49%
1 49%
 —

C——J46%
[— L

[ 3%
—
5%
[ ]as%
[ as%
[ Ja%

I— L
CJ48%
4%

29



Appendix B.2.4 - Families feel supported

Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Indigenous Status
Indigenous - ] 73

Non-Indigenous - [ N 1221

CALD Status
CALD -Jj] 132

Non-CALD - [ 1313

State/ Territory

NSW -l 202
VIC - I 674
QLD - Il 357
WA -H 89
SA-0144
ACT -| low count
NT/TAS-B 77

Remoteness

Major Cities -_ 1014

Regional (population _
greater than 50000) . 180

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 101

Regional (population _I 53
between 5000 and 15000)
Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

109

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 898

Benefit from El - [ 548

Scheme Entry Type

New - I 753
State - [ 560
Commonwealth - [J] 145

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

C——36%
4%

I— -0
[— L

1 44%
] 42%
—52%
C——47%
C48%

C—151%

[ ]a9%
[ 5%
—
e

C——J46%
[— L

e
[C44%
4%
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Appendix B.2.4 - Families feel supported

Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type
Agency Managed - [l 348
Plan Managed - [l 327
Self Managed Fully - [ 577
Self Managed Partly - [l 205

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 187
$10-15,000 - N 445
$15-20,000 - N 436
$20-30,000 - N 227
Over $30,000 - 1l 163

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 71
Capacity Building 0-75% - [l 280
Capacity Building 75-95% - | 511
Capacity Building 95-100% - I 595

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

4%
] 43%
[ 50%
[ J48%

[C146%
C—/51%
C—aa%
1 46%
C38%

4%
] 46%
C48%
I—

Appendix B.2.5 - Access to services

Baseline indicators for LF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 1458

Relationship to participant

Mother - NN 1240

Father -] 179
Other -|| 39

% who are able to
gain access to
desired services,
programs, and
activities in their
community

C e
| I— -0
I—
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Appendix B.2.5 - Access to services

Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group
2 or younger - [l 127
3to4 - 383
5to 6 - I 368
708 -1 231
9to 11 -l 201
12 or older -l 148

Gender

Female - [ 398

Male - [ 1050

Disability Type

Autism -- 740

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 61

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 407

Hearing Impairment-. 91

Intellectual disability & _
Down Syndrome l 101

Other Sensory/ _
Speech |21

OTher-I 24

Visual Impairment-l low count

Level of function
High - I 722
Medium - [ 523
Low -] 213

Indigenous Status

Indigenous - ] 73

% who are able to
gain access to
desired services,
programs, and
activities in their
community

C—//191%
C—/91%
" 190%
C—185%

 E—

 I—

8%
%

—
—
—
—
—
—
—

| I— 2
Ces%
8%

&%

Non-Indigenous - [N 1221 [ "] 88%

CALD Status
CALD -Jj] 132

——J90%

Non-CALD - [N 1313 [ 87%
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Appendix B.2.5 - Access to services

Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

NSW -l 202
VIC - I 674
QLD - Il 357
WA -H 89
SA-0144
ACT -| low count
NT/TAS-B 77

Remoteness

Major Cities -_ 1014

Regional (population _
greater than 50000) . 180

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 101

Regional (population _I 53
between 5000 and 15000)
Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

109

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 898

Benefit from El - [ 548

Scheme Entry Type

New - I 753
State - [ 560
Commonwealth - [J] 145

Plan management type
Agency Managed - [l 348
Plan Managed - [l 327
Self Managed Fully - [ 577
Self Managed Partly - [l 205

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 187
$10-15,000 - N 445
$15-20,000 - N 436
$20-30,000 - N 227
Over $30,000 - 1l 163

% who are able to
gain access to
desired services,
programs, and
activities in their
community

C——————19%%
C—88%
C————187%
| — 5
) 84%

C——————184%

(I
I—

I— 0
C e
I—

8%
C—83%

C——90%
[ ]88%

8%
 I—
C—91%
| — -0
8%
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Appendix B.2.5 - Access to services
Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 71
Capacity Building 0-75% - [l 280
Capacity Building 75-95% - | 511
Capacity Building 95-100% - I 595

% who are able to
gain access to
desired services,
programs, and
activities in their
community

T 93%
C80%

 I—
8%

Appendix B.2.6 - Families help their children develop and learn
Baseline indicators for SF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - N 49254

Father - [JJj] 4862

Age Group

2 or younger — N 7805
3 - 7058
4 - 8277
5 - 7562
6 — I 4699
7 —m 3563
8-m 2751
9-m 2707
10— 2569
11 -m 2571
12-m 2316
13 -m 2056
14 or older —-m 2222

Gender

Female - [ 17064
Male - [N 38486

% of families or
carers who know
what specialist
services are needed
to promote their
child’s learning and
development

C——138%
C32%

/1 42%
/1 39%
—41%
— 2%
—43%
— 34%
/1 33%
/1 32%
/1 30%
s 1 5}
/1 30%
/1 26%
3 26%

C——138%
3%

34

% of families or
carers who know
what they can do to
support their child's
learning and
development

[ 38%
3%

/1 40%
| m— i )
/1 40%
—41%
3 42%
/1 34%
/3 33%
/1 33%
/1 33%
/1 31%
= 34%
/1 30%
/1 29%

0 39%
37%

% of families or
carers who get
enough support in
parenting their child

I—
T 4s%

| — S
= 49%
/1 49%
/1 50%
/1 46%
/= 37%
/ 35%
/1 35%
/1 34%
 s— -5 1}
=1 38%
= 34%
/— 34%

/) as%
[—

% of families or
carers who feel very
confident or
somewhat confident
in supporting their
child’s development

I— 2
—

/1 91%
| — 1 )
/1 9%0%
| — - b
] 89%
T 84%
/1 81%
/1 81%
1 82%
/1 81%
| — 4 L
| — 11
/1 79%%

I— 2
I— 20



Appendix B.2.6 - Families help their children develop and learn
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism - NI 25407
Cerebral Palsy -] 1084
Developmental delay - [N 16377
Down Syndrome -] 600
Global developmental delay - [l 3882
Hearing Impairment - [l 3574
Intellectual Disability - [l 3307
Other Neurological - | 492
Other Sensory/Speech -] 382
Other -] 182

Psychosocial disability -] 81
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1541
Visual Impairment - | 247

Level of function
High - I 30901
Medium — [ 19454
Low - [l 5801

Indigenous Status

Indigenous — [JJjj 4607

Non-Indigenous - [N 43757

CALD Status
CALD - [ 5055

Non-CALD - | 51071

State/ Territory

NSW — I 14585
VIC — I 17104
QLD — . 13075
WA — [l 5570
SA - 3327
TAS -0 1156
ACT-1715
NT -1 616

% of families or
carers who know
what specialist
services are needed
to promote their
child’s learning and
development

C/37%
C—49%
— 38%
[ 36%
C139%
C43%
/1 29%
/1 35%
C—137%
C135%
/1 21%
/1 42%
—33%

I— T
3%
C32%

3%
3%

C127%
3%

[/ 40%
/1 35%

/1 39%
1 35%

[ 36%

1 36%

/1 35%

/1 30%

35

% of families or
carers who know
what they can do to
support their child's
learning and
development

/1 35%
 m—
/1 38%
[/ 40%
/T 38%
C/51%
3 30%
 m—
 E—
C/37%
1 19%
T 49%
/37%

4%
3%
[ 30%

[ 33%
— -0

£ 28%
I—

/1 40%
/O 34%
/1 40%
/1 37%
/O 34%
 m— 11}
/1 37%
/1 26%

% of families or
carers who get
enough support in

parenting their child

/1 36%
/1 57%
/1 50%
/T 49%
[ 48%

| — ST
1 39%
/1 43%
 I—
/T 42%
[ 26%
T 59%
 E—

[ 52%
[ 36%
0 32%

/) as%
[—

] 36%
T 4s%

| m— Y 1}
/1 39%
/1 45%
 — )
/0 43%

| I— 3
/1 46%
 I— 7S

% of families or
carers who feel very
confident or
somewhat confident
in supporting their
child’s development

1 84%
/1 91%
 E— -
) 88%
T 88%
) 94%
] 80%
 E—
/1 87%
/1 81%

1 91%
/1 91%

| I— T
| I— P
I—

I—
I— 20

I
— L

] 89%
/1 85%
T 88%
1 83%
] 86%
1 91%
T 89%
1 85%



Appendix B.2.6 - Families help their children develop and learn
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

major Cities - [ 38067

Regional (population _
greater than 50000) - 6649

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291

Regional (population _
less than 5000) . 3936

Remote/Very Remate -I 749

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117
Benefit from EI - | N 28981

Scheme Entry Type

New — N 44273
State — [l 7954
Commonwealth — [JJ] 3929

Plan management type
Agency Managed — [ 11349
Plan Managed — [ 18617

Self Managed Fully — [ 20669
Self Managed Partly — [l 5521

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 7543
$10-15,000 — N 14403
$15-20,000 — N 16551
$20-30,000 — [N 13035
Over $30,000 -l 4624

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 4800
Capacity Building 0-75% — [l 6804
Capacity Building 75-95% — | 14784
Capacity Building 95-100% — N 29749

% of families or
carers who know
what specialist
services are needed
to promote their
child’s learning and
development

[ J38%
3%
[ 36%
3%
[3e%
[ 130%

C—13s%
C39%

I— 7
[CJ36%
I—

C132%
C—131%
[C146%
1 38%

1 39%
C—37%
C39%
C/37%
[ 34%

1 45%
[ 26%
3%
[ 40%

36

% of families or
carers who know
what they can do to
support their child's
learning and
development

[ ]38%
3%
[C39%
3%
[ 38%
[ 32%

/5%
0 40%

I— 7
[ 36%
T 46%

[ 34%
1 32%
I— T
[/ 40%

 I—
/O 38%
— L
/T 35%
[ 31%

 I— L
1 25%
[/ 35%
[/ 40%

% of families or
carers who get
enough support in
parenting their child

-
] as%
—
4%
—
] 42%

E37%
— L

T 45%
T 39%
/4%

T 45%
= 40%

[/ 48%
[ 46%

/= 51%
/1 45%
—
 I—
[ 31%

/8%
[ 26%
1 39%
[ 49%

% of families or
carers who feel very
confident or
somewhat confident
in supporting their
child’s development

o e
—
—
—
—
—

— R
I—

T e7%
I—
I—

Ces%
I— 0
I— -1
I— -

] 89%
/) 89%
 E— 1L
| —
[ 75%

T e%
/O 73%

I—
) 90%



Appendix B.2.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs

Baseline indicators for LF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 1458

Relationship to participant

Mother - NN 1240

Father -] 179
Other -|| 39

Age Group
2 or younger - [l 127
3to4 - 383
5to 6 - I 368
708 -1 231
9to 11 -l 201
12 or older -l 148

Gender

Female - [ 398

Male - [ 1050

Disability Type

Autism -- 740

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 61

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 407

Hearing Impairment-. 91

Intellectual disability & _
Down Syndrome l 101

Other Sensory/ _
Speech |21

Dther-l 24

Visual Impairment-l low count

Level of function
High - I 722
Medium - [ 523
Low -] 213

% who have no
difficulties in seeing
their child
progressing

% who have no
difficulties in
recongising the
strength, abilities
and special needs of
their child

[ | 79% | | 77%

| ] 81% [ ] 77%
C7a% T 74%
7% T 72%

C——7e% [/ 82%
/77 C//79%

[ ]181% [ 1 82%
[ ] 84% [ 1 75%
[ ] 81% [ ] 69%

C—77% ) 66%

| ] 82% | | 78%
| | 79% | | 76%

e [ 7w
[ Jew [ ]ea%
— b w— L
i L w— L
[ 72w [ ]e9%

| | 95% | | 90%

L w—

| ] 82% [ | 80%
| 178% | | 72%

C—————7e% T 76%
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Appendix B.2.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Indigenous Status
Indigenous - ] 73

Non-Indigenous - [ N 1221

CALD Status
CALD -Jj] 132

Non-CALD - [ 1313

State/ Territory

NSW -l 202
VIC - I 674
QLD - Il 357
WA -H 89
SA-0144
ACT -| low count
NT/TAS-B 77

Remoteness

Major Cities -_ 1014

Regional (population _
greater than 50000) . 180

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 101

Regional (population _I 53
between 5000 and 15000)
Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

109

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 898

Benefit from El - [ 548

Scheme Entry Type

New - I 753
State - [ 560
Commonwealth - [J] 145

% who have no
difficulties in seeing
their child
progressing

% who have no
difficulties in
recongising the
strength, abilities
and special needs of
their child

C———J7e T 71%

| ] 80% | ] 7%
7% T 72%
| ] 80% | ] 7%

C———77% [CCT///174%
C——79% CCC///176%
[ ] 82% [ ] 79%
[ ] 81% I ] 76%
7% CCC/—73%

[ ] 86% I ] 81%

| | 86% | | 78%
— N —
[ | 81% | | 75%

| | 80% | | 76%
| 179% | | 78%
| 179% [ | 75%

| ] 81% [ | 80%
| ] 77% [ | 77%
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Appendix B.2.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of

their child
Plan management type
Agency Managed - [l 348 [ 178% | ] 76%
Plan Managed - [l 327 7% [————172%
Self Managed Fully - [ 577 [ ] 82% [ ] 80%
Self Managed Partly - [l 205 [ ] 80% | ] 74%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 187 [ ] 82% [ ] 75%
$10-15,000 - [ 445 [ ]185% [ ] 78%
$15-20,000 - N 436 [ 79% [CC———178%
$20-30,000 - N 227 [ 174% [ 74%
Over $30,000 - 1l 163 [ M% [CCCCCTT174%
Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 71 1 77% [CC————186%
Capacity Building 0-75% - [l 280 [ 174% [C——167%
Capacity Building 75-95% - [ 511 [ ] 84% [ ] 79%
Capacity Building 95-100% - M 595 [ ]179% | ] 78%

Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Overall

overal - [ 56156 | | 77% | | 46% o lee% [ ]18%

Relationship to participant

Mother - NN 40254 [ ] 76% [ 46% T e7% 1%
Father - [JJj] 4862 [ ] 83% | ] 48% T 82% [ 22%
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Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group

2 or younger — N 7805
3 - 7058
4 - 8277
5 - 7562
6 — I 4699
7 —m 3563
8-m 2751
9-m 2707
10— 2569
11 -m 2571
12-m 2316
13 -m 2056
14 or older —-m 2222

Gender

Female - [ 17064

Male - | 38486

Disability Type

Autism - NI 25407
Cerebral Palsy -] 1084
Developmental delay - [N 16377
Down Syndrome -] 600
Global developmental delay - [l 3882
Hearing Impairment - [l 3574
Intellectual Disability - [l 3307
Other Neurological - | 492
Other Sensory/Speech -] 382
Other -] 182

Psychosocial disability -] 81
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1541
Visual Impairment - | 247

Level of function
High - I 30901
Medium — [ 19454
Low - [l 5801

Indigenous Status

Indigenous — [JJjj 4607

Non-Indigenous — [N 43757 |

% of families or

% of families or

carers who rate their carers and their

health as excellent,
very good or good

partners who are
able to work as
much as they want

1 83%

1 53%

1 84%

151%

1 83%

] 82%

1 51%

1 79%

L
L
[ 1 51%
L
L

147%

————71%
C——/71M%
/1 69%
C—/67%
/1 66%
/1 68%
| — YL )
1 65%

 m— -0
/1 38%
/1 38%
1 38%
| s— 1 )
| — L
| m— i )
——41%

| | 76%

| | 46%

| | 78%

| | 47%

C—71%
C———79%

1 39%
/1 46%

[ ] 84%

[ ] 54%

1 80%

/T 46%

[ ] 84%

[ 1 52%

[ ] 88%

[ ] 67%

/1 73%
 e—

 I—
/1 42%

[ ] 85%

[ ] 51%

6%
1 45%
/7%
C——81%

1 35%
/2%
T 48%
C/—/—//51%

| ] 83%

| 1 53%

7%
I—

3%
33%

| | 76%

| | 47%

| 77%

| | 46%

40

of those unable to
work as much as
they want, % who
say the situation of
their child/ family
member with
disability is a barrier
to working more

1 84%
= 84%
/1 81%
1 80%
| 85%
| — 4 L)
/) 92%
/1 91%
/) 92%
/) 92%
/= 90%
e 91%
/1 8%%

—
I— 0

T 92%
/) 90%
/= 77%
/) 88%
T 83%
T 67%
/1 90%
/) 92%
/) 82%
T 94%
/T 92%
/) 90%
/) 86%

I—
I— 0

of those unable to
work as much as
they want, % who
say availability of
jobs is a barrier to
working more

= 16%
3 20%
=3 21%
=3 20%
=1 18%
= 16%
/= 17%
/= 17%
= 16%
/= 17%
= 16%
/= 17%
= 17%

] 18%
[ 18%

1 16%
=1 15%
= 22%
=1 16%
/1 21%
[/ 21%
/1 20%
=1 15%
/3 23%
1 13%
1 16%
 14%
3 10%

1 20%
3 16%

/T 95% ] 17%

| | 82%

| | 26%

I— 0

[ 17%



Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD - [ 5055

Non-CALD - | 51071

State/ Territory

NSW — I 14585
VIC — I 17104
QLD — . 13075
WA — [l 5570
SA - 3327
TAS -0 1156
ACT-1715
NT -1 616

Remoteness

major Cities - [ 38067

Regional (population _
greater than 50000) - 6649

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291

Regional (population _
less than 5000) . 3936

Remote/Very Remate -I 749

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117
Benefit from EI - | N 28981

Scheme Entry Type
New — N 44273
State — [l 7954
Commonwealth — [JJ] 3929

Plan management type
Agency Managed — [ 11349
Plan Managed — [ 18617

Self Managed Fully — [ 20669
Self Managed Partly — [l 5521

% of families or

% of families or

carers who rate their carers and their

health as excellent,
very good or good

partners who are
able to work as
much as they want

| | 81%

| | 44%

| | 77%

| | 47%

 E— )
C————77%
C—/75%
C———174%
1 72%
C—————178%
| — 5]

/0 49%
 m— S

| I— 50
/1 41%
/0 46%
 I— 50

| —

[ ] 89%

[ ] 64%

—

—

| | 79%

| | 51%

—
—
—

—
—
—

| | 83%

| | 55%

C———171%

0 39%

| | 83%

| ] 53%

| ] 78%

| ] 48%

C72%
C——72%

3%
[ 39%

| ] 80%

| ] 50%

C—72%

T 44%

[ ] 80%

[ ] 47%

| ] 76%

[ ] 45%

41

of those unable to
work as much as
they want, % who
say the situation of
their child/ family
member with
disability is a barrier
to working more

I— S
I— 0

=/ 83%

| —
) 86%
| —— 11 1)
| —

of those unable to
work as much as
they want, % who
say availability of
jobs is a barrier to
working more

1 22%
[ 18%

/3 19%
E117%
/1 19%
3 15%
3 14%

[ 1 80%

[ ] 25%

) 82%

3 13%

[ ] 87%

[ ] 27%

] e
—
—
—
—

] 16%

[ 20%
[ 20%
[ 24%
[ 24%

[ ] 82%

[ | 36%

—
I— 0

I—
T 90%
I—

/%
T 86%
I— 0

1 17%
1 19%

[ 18%
1 19%
J17%

1 23%
1 21%
1 13%

0 89% [ 17%



Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 7543
$10-15,000 — N 14403
$15-20,000 — N 16551
$20-30,000 — [N 13035
Over $30,000 -l 4624

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 4800
Capacity Building 0-75% — [l 6804
Capacity Building 75-95% — | 14784

Capacity Building 95-100% — IR 29749

% of families or % of families or
carers who rate their carers and their
health as excellent, partners who are
very good or good  able to work as
much as they want

| ] 80% [ ] 53%
| 179% I ] 49%
| ] 80% | ] 48%
| 176% | ] 43%
Ce1%  [CO31%

| 181% | ] 53%
Cs7%  [ET32%
7% T 41%

| ] 83% [ ] 51%

Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother N 49254 [_] 32%

Father - [JJj] 4862

of those unableto % of families or
work as much as carers and their
they want, % who partners who are
say insufficient able to engage in
flexibility of jobs is a social interactions

barrier to working  and community life

more as much as they
want

-

s2%

3% 5%

42

of those unableto  of those unable to
work as much as work as much as
they want, % who they want, % who
say the situation of say availability of
their child/ family jobs is a barrier to
member with working more
disability is a barrier

to working more

[ 84% [ 19%
C83% [ 17%
8% [19%
CC189% [[118%
T 96% [ 15%

Ces% [15%
I— 7L R P
8% O 17%
0 82% [C19%

of those unable to
engage in the
community as much
as they want, % who
say the situation
with their child is a
barrier to engaging
in more social
interactions within
the community

—
I— 0



Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Age Group

2 or younger — N 7805
3 - 7058
4 - 8277
5 - 7562
6 — I 4699
7 —m 3563
8-m 2751
9-m 2707
10— 2569
11 -m 2571
12-m 2316
13 -m 2056
14 or older —-m 2222

Gender

Female - [ 17064

Male - | 38486

Disability Type

Autism - NI 25407
Cerebral Palsy -] 1084
Developmental delay - [N 16377
Down Syndrome -] 600
Global developmental delay - [l 3882
Hearing Impairment - [l 3574
Intellectual Disability - [l 3307
Other Neurological - | 492
Other Sensory/Speech -] 382
Other -] 182

Psychosocial disability -] 81
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1541
Visual Impairment - | 247

Level of function
High - I 30901
Medium — [ 19454
Low - [l 5801

Indigenous Status

Indigenous — [JJjj 4607

of those unable to
work as much as
they want, % who
say insufficient
flexibility of jobs is a
barrier to working
more

/1 25%
/1 30%
—33%
— 34%
— 34%
— 33%
1 34%
/1 33%
——/32%
/1 36%
/1 34%
—/ 34%
—33%

C131%
3%

1 32%
1 28%
—33%
/1 30%
1 30%
C35%
[ 34%
C—31%
1 34%
1 28%
/1 27%
[ 26%
1 22%

I—
Cd32%
3%

C——138%

Non-Indigenous ~ [N 43757 [ 32%

43

% of families or
carers and their
partners who are
able to engage in
social interactions
and community life
as much as they
want

| s— Y
=——37%
/1 38%
/3%
3 31%
/3 22%
/= 21%
/3 22%
/3 21%
/3 23%
/3 23%
/3 22%
/3 25%

[ 33%
[ 32%

1 20%
 m—
/1 43%
[/ 40%
1 39%
| — - 27
/3 28%
/1 29%
///37%
/1 22%
117%
//38%
 m— b

[ 42%
1 22%
= 17%

[ 3s%
[ 32%

of those unable to
engage in the
community as much
as they want, % who
say the situation
with their child is a
barrier to engaging
in more social
interactions within
the community

1 84%

e 87%
/1 84%

| 85%

1 88%
e 92%
/1 93%
/1 94%
/| 93%
1 94%
/| 92%
1 94%
1 92%

—
— 0

| — -5
/T 89%
/O 81%
T/ 90%
T 85%
T 64%

| — -
| E— -
/T 82%
T 95%
T 90%
| — -
| E— L

[ 83%
| I— LT
) 96%

I—
I—



Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status
CALD - [ 5055

Non-CALD - | 51071

State/ Territory

NSW — I 14585
VIC — I 17104
QLD — . 13075
WA — [l 5570
SA - 3327
TAS -0 1156
ACT-1715
NT -1 616

Remoteness

major Cities - [ 38067

Regional (population _
greater than 50000) - 6649

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 4453

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2291

Regional (population _
less than 5000) . 3936

Remote/Very Remate -I 749

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 27117
Benefit from EI - | N 28981

Scheme Entry Type
New — N 44273
State — [l 7954
Commonwealth — [JJ] 3929

Plan management type
Agency Managed — [ 11349
Plan Managed — [ 18617

Self Managed Fully — [ 20669
Self Managed Partly — [l 5521

of those unable to
work as much as
they want, % who
say insufficient
flexibility of jobs is a
barrier to working
more

[ 29%
3%

[/ 33%
/3 30%
/1 38%
/1 30%
[ 24%
/1 38%
/3 22%
C—37%

CJ31%

3%
[ 36%
[ 135%
[3e%
[ J38%

C—132%
C32%

[ —
C35%
] 34%

C33%
C34%
C—29%

C—132%

44

% of families or
carers and their
partners who are
able to engage in
social interactions
and community life
as much as they
want

[ 34%
[ 32%

/1 37%
/3 30%
/1 32%
/1 25%
/1 31%
/3 35%
 m— 10

| — -1 )

[C30%
[ 3e%
[ 34%
[C39%
[CC39%
[ ]38%

1 22%
2%

[ 34%
[ 25%
1 23%

1 39%
1 30%
1 31%
1 32%

of those unable to
engage in the
community as much
as they want, % who
say the situation
with their child is a
barrier to engaging
in more social
interactions within
the community

I—
— 0

| —
|/ 90%
| E—
| —— 5 ]
T 91%
| — 1
 m— - ]
C//—/193%

—
—
—
—
—
—

—
I— U

I—
I—
I—

 I— -
— -1
—
0 90%



Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for SF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

of those unable to
work as much as
they want, % who
say insufficient
flexibility of jobs is a
barrier to working

% of families or
carers and their
partners who are
able to engage in
social interactions
and community life

of those unable to
engage in the
community as much
as they want, % who
say the situation
with their child is a

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 7543
$10-15,000 — N 14403
$15-20,000 — N 16551
$20-30,000 — [N 13035
Over $30,000 -l 4624

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 4800
Capacity Building 0-75% — [l 6804
Capacity Building 75-95% — | 14784
Capacity Building 95-100% — N 29749

more as much as they

want
C134% [ 40%
[C133% [ 35%
C33% /1 34%
C—131% /1 28%
—129% 1 17%
[ 30% T 44%
C—133% [ 15%
C—132% 1 25%
C—32% O 38%

Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for LF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 1458

Relationship to participant

Mother - NN 1240
Father -] 179
Other -|| 39

Age Group
2 or younger - [l 127
3to4 - 383
5to 6 - I 368
708 -1 231
9to 11 -l 201
12 or older -l 148

thinking about what % who disagree or
happened last year, strongly disagree
and what they that having a child
expect for the future, with disability has
% who felt delighted, made it more
please or mostly difficult to meet the
satisfied everyday cost of
living

. Js%  []1e%

[ s2% [ 16%
[ s53% 1 14%
[ J59% []15%
C—54% /1 25%
C—/57% [[E17%
C—153% 1 15%
[C159%% 1 16%
1 43% = 1%
C—142% =1 14%

45

barrier to engaging
in more social
interactions within
the community

T 85%
| I—
 —
T 92%

[ 96%

T 8s%

— -
I— -2

I— 0

% who strongly
agree or agree that
their child gets the
support he or she
needs

—

[ s3%
[ s5%
I— 2

 I— o b
=/ 57%
) 55%
/1 57%
 —
[/ 40%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

I—
[ 56%
I— 2

/) 64%
 I— Y
T 65%
T 65%
 I— 7
0 49%



Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Gender
Female - [ 398
Male - NN 1050
Disability Type
Autism -- 740

Cerebral Palsy & _
Other Neurological I 61

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay - 407

Hearing Impairment-. 91

Intellectual disability & _
Down Syndrome l 101

Other Sensory/ _
Speech |21

Dther-l 24

Visual Impairment-l low count

Level of function
High - I 722
Medium - [ 523
Low -] 213

Indigenous Status

Indigenous - ] 73

Non-Indigenous - [ N 1221

CALD Status
CALD -Jj] 132

Non-CALD - [ 1313

State/ Territory

NSW -l 202
VIC - I 674
QLD - Il 357
WA -H 89
SA-0144
ACT -| low count
NT/TAS-B 77

thinking about what % who disagree or
happened last year, strongly disagree
and what they that having a child
expect for the future, with disability has
% who felt delighted, made it more
please or mostly difficult to meet the

satisfied everyday cost of
living
" Jss% [J1e%
COs2% [CJ1e%
— U
% Oe%
— U i
— U —
e [Oe%
C dem% [33%
[Cees  [m2e%
Cse%  [[d21%
C4a7% O 1%
] 45% 0 10%
Cdss%  [J1e%
Cs3% [J1e%
C—dso%  [17%
Cs3% [J1e%
1 54% 1 16%
C—153% 1 16%
C—155% = 17%
C142% O 7%
C39% /1 20%
] 52% =1 17%

46

% who strongly

agree or agree that
their child gets the

support he or she
needs

/5%
—

5%
] so%
—
—
— L
—

[ s6%
[/ 50%
T 53%

I—
—

T 55%
T 53%

/1 56%
T/ 54%
/1 56%
/1 40%
O 43%

/1 47%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

I—
(—

—
—
—
—

—
—

I—
 I—
—

I—
— 20

— 0
— 20

1 64%
] 64%
/1 64%
1 46%
/I 52%

T/ 55%



Appendix B.2.8 - Families enjoy health and wellbeing
Baseline indicators for LF - by participant characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Major Cities -_ 1014

Regional (population _
greater than 50000) . 180

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 101

Regional (population _I 53
between 5000 and 15000)
Regional (population
less than 5000) & -
Remote/Very Remote

109

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 898

Benefit from El - [ 548

Scheme Entry Type

New - I 753
State - [ 560
Commonwealth - [J] 145

Plan management type
Agency Managed - [l 348
Plan Managed - [l 327
Self Managed Fully - [ 577
Self Managed Partly - [l 205

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 187
$10-15,000 - N 445
$15-20,000 - N 436
$20-30,000 - N 227
Over $30,000 - 1l 163

Plan cost allocation
Capital 5-100% -l 71
Capacity Building 0-75% - [l 280
Capacity Building 75-95% - | 511
Capacity Building 95-100% - I 595

thinking about what
happened last year,
and what they
expect for the future,
% who felt delighted,
please or mostly
satisfied

Cs51%
4%
C—55%
[ 156%

47

% who disagree or
strongly disagree
that having a child
with disability has
made it more
difficult to meet the
everyday cost of
living

O 14%

] 19%
[ 24%
] 19%
[ 19%

1 14%
1 19%

117%
3 15%
O 10%

1 19%
1 16%
1 14%
1 17%

/1 27%
1 18%
= 14%
O 12%

O 7%

= 13%
1 12%
1 17%
1 17%

% who strongly

agree or agree that
their child gets the

support he or she
needs

—
T 57%

[ 52%
[ 54%
) s9%

T 56%
T 44%

/) 56%
[/ 55%

/O 42%
[ 58%
/O 55%
| I— YA
[ 45%

 I— b
= 43%
/T 57%
[/ 55%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

63%

C51%
/T 65%
 I—
 I—
[ 54%

6%
/T 52%

[ e6%
 I—



Appendix B.3 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Longitudinal
indicators from baseline to first review - C1 cohort - aggregate

Appendix B.3.1 - Family member/carer information

What is your relationship to the participant?

92% 92%

80%
60%

40% -
20% |

8% 8%
0% - | [ -
Mother Father

I Baseline [T 1st review

45809 responses, 4239 missing at baseline/ 1st review

Is it permanent or casual?

80% 78% 78%
60% —|
40%
22%
20% —|
0% - T T
Permanent Casual

I Baseline [T 1st review
20542 responses, 29506 missing at baseline/ 1st review

Are you currently studying?

89% 90%
80% |
60% |
40% |
20% |
% 3% 8% 8%
0o, L 2 - I I
Yes, full time Yes, part time Mo

I Baseline [T 1st review

42160 responses, 7888 missing at baseline/ 1st review

Are you currently working in a paid job?

52%
50% - 48% 50% 50%

40%

30% —

20%

10% —

0% - T T
Yes MNo

I Baseline [T 1st review

45809 responses, 4239 missing at baseline/ 1st review

What are the typical hours per week worked (range)?

- =
§ 9
RE =
40% — L]
30% —|
20%
10%
0% -~
0 hours Morethan0 8 hours to 15 hoursto 30 or more
hours but  lessthan 15  lessthan 30 hours
less than & hours hours

hours

I Baseline [T 1st review
20028 responses, 30020 missing at baseline/ 1st review

48



Appendix B.3.2 - Government benefits

Please specify whether you currently receive any
government benefits

56%

50%
50%

40%

30% —

21% 22%

20%

10% —

0% - :

Carer payment Carer allowance

I Baseline [T 1st review

45809 responses, 4239 missing at baseline/ 1st review

Appendix B.3.3 - Rights and advocacy

I am able to identify the needs of my child and family

60% —
40% —|
27% g,

20% —

5% 5%

0% , s | —
Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty

I Baseline [T 1st review

45596 responses, 4452 missing at baseline/ 1st review

I understand my rights and the rights of my child

71% 72%
60% —
40%
25% 239,
20%
4% 5%
0% : ==
Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty

I Baseline [T 1st review

1000 responses, 0 missing at baseline/ 1st review

I am able to access available services and supports to meet
the needs of my child and family

49%
50% 45%
41%

40% — 37%
30% —

oy |
20% 14% 14%
10% —

0% - T T
Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty

I Baseline [T 1st review

45504 responses, 4544 missing at baseline/ 1st review

I am able to advocate (stand up) for my child: I am able to
speak up if we have issues or problems

80% 77% 79%
60% |
40% —|
20% 18% 17%

. 4% 4%

—
0% , 1
Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty

I Baseline [T 1st review

45463 responses, 4585 missing at baseline/ 1st review
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Appendix B.3.3 - Rights and advocacy (continued)

What barrier to access and/or advocacy have you experienced? (choose all that apply)

40% 38y, 39% 379% 38%
30% |
23% 23%
20% |
10%
0% - ,
None

information and
resources

or understanding
about my

rights/the rights of

my child

Limited access to Lack of knowledge Time constraints

31% 33%

259% 27%

L mOo B

Lack of support  Fear of potential Other
consequences

I Baseline [T 1st review

41289 responses, 8759 missing at baseline/ 1st review

Appendix B.3.4 - Families feel supported

I have friends and family that | see as often as I like

56% 57%

50% —
43%

40% —|

30% —

20% —

10% —

0% -

Yes MNo
I Baseline [T 1st review

45809 responses, 4239 missing at baseline/ 1st review

| have people who | can ask for childcare as often as | need

72% 72%

60% |

40%
28% 28%

20%

0% -

Yes MNo
I Baseline [T 1st review

45809 responses, 4239 missing at baseline/ 1st review

| have people who | can ask for practical help as often as |
need

60% 61%

60% —

40% 39%
40%

20% —

0% T T
Yes MNo

I Baseline [T 1st review

45809 responses, 4239 missing at baseline/ 1st review

I have people who | can talk to for emotional support as
often as | need

61%

60% — 58%

42%
39%
40% -

20% —

0% T T
Yes MNo

I Baseline [T 1st review

45809 responses, 4239 missing at baseline/ 1st review
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Appendix B.3.4 - Families feel supported (continued)

I have as much contact with other parents of children with
disability as | would like

55%
50% 50%

50% 45%
40%

30%
20%

10%

0% T T
Yes MNo

I Baseline [T 1st review

1000 responses, 0 missing at baseline/ 1st review

Appendix B.3.5 - Access to services

How would you describe your relationship with services

50%
50% —
43%
A0% - 38% 38%
30%
20% |
12%
o 8%
10% 7% 5%
0% T T
Very good Good Mot very good Poor

I Baseline [T 1st review

988 responses, 12 missing at baseline/ 1st review
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Appendix B.3.6 - Families help their children develop and learn

| know what specialist services are needed to promote my | know what my family can do to support my child's
child's learning and development learning and development
49% 2% 49% 2%
50% — 45% 50% — 46%
41% 42%
40% | 40%
30% 30%
20% 20%
10% — 7% g% 10% — 7% 5%
0% - . ..I I 0% - , ..I |
Yes To some degree MNo Yes To some degree MNo
I Baseline [T 1st review I Baseline [T 1st review
45395 responses, 4653 missing at baseline/ 1st review 45350 responses, 4698 missing at baseline/ 1st review
1 get enough support to feel confident in parenting my child How confident do you feel in supporting your child's
development?
50% 48% 60% 59% 59%
aall 42% 40%
40% - 0%
30% 40%
-
0% | 27% 2%
20%
13% 20% —
. 12% 12% 400,
10 .l"{D = 100‘,.1’ —
2% 2%
0% - - - 0% - -
Yes To some degree No Very confident Somewhat Not very Not at all
confident confident confident
I Baseline [T 1st review I Baseline [T 1st review
45280 responses, 4768 missing at baseline/ 1st review 45241 responses, 4807 missing at baseline/ 1st review
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Appendix B.3.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special
needs

I recognise my child’s strengths and abilities I can see how my child is progressing
83% g% 79%
) 77%

80% — 80%
600;1’ - 600;1’ =
400{0 — 4001"1) |
0% 16% 17% 20% 19% 19%

0% - . e w— | 0% : -II—I

Yes | have some | have a great deal Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty difficulty of difficulty
I Baseline [T 1st review I Baseline [T 1st review
1000 responses, 0 missing at baseline/ 1st review 999 responses, 1 missing at baseline/ 1st review

Appendix B.3.8 - Families enjoy health and wellbeing

In general, my health is | feel that having a child with a disability has made it more
difficult for me to meet the everyday costs of living

2 = 2 3
© @ 3
40% M0 —
o,
< 40% ﬁ ES
30% n 2 - N o
(Y = = 30% |
@ o
o,
20% < < 20% —|
2= s 2
10% had 10%
0% - 0% - -
Excellent Very Good Good Fair Poor Strongly Agree Neutral Disagree  Strongly
agree disagree
I Baseline [T 1st review I Baseline [T 1st review
45362 responses, 4686 missing at baseline/ 1st review 1000 responses, 0 missing at baseline/ 1st review

Thinking about what happened last year and what | expect for the future, | feel

42%
40%
34%
30% — 27%
25%
23%
20%
15%
10% — 8%
6%
4% 5%
3% 3% 3%
2% 1% 1%
Delighted Pleased Mostly satisfied Mixed Mostly Unhappy Terrible Don't know

dissatisfied

I Baseline [T 1st review

1000 responses, 0 missing at baseline/ 1st review
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Appendix B.3.8 - Families enjoy health and wellbeing (continued)

| feel that my child gets the support he/she needs

S
¥ %
40% s o
3
30% -
=
) al g 5.
20% —| 2 %
10%- & < =
=
0% -
Strongly Agree Neutral ~ Disagree  Strongly
agree disagree

I Baseline [T 1st review

999 responses, 1 missing at baseline/ 1st review

I/(my partner and 1) am/are able to work as much as liwe

want
47% 47%
40% 40%
A40% — —
30%
20%
10% 5% 5% 8% 8%
Yes Mo, Iwould like  No, my partner Mo, both my
to work more would like to partner and |
work more would like to
work more

I Baseline [T 1st review

44856 responses, 5192 missing at baseline/ 1st review

I/(my partner and I) am/are able to engage in social
interactions and community life as much as Ifwe want

35% 35% 35% 36%
30% — 27% 27%
20% —
10% —|
3% 29,
0% -
Yes Mo, Iwould like  No, my partner Mo, both my
to engage more would like to partner and |
in social engage more in would like to
interactions and social engage more in
community life  interactions and social

interactions and
community life

I Baseline [T 1st review

44615 responses, 5433 missing at baseline/ 1st review

community life

| feel that the services and supports have helped me to
better care for my child with disability

=
50% E =
= T
40% — &
£
30% - o
20% | i °
& -y
10% - ~ < Erﬁ
(2]
0% -
Strongly Agree Neutral ~ Disagree  Strongly
agree disagree

I Baseline [T 1st review

998 responses, 2 missing at baseline/ 1st review

What are the barriers to working more? (Choose all that

apply)
892, 91%
80% —|
60% —|
39%
400;1’ - 36%
20% 17% 19% 159 18%
0% - -
Situation of child  Availability of  Available jobs do Other
with disability jobs not have
sufficient
flexibility (e.g. of
hours)

I Baseline [T 1st review

23920 responses, 26128 missing at baseline/ 1st review

What are the barriers to engaging more in social
interactions and community life? (Choose all that apply)

91% 92%

80% —
60%
40%
20%
0% -

12% 13%

Other

Limited social ~ Time constraints

networks

Situation of child
with disability

I Baseline [T 1st review
30274 responses, 19774 missing at baseline/ 1st review
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Appendix B.4 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Longitudinal
indicators from baseline to second review - C2 cohort - aggregate

Appendix B.4.1 - Family member/carer information

What is your relationship to the participant?

94% 94% 94%
80% |
60%
40%
20% —|
6% 6% 6%
0% - : o | — -
Mother Father

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18812 responses, 2737 missing at baseline/ 2nd review

16714 responses, 4835 missing at 1st review

Is it permanent or casual?

80% 75% 76% 77%
60% —|
40%
25% 24% 23%
20% l
0% — 1 ]

Permanent Casual

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

7785 responses, 13764 missing at baseline/ 2nd review

6978 responses, 14571 missing at 1st review

Are you currently studying?

89% 89% 90%
80% |
60%
40% —|
20% —|
8% 8% 8%
3% 3% 3%
0% -
Yes, full time Yes, part time Mo

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

17578 responses, 3971 missing at baseline/ 2nd review

15622 responses, 5927 missing at 1st review

Are you currently working in a paid job?

50% 51% 53%

50% 499

50% | 47%

40% —|

30%

20% —

10%

0% - 1 ]
Yes MNo

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18812 responses, 2737 missing at baseline/ 2nd review

16714 responses, 4835 missing at 1st review

What are the typical hours per week worked (range)?

g
=37
=

Esx ¥
oo
40% M m
30%
20% —
10%
0% — —
0 hours Morethan0 8 hours to 15 hoursto 30 or more
hours but  lessthan 15  lessthan 30 hours
less than & hours hours
hours

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

7545 responses, 14004 missing at baseline/ 2nd review

6763 responses, 14786 missing at 1st review
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Appendix B.4.2 - Government benefits

Please specify whether you currently receive any
government benefits

64% 67%
600‘(" —| 5?%
A40%
24% 25% 25%
20% |
0% - 1 ]
Carer payment Carer allowance

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18812 responses, 2737 missing at baseline/ 2nd review

16714 responses, 4835 missing at 1st review

Appendix B.4.3 - Rights and advocacy

I am able to identify the needs of my child and family I am able to access available services and supports to meet
the needs of my child and family

73%
72% Z072% S0% | A7%45%48%
60% - 40% - 39%370,37%
oy |
40% 30%
24%23%24% 20% | 14% 14% 15%
20% 10%
4% 4% 5% ’
0% - - 0% - -
Yes | have some | have a great deal Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty difficulty of difficulty
I Baseline [ 1st review [ 2nd review I Baseline [ 1st review [ 2nd review
18698 responses, 2851 missing at baseline/ 2nd review 18658 responses, 2891 missing at baseline/ 2nd review
16622 responses, 4927 missing at 1st review 16585 responses, 4964 missing at 1st review
I understand my rights and the rights of my child I am able to advocate (stand up) for my child: I am able to
speak up if we have issues or problems
73%74% 80%80%
%o p— [ 80% 78%
60% —
’ 60%
40% - 40%
25%21%22%
20% | 20% 18%169% 16%
7% 6% 49 4% 4% 4%
0% - - 0% - -
Yes | have some | have a great deal Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty difficulty of difficulty
I Baseline [ 1st review [ 2nd review I Baseline [ 1st review [ 2nd review
315 responses, 0 missing at baseline/ 2nd review 18629 responses, 2920 missing at baseline/ 2nd review
313 responses, 0 missing at 1st review 16562 responses, 4987 missing at 1st review
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Appendix B.4.3 - Rights and advocacy (continued)

What barrier to access and/or advocacy have you experienced? (choose all that apply)

40%
40% 35%33%33% 39%39% i
30% 25%24%24%
20%
10% —
0% — -
MNone

or understanding
about my

rights/the rights of
my child

information and
resources

2g9;,30%

Limited access to Lack of knowledge Time constraints

320 320,34%35%

9%, 9% 9% 10%10%11%

Other

Lack of support  Fear of potential

consequences

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

16933 responses, 4616 missing at baseline/ 2nd review

15035 responses, 6514 missing at 1st review

Appendix B.4.4 - Families feel supported

I have friends and family that | see as often as I like

59%

60% 55% 56%
50% 45%

2% 4%
A40% —
30% —|
20% -
10%

0% — 1 ]
Yes MNo

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18812 responses, 2737 missing at baseline/ 2nd review

16714 responses, 4835 missing at 1st review

| have people who | can ask for childcare as often as | need

72% 73% 74%

60% —

40% —
28% 27% 26%

20% —

0% -

Yes MNo
I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18812 responses, 2737 missing at baseline/ 2nd review

16714 responses, 4835 missing at 1st review

| have people who | can ask for practical help as often as |

need
60% | so% 60% o
40% A1 40% 37,
20%
0% - ,
Yes No

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18812 responses, 2737 missing at baseline/ 2nd review

16714 responses, 4835 missing at 1st review

I have people who | can talk to for emotional support as
often as | need

61% 63% 62%
60% [
40% | 39% 370, 38%
20%
0% - . .

Yes MNo
I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18812 responses, 2737 missing at baseline/ 2nd review

16714 responses, 4835 missing at 1st review
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Appendix B.4.4 - Families feel supported (continued)

I have as much contact with other parents of children with
disability as | would like

60% 56% 57% 58%

50% -
’ 42% 4%  43%

40% —|

30%

20% —

10%

0% - 1 ]
Yes MNo

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

315 responses, 0 missing at baseline/ 2nd review

313 responses, 0 missing at 1st review

Appendix B.4.5 - Access to services

How would you describe your relationship with services

3 2
50% E = < 9
£MS 2 85M
o — © =
A0% L] [ J—
30%
=
20% \n
g2 &
10% © R S
(] in §
0% - 1 1
Very good Good Mot very good Poor

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

304 responses, 11 missing at baseline/ 2nd review

302 responses, 11 missing at 1st review
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Appendix B.4.6 - Families help their children develop and learn

| know what specialist services are needed to promote my
child's learning and development

50% —

40% -~

30% —

20%

10% —

0% -

53%
50% 52%
[ 45%
41% — 42%
I
Yes To some degree

7% 505, 59%

MNo

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18628 responses, 2921 missing at baseline/ 2nd review

16559 responses, 4990 missing at 1st review

1 get enough support to feel confident in parenting my child

50%
40% —|
30%
20% —

10% —

0% -

48%,49%

Yes

To some degree

14% 4204129

MNo

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18570 responses, 2979 missing at baseline/ 2nd review

16510 responses, 5039 missing at 1st review

| know what my family can do to support my child's
learning and development

50% —

40%

30% —

20% —

10%

0% -

9% 2n 51 %45%
2% — 44%
7% 5% g9,
, oo |
Yes To some degree MNo

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18604 responses, 2945 missing at baseline/ 2nd review

16542 responses, 5007 missing at 1st review

How confident do you feel in supporting your child's

development?

60%
50% —
40% —|
30% —
20% —
10% —
0% -

59

27%
30%
30%

Very confident

2R
o
I n
28
I
Somewhat Mot very
confident

10%

confident

&R

Mot at all
confident

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18571 responses, 2978 missing at baseline/ 2nd review

16514 responses, 5035 missing at 1st review



Appendix B.4.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special
needs

I recognise my child’s strengths and abilities I can see how my child is progressing
82%85% 10, 0% | TT%TT%T7%
80% — 7 1]
o5
60% 60%
400;1’ - 4001"1) |
20%20%
20% 15%130, 17% 20% 18%
ll || | 3% 20 29 I| || | 4% 3% 3%
0% - - 0% - -
Yes | have some | have a great deal Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty difficulty of difficulty
I Baseline [ 1st review [ 2nd review I Baseline [ 1st review [ 2nd review
315 responses, 0 missing at baseline/ 2nd review 315 responses, 0 missing at baseline/ 2nd review
313 responses, 0 missing at 1st review 313 responses, 0 missing at 1st review

Appendix B.4.8 - Families enjoy health and wellbeing

In general, my health is | feel that having a child with a disability has made it more
difficult for me to meet the everyday costs of living

=
£ 22 a8
40% & & o 50% | APS
=
30% - in ?GE - . ?GE 40%
Q QN 30%
20% - e F
S s = 20%
10% - pa® il
10% —
0% -
Excellent Very Good Good Fair Poor Strongly Agree Neutral Disagree  Strongly
agree disagree
I Baseline [ 1st review [ 2nd review I Baseline [ 1st review [ 2nd review
18610 responses, 2939 missing at baseline/ 2nd review 315 responses, 0 missing at baseline/ 2nd review
16537 responses, 5012 missing at 1st review 313 responses, 0 missing at 1st review

Thinking about what happened last year and what | expect for the future, | feel

: R
¥ %
40% —| — §
30% —
20%
5
10% | = = =
558 Bsm SK§ 55
0% -
Delighted Pleased Mostly satisfied Mixed Mostly Unhappy Terrible Don't know

dissatisfied
I Baseline [ 1st review [ 2nd review

315 responses, 0 missing at baseline/ 2nd review

313 responses, 0 missing at 1st review
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Appendix B.4.8 - Families enjoy health and wellbeing (continued)

| feel that my child gets the support he/she needs

T
<
40% d 3
£
30% e o
S
20% —
5
10%
0% -
Strongly Agree Neutral ~ Disagree  Strongly
agree disagree

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

314 responses, 1 missing at baseline/ 2nd review

312 responses, 1 missing at 1st review

I/(my partner and 1) am/are able to work as much as liwe
want

49%

2
3

47%

50%
40% —|
30%
20% —
10%
0% -

38%
38%
38%

Yes Mo, lwould like  No, my partner Mo, both my
to work more would like to partner and |

work more would like to

work more

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

18413 responses, 3136 missing at baseline/ 2nd review

16368 responses, 5181 missing at 1st review

I/(my partner and I) am/are able to engage in social
interactions and community life as much as Ifwe want

2 = ¥ 223
o o £ @M MM
40% g £ =
30% — ~ m 3
20% <
10% 5% %
0% - - [—[—T—]
Yes Mo, Iwould like Mo, my partner Mo, both my
to engage more would like to partner and |
in social engage more in would like to
interactions and social engage more in
community life  interactions and social

interactions and
community life

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

community life

18335 responses, 3214 missing at baseline/ 2nd review

16294 responses, 5255 missing at 1st review

| feel that the services and supports have helped me to
better care for my child with disability

=
a =
50% g
=
40% —| a
=
30% — &8
2N
20%-{ 2
10% —
0% -
Strongly Agree Neutral ~ Disagree  Strongly
agree disagree

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

312 responses, 3 missing at baseline/ 2nd review

310 responses, 3 missing at 1st review

What are the barriers to working more? (Choose all that

apply)
80% -
60% %E § §
20%

Situation of child  Availability of  Available jobs do Other
with disability jobs not have
sufficient
flexibility (e.g. of
hours)

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

8998 responses, 12551 missing at baseline/ 2nd review

7861 responses, 13688 missing at 1st review

What are the barriers to engaging more in social
interactions and community life? (Choose all that apply)

I 47%
5%
—
H 17%
[ 16%
] 18%

Limited social ~ Time constraints Other

networks

Situation of child
with disability

I Baseline [ 1st review [ 2nd review

12140 responses, 9409 missing at baseline/ 2nd review

10690 responses, 10859 missing at 1st review
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Appendix B.5 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Longitudinal
indicators from baseline to third review - C3 cohort - aggregate

Appendix B.5.1 - Family member/carer information

What is your relationship to the participant?

Are you currently working in a paid job?

94% 94% 94% 94% 539,
mim 49 51% 51% 499,
50% | — — —_ 47%
80%
40%
60% —|
30% |
40%
20%
20% | o |
6% 6% 6% 6% 10%
0% - , BOCORN | gy , :
Mother Father Yes MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review ASX] 3rd review

5904 responses, 956 missing at baseline/ 3rd review
5074 responses, 1786 missing at 1st review
4268 responses, 2592 missing at 2nd review

Is it permanent or casual?

5904 responses, 956 missing at baseline/ 3rd review
5074 responses, 1786 missing at 1st review
4268 responses, 2592 missing at 2nd review

What are the typical hours per week worked (range)?

80% 77% 78% 78% 78%
60% —|
40%
23% 22% 22% 22%

20% —

0%

Permanent Casual
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

2240 responses, 4620 missing at baseline/ 3rd review
1952 responses, 4908 missing at 1st review
1601 responses, 5259 missing at 2nd review

Are you currently studying?

80% | s
\
60% —| \
\
40% \
\
20% §
0% - \

Yes, full time Yes, part time Mo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

5435 responses, 1425 missing at baseline/ 3rd review
4660 responses, 2200 missing at 1st review
3917 responses, 2943 missing at 2nd review
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0 hours Morethan0 8 hours to 15 hoursto 30 or more
hours but  lessthan 15  lessthan 30 hours
less than & hours hours

hours
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

2160 responses, 4700 missing at baseline/ 3rd review
1881 responses, 4979 missing at 1st review
1541 responses, 5319 missing at 2nd review



Appendix B.5.2 - Government benefits

Please specify whether you currently receive any
government benefits

70% 69%
60% 56% [ |
40%
23% 24% 24% 24%
20%
0% -~

T
Carer allowance

[ st review [ 2nd review

Carer payment

I Baseline
ASX] 3rd review

5904 responses, 956 missing at baseline/ 3rd review
5074 responses, 1786 missing at 1st review
4268 responses, 2592 missing at 2nd review

Appendix B.5.3 - Rights and advocacy

I am able to identify the needs of my child and family

74%

75%

73%
71%

80%

60% —

40% —|

20%

Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

5866 responses, 994 missing at baseline/ 3rd review
5040 responses, 1820 missing at 1st review
4236 responses, 2624 missing at 2nd review

I understand my rights and the rights of my child

f =R
E5RR
80% — ~
60% —
40% —|
20% —
0% -
Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

126 responses, 0 missing at baseline/ 3rd review
125 responses, 0 missing at 1st review
125 responses, 0 missing at 2nd review

I am able to access available services and supports to meet
the needs of my child and family

Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

5837 responses, 1023 missing at baseline/ 3rd review
5013 responses, 1847 missing at 1st review
4218 responses, 2642 missing at 2nd review

I am able to advocate (stand up) for my child: I am able to
speak up if we have issues or problems

2EE
M~ @ @ ~
80%
60% —
40% |
$58%
20% - -
2EE5

Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

5825 responses, 1035 missing at baseline/ 3rd review
5004 responses, 1856 missing at 1st review
4210 responses, 2650 missing at 2nd review
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Appendix B.5.3 - Rights and advocacy (continued)

What barrier to access and/or advocacy have you experienced? (choose all that apply)

= s
40% GaZa gww = 2R ﬁ%ﬁe?ﬁe*
N\ N 22 5qm0 “‘ ]
30% - § § Shgy 8 N\ §
\ \ \ \ \ EEE
% N N N N N £585% i
o WIEN BN BOLN MON SR 5 HOOS
0% N N N N N H(HN N\
None Limited access to Lack of knowledge Time constraints  Lack of support  Fear of potential Other
information and  or understanding consequences
resources about my
rights/the rights of
my child

I Baseline [ 1streview [ 2nd review [KRNN] 3rd review

5125 responses, 1735 missing at baseline/ 3rd review

4401 responses, 2459 missing at 1st review
3701 responses, 3159 missing at 2nd review

Appendix B.5.4 - Families feel supported

I have friends and family that | see as often as I like

61%
59%
60% — 55% 56%
45%
40% —
20% —|
0% .
Yes MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

5904 responses, 956 missing at baseline/ 3rd review
5074 responses, 1786 missing at 1st review
4268 responses, 2592 missing at 2nd review

| have people who | can ask for childcare as often as | need

76%
80% 709 73% 74%
60%
40%
30% 27% 26% 404
20%
0% .
Yes MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

5904 responses, 956 missing at baseline/ 3rd review
5074 responses, 1786 missing at 1st review
4268 responses, 2592 missing at 2nd review

| have people who | can ask for practical help as often as |

need
65%
62%
59%
60% — 58% 2570
42% 41%
40% - 38% 359
20%
0% .
Yes MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

5904 responses, 956 missing at baseline/ 3rd review
5074 responses, 1786 missing at 1st review
4268 responses, 2592 missing at 2nd review

I have people who | can talk to for emotional support as
often as | need

619 63% Sﬂh 62%
60% ]
40% 39% 37% 36% 38%
20%
0% T
Yes MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

5904 responses, 956 missing at baseline/ 3rd review
5074 responses, 1786 missing at 1st review
4268 responses, 2592 missing at 2nd review
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Appendix B.5.4 - Families feel supported (continued)

I have as much contact with other parents of children with
disability as | would like

64% }Eh 66%
— 59%
60%
41% 36%
oL
40% 30% 34%
20%
0% - .
Yes MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

126 responses, 0 missing at baseline/ 3rd review
125 responses, 0 missing at 1st review
125 responses, 0 missing at 2nd review

Appendix B.5.5 - Access to services

How would you describe your relationship with services

=
2
60% = = =
~| 1= ~ [N
50% =113 ~ § <
2 =+
40% =2
(5]
30%
20%
10%
0% -
Very good Good Mot very good Poor
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

117 responses, 9 missing at baseline/ 3rd review
117 responses, 8 missing at 1st review
116 responses, 9 missing at 2nd review

65



Appendix B.5.6 - Families help their children develop and learn

| know what specialist services are needed to promote my
child's learning and development

sha £
2 b2 oo
50% e IS
=t = =
40%
30%
20% <
=
10% % %5
0% -
Yes To some degree MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

5832 responses, 1028 missing at baseline/ 3rd review
5013 responses, 1847 missing at 1st review
4216 responses, 2644 missing at 2nd review

1 get enough support to feel confident in parenting my child

L5858

50% o5 S8s8
T 3R

40%
30% —
20% - BEge
10%

0% -

Yes To some degree MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

5783 responses, 1077 missing at baseline/ 3rd review
4969 responses, 1891 missing at 1st review
4184 responses, 2676 missing at 2nd review

| know what my family can do to support my child's
learning and development

sBE 2
5 Rl o TR >
50% S ) 3
40%
30%
20%
=
10% R
0% -
Yes To some degree MNo
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

5826 responses, 1034 missing at baseline/ 3rd review
5007 responses, 1853 missing at 1st review
4214 responses, 2646 missing at 2nd review

How confident do you feel in supporting your child's
development?

e
233
[Ty]
60%
40% —
20%
0%
Very confident Somewhat Mot very Not at all
confident confident confident
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

5778 responses, 1082 missing at baseline/ 3rd review
4965 responses, 1895 missing at 1st review
4179 responses, 2681 missing at 2nd review

66




Appendix B.5.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special
needs

I recognise my child’s strengths and abilities I can see how my child is progressing
= e £ F
s 588 R
2 80% — =
80% —
60%
60% —
40%
40% — =
Y REEE
20% 2 - - 20% — -
N =
L S 2FELS
0% - 0% -
Yes | have some | have a great deal Yes | have some | have a great deal
difficulty of difficulty difficulty of difficulty
I Baseline [T 1streview [ 2nd review I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review ASX] 3rd review

126 responses, 0 missing at baseline/ 3rd review 126 responses, 0 missing at baseline/ 3rd review

125 responses, 0 missing at 1st review 125 responses, 0 missing at 1st review

125 responses, 0 missing at 2nd review 125 responses, 0 missing at 2nd review

Appendix B.5.8 - Families enjoy health and wellbeing

In general, my health is | feel that having a child with a disability has made it more
difficult for me to meet the everyday costs of living

Excellent Very Good  Good Fair Poor Strongly Agree Neutral ~ Disagree  Strongly
agree disagree
I Baseline [T 1streview [ 2nd review I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review ASX] 3rd review
5807 responses, 1053 missing at baseline/ 3rd review 126 responses, 0 missing at baseline/ 3rd review
4993 responses, 1867 missing at 1st review 125 responses, 0 missing at 1st review
4207 responses, 2653 missing at 2nd review 125 responses, 0 missing at 2nd review

Thinking about what happened last year and what | expect for the future, | feel

2R
w
mt"’l

22
30% e

20% |
2 2
10%{ £ 2
2N
ER
N

0% -

VTSI IIIII4

| 222 17%

29%
I i
- l29%
(/7] 2%9%
2%
1

Delighted Pleased Mostly satisfied Mixed Mostly Unhappy Terrible Don't know
dissatisfied

I Baseline [ 1streview [ 2nd review [KRNN] 3rd review

126 responses, 0 missing at baseline/ 3rd review
125 responses, 0 missing at 1st review
125 responses, 0 missing at 2nd review
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Appendix B.5.8 - Families enjoy health and wellbeing (continued)

| feel that my child gets the support he/she needs

=
5.8 &
50% w§
40% —|
= ¥ =
0% £85 § 58 ggig
20% - o= e Toob =
10%- = o =580
Strongly Agree Neutral ~ Disagree  Strongly
agree disagree
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

125 responses, 1 missing at baseline/ 3rd review
124 responses, 1 missing at 1st review
124 responses, 1 missing at 2nd review

I/(my partner and 1) am/are able to work as much as liwe

want
$§§§
~
= LN
0% ey I
RN
A40% —
30% —|
20% —|
10% —|
0% -
Yes Mo, Iwould like  No, my partner Mo, both my
to work more would like to partner and |
work more would like to
work more

I Baseline
ASX] 3rd review

[ st review [ 2nd review

5715 responses, 1145 missing at baseline/ 3rd review
4914 responses, 1946 missing at 1st review
4147 responses, 2713 missing at 2nd review

I/(my partner and I) am/are able to engage in social
interactions and community life as much as Ifwe want

==
=288 £585
40% 2Rs38 i

20% 2L

[ Bl Iy
|1 1 1 |

] 39%

i M

0%

Yes Mo, Iwould like Mo, my partner Mo, both my
to engage more would like to partner and |
in social engage more in would like to
interactions and social engage more in
community life  interactions and social

interactions and
community life

[ st review [ 2nd review

community life

I Baseline
ASX] 3rd review

5679 responses, 1181 missing at baseline/ 3rd review
4885 responses, 1975 missing at 1st review
4110 responses, 2750 missing at 2nd review

| feel that the services and supports have helped me to
better care for my child with disability

2=
BiRLw
s
50% — :
40% BEEE N
e = \
30% AR | )\
20%- B \
10% - \
0% - =
Strongly Agree Neutral ~ Disagree  Strongly
agree disagree
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

124 responses, 2 missing at baseline/ 3rd review
123 responses, 2 missing at 1st review
123 responses, 2 missing at 2nd review

What are the barriers to working more? (Choose all that

apply)
S2ER
o
100% | 2833
80% - S
¥
60% —| 2
. TS g9 e 2R
40% LA £E5R
20% —
Situation of child  Awvailability of  Awvailable jobs Other
with disability jobs do not have
sufficient
flexibility (e.g. of
hours)
I Baseline [T 1streview [ 2nd review

ASX] 3rd review

2500 responses, 4360 missing at baseline/ 3rd review
2087 responses, 4773 missing at 1st review
1737 responses, 5123 missing at 2nd review

What are the barriers to engaging more in social
interactions and community life? (Choose all that apply)

$555
S 2SR
0, * * * ol
80% $883 §0BR  cees
40% I[IDE cR22
oo BEOON I EOOS
Situation of child  Limited social ~ Time constraints Other

with disability networks
I Baseline [T 1streview [ 2nd review
ASX] 3rd review

3518 responses, 3342 missing at baseline/ 3rd review
2994 responses, 3866 missing at 1st review
2504 responses, 4356 missing at 2nd review
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Appendix B.6 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Change in
longitudinal indicators from baseline to first review - C1 cohort - by

participant characteristics

Appendix B.6.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

% of families or

carers who are in a

paid job

overal - [ 50048 [ 2%

Relationship to participant

Mother - [ 43629

Father - || 4432

Age Group

2 or younger - @ 4127
3-m4215
4 - m 5580

5- 6114

6- M 5341
7 - 5389
8- W 3575
9- 10 3232
10 - W 2938
11 - W 2882
12- 10 2638
13- 1 3391
14 or older - 1 626

Gender

Female - [l 14507
Male - [ 34701

Disability Type

Autism - [ 25930

Cerebral Palsy - | 1827

Developmental delay - [l 7961

Down Syndrome - | 1056
Global developmental delay - I 2527
Hearing Impairment - | 2344
Intellectual Disability - [l 4993
Other - | 246
Other Neurological - | 878
Other Sensory/Speech - | 901

Psychosocial disability - | 87
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1786
Visual Impairment - | 512

I 2%
| 0%

03%
11%
11%
12%
12%
12%
11%
02%
02%
02%
02%
02%
12%

I 2%
I 2%

12%
12%
11%
11%
11%
0 4%
12%
O 5%
12%
03%
03%
12%
12%
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of those in a paid
job, % who are
employed in a
permanent position

0%

| 0%
| 0%

1 0%
1 0%
1 0%
1 0%
11%
1 0%
1 0%
-1% 1
-1% 1
-1% 1
1 0%
-1% 1
11%

-1% |
0% |

|1 0%

| 0%

| 0%
-1% 1

1 1%
-1% 1

|1 0%

| 0%
-1% 1

1 1%

| 0%

12%

| 0%

of those in a paid
job, % who work 15
hours or more per
week

| 2%

I 2%
| 1%

03%
03%
12%
12%
12%
12%
11%
11%
11%
02%
02%
02%
11%

| 1%
I 2%

12%
12%
0 3%
0 3%
2%
2%
11%
12%
11%
2%
| 0%
12%
0 4%

% of families or
carers who are
currently studying

0%

0% |
-1% |

1 0%

11%

1 0%

1 0%

1 0%
-1% 1

1 0%
-1% 1
-1% 1
-1% 1

1 0%
-1% 1

1 0%

| 0%
| 0%

|1 0%

| 0%

| 0%

| 0%

| 0%

| 0%
-1% 1

1 1%
-2% 1
-1% 1

0 3%
-1% 1

| 0%



Appendix B.6.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Level of function

High - I 2499
Medium - [l 16762

Low - [l 8290

Indigenous Status

Indigenous - |] 3347

% of families or
carers who are in a
paid job

Non-Indigenous - [ 38047 || 2%

CALD Status

CALD -] 3896

Non-CALD - [ 44851 || 2%

State/ Territory

NSW - I 16423
VIC - I 15402

QLD - [ 9998
WA - | 3037
SA- 102719

TAS - 11226

ACT - | 688
NT - 1 552

Remoteness

major Cities - [ 33517

Regional (population _
greater than 50000) . 5726

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4301

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2216

Regional (population _
less than 5000) I 3661

Remote/Very Remaote - I 619

Scheme Access Criteria

of those in a paid
job, % who are
employed in a
permanent position

Disability Met - [ 31583 || 2%
Benefit from EI - [l 18308

[ 2% 0% |
2% 1% |
I 1% 0% |
| 0% | 1%
| 0%
| 1% | 1%
| 0%
11% 0% |
12% 0% |
12% 0% |
0 3% 0% |
12% 1% 1
11% 1% 1
12% 1% 1
0 4% 0% |
[ 2% 0% |
[ 2% 0% |
| 1% 0% |
[ 2% 0% |
[ 2% 1% |
[ 3% 2% |
| 0%
I 2% | 0%

70

of those in a paid % of families or
job, % who work 15 carers who are
hours or more per  currently studying

week

[ 2% | 0%

2% | 0%

2% | 0%

I 2% | 0%

I 2% | 0%

3% | 0%

I 2% | 0%
12% 1 0%
11% | 0%
12% | 0%
3% -1%1
12% 2% 1

-1%1 -1%1
1 0% 11%
0 4% 12%

[ 2% | 0%

[ 2% | 0%

[ 2% | 0%

[ 2% 1% |

[ 2% 1% |

[l 4% | 1%

I 2% | 0%

I 2% | 0%



Appendix B.6.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or of those in a paid of those in a paid % of families or
carers who areina job, % who are job, % who work 15 carers who are
paid job employed in a hours or more per  currently studying

permanent position week

Scheme Entry Type
New - [ 24201 [ 2% 0% | [ 2% | 0%
State - [ 19899 [ 2% 0% | I2% | 0%
Commonwealth - [JJ] 5948 I 2% -1% | I 2% | 0%
Plan management type
Agency Managed - [l 19596 [ 2% | 0% 1 2% 0% |
Plan Managed - [l 8533 2% | 0% | 1% -1% |
Self Managed Fully - [l 14343 2% | 0% 2% 0% |
Self Managed Partly - [l 7559 2% | 0% 2% 0% |
Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 10271 3% 0% | 1 2% -1% |
$10-15,000 - [ 16615 1 2% 0% | 1 2% 0% |
$15-20,000 - [ 11048 I 2% 0% | I 2% 0% |
$20-30,000 - W 6055 11% -1% | 1 2% 0% |
Over $30,000 - [l 6059 1 2% 0% | 1 2% 0% |
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3740 11% | 0% I2% 0% |
Capacity Building 0-75% - [l 12142 I2% | 0% I2% -1% |
Capacity Building 75-95% - [l 12646 I 2% | 0% I 2% 0% |
Capacity Building 95-100% - [ 21504 [ 2% | 0% 1 2% 0% |
Plan utilisation
below 20% -l 4919 I 2% | 0% | 1% | 0%
20 - 40% -l 7132 I 2% | 0% I 2% | 0%
40 - 60% - [l 10959 I 2% | 0% I 2% | 0%
60 - 80% - M 12691 I 2% | 0% I 2% | 0%
80% and over - [ 14347 I 2% | 0% | 1% | 0%
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Appendix B.6.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 50048

Relationship to participant

Mother - [ 43629

Father - [] 4432

Age Group

2 or younger -l 4127
3-m 4215
4 - 5580
5-m 6114
6-m 5341
7 - 5389
8 -1 3575
9-m 3232
10-M 2938
11 -1 2882
12-1 2638
13-m 3391
14 or older -1 626

Gender
Female - [Jill 14507

Male - [ 34701

Disability Type

Autism - [ 25930
Cerebral Palsy - | 1827
Developmental delay - [l 7961
Down Syndrome - | 1056
Global developmental delay - [l 2527
Hearing Impairment - | 2344
Intellectual Disability - [l 4993
Other -| 246
Other Neurological -| 878
Other Sensory/Speech - | 901

Psychosocial disability -| 87
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1786
Visual Impairment - | 512

% of families or
carers who are
receiving carer
payments

| 1%

| 1%
| 1%

0 2%
0 2%
0 2%
11%
11%
11%
11%
11%
11%
11%
1 0%
1 0%
11%

| 1%
| 1%

11%
11%
0 2%
11%
0 3%
1 0%
11%
| 0%
0 2%
11%
1 0%
11%
11%
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% of families or
carers who are
receiving carer
allowance

[ 6%

[ %
[ 5%

0 10%
0 8%
o 7%
0 6%
0 6%
0 4%
0 6%
0 5%
0 6%
0 5%
0 4%
0 4%
o 7%

[ %
[0 6%

O 7%
0 4%
0O 6%
0 7%
0 7%
O6%
0 4%
0 6%
0 5%
0 4%
0 9%
00 6%
0 2%



Appendix B.6.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Level of function
High - [ 24996 | 1% [ 6%
Medium - [l 16762 | 1% 0%
Low - [l 8290 [ 2% [ 6%
Indigenous Status
Indigenous - |] 3347 3% 0 &%
Non-Indigenous - [ 38047 | 1% [0 6%
CALD Status
CALD -] 3896 | 0% [ %
Non-CALD - [ 44851 | 1% [0 6%
State/ Territory
NSW - I 16423 11% O 7%
VIC - I 15402 11% 0 5%
QLD - 9998 11% 0 5%
WA -1 3037 0 2% O 7%
SA-N 2719 0 4% O 9%
TAS -1 1226 0 2% 0 5%
ACT -] 688 0 2% 0 5%
NT -1 552 1 0% 0 4%
Remoteness
Major Cities - [N 33517 | 1% (&%
Regional (population _
greater than 50000) . 5726 I 1% D 7%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4301 |] 2% [I 6%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2216 [I 3% [I 6%
Regional (population _
less than 5000) l 3661 ﬂ 2% D 7%

Remote/Very Remate -I 619 |] 2% |] 2%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 31583 | 1% 0 5%
Benefit from EI - [l 18308 | 1% 0 7%
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Appendix B.6.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New - [ 24201
State - [ 19899
Commonwealth - [JJ] 5948

Plan management type
Agency Managed - [l 19596
Plan Managed - [l 8533
Self Managed Fully - [l 14343
Self Managed Partly - [l 7559

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 10271
$10-15,000 - [ 16615
$15-20,000 - M 11048
$20-30,000 - | 6055
Over $30,000 -l 6059

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3740
Capacity Building 0-75% - [l 12142
Capacity Building 75-95% - [l 12646
Capacity Building 95-100% - I 21504

Plan utilisation
below 20% -l 4919
20-40% -1 7132
40 - 60% - [l 10959
60 - 80% - M 12691
80% and over - I 14347

% of families or
carers who are
receiving carer
payments

[ 2%
| 1%
| 0%

0 2%
0 2%
| 0%
I 1%

| 0%
| 1%
I 2%
I 2%
| 1%

| 1%
| 1%
| 1%
I 1%

| 1%
| 1%
1%
I 2%
| 1%
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% of families or
carers who are
receiving carer
allowance

0Os%
0 4%
0 4%

0 7%
0 5%
0 5%
0 6%

0 6%
0 6%
0 7%
0 6%
0 6%

0 6%
0 5%
0 6%
O 7%

0 5%
0 4%
0 6%
0 6%
O 7%



Appendix B.6.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

% of families or
carers who are able carers who are able
to identify the needs to access available
of their child and services and

family

overal - [ 50048 | 1%

Relationship to participant

Mother - [ 43629 | 1%

Father - [] 4432 | 1%
Age Group
2 or younger - B 4127 a 7%
3-m4215 a 7%
4 - m 5580 0 6%
5- 6114 0 4%
6- W 5341 -3% 1
7- 5389 -1% 1
8- W 3575 1 0%
9- W 3232 -2% 1
10- W 2938 -2% 1
11- W 2882 -1% 1
12- 0 2638 -2% 1
13- W 3391 -2% 1
14 or older - 1 626 -3% 1
Gender
Female - [Jill 14507 | 1%
Male - [ 34701 | 1%
Disability Type
Autism - [ 25930 | 0%
Cerebral Palsy - | 1827 11%
Developmental delay - [l 7961 0 4%
Down Syndrome - | 1056 | 0%
Global developmental delay - [l 2527 0 4%
Hearing Impairment - [| 2344 0 5%
Intellectual Disability - [l 4993 -1% 1
Other - | 246 12%
Other Neurological - | 878 | 0%
Other Sensory/Speech - | 901 | 0%
Psychosocial disability - | 87 0 5%
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1786 0 3%
Visual Impairment - | 512 | 0%

% of families or

supports to meet the
needs of their child
and family

3%

3%
0l 3%

O 11%

0O 12%

0 10%

o 7%
-3% 1

1 0%

11%
-1% 1

1 0%

1 0%
-1% 1
-2% 1
-3% 10

3%
0l 3%

12%
1 1%
0 9%
12%
0 9%
0 6%
-1% 1
0 3%
0 3%
0 6%
0 8%
0 3%
-2% 1
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% of families or
carers who are able
to advocate for their
child

| 1%

| 1%
| 1%

0 5%

0 4%

0 4%

0 4%
-1% 1

1 0%

11%
-1% 1
-1% 1

1 0%
-2% 1
-1% 1
-3% 10

| 1%
| 1%

1 1%
1 1%
0 3%
12%
13%
0 4%
-1% 1
0 4%
| 0%
11%
13%
1 1%
1 0%

% of families or
carers who have
experienced no
boundaries to
access or advocacy

| 1%
| 1%

12%
12%
0 3%
12%
11%
1 0%
1 0%
1 0%
1 0%
1 0%
-1% 1

-1% 1

| 1%
| 1%

1 1%
1 1%
12%
1 1%
12%
-1% 1
1 0%
0 3%
-1% 1
05%
-3% 1
1 1%
12%



Appendix B.6.3 - Rights and advocacy

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents % of families or

% of families or

% of families or

carers who are able carers who are able carers who are able
to identify the needs to access available

of their child and
family

Level of function

High - I 24996 [ 2%

Medium - [l 16762 | 1%
Low - [l 8290 | 0%

Indigenous Status
Indigenous - |] 3347 | 0%

Non-Indigenous - [ 38047 || 2%

CALD Status
CALD -] 3896 I 2%
Non-CALD - [ 44851 | 1%

State/ Territory
NSW - Il 16423 12%
VIC - [ 15402 1 0%
QLD - mm 9998 12%
WA - B 3037 | 0%
SA- 02719 0 3%
TAS - 11226 0 3%
ACT - | 688 0 5%
NT - 1552 -5% 0
Remoteness
major Cities - [ 33517 | 1%
Regional (population _
greater than 50000) . 5726 I 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4301 I 1%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2216 I 2%
Regional (population _
less than 5000) I 3661 I 2%
Remote/Very Remote - I 619 -4% [I
Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 31583 | 0%
Benefit from EI - [l 18308  [] 4%
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services and
supports to meet the
needs of their child
and family

0 4%
3%
| 1%

| 1%
0 4%

0 5%
0l 3%

0 5%

11%

0 4%
-1% 1

0 6%

0 5%

a7%
-4% 0

[ 4%
[ 4%
| 1%
[ 3%
[ 3%

-4% |

| 1%

0 7%

to advocate for their
child

[ 2%
| 1%
| 1%

| 0%
I 2%

I 2%
| 1%

12%
11%
1 1%
1 0%
12%
0 3%
0 4%
-2% 1

| 1%
| 1%
| 1%
| 1%

[ 2%

| 0%
0l 3%

% of families or
carers who have
experienced no
boundaries to
access or advocacy

| 1%
| 1%
| 0%

| 1%
| 1%

| 0%
| 1%

12%
11%
11%
-1% 1
11%
11%
12%
-1% 1

| 1%
| 1%
| 1%
| 1%
| 0%

1% |

| 1%
I 2%



Appendix B.6.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who are able carers who are able carers who are able carers who have
to identify the needs to access available to advocate for their experienced no

of their child and services and child boundaries to
family supports to meet the access or advocacy
needs of their child
and family
Scheme Entry Type
New - [ 24201 0l 4% 0 7% [ 2% | 1%
State - [ 19899 1% | | 0% | 0% | 1%
Commonwealth - [JJ] 5948 | 0% | 1% | 1% | 1%
Plan management type
Agency Managed - [l 19596 | 1% 3% | 1% | 1%
Plan Managed - [l 8533 | 0% I 2% | 0% | 0%
Self Managed Fully - [l 14343 [ 2% 0 4% 2% | 1%
Self Managed Partly - [l 7559 | 1% 3% | 1% | 1%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 10271 | 0% | 1% | 0% | 1%
$10-15,000 - M 16615 | 1% 0 4% | 1% | 1%
$15-20,000 - M 11048 0 3% 0 6% 0 3% | 1%
$20-30,000 - | 6055 | 1% 3% I 2% | 1%
Over $30,000 -l 6059 | 0% | 1% | 0% | 0%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3740 2% 2% | 1% 11%
Capacity Building 0-75% - [l 12142 -1% | -1% | -1% | | 0%
Capacity Building 75-95% - [l 12646 | 1% 2% | 1% 1 1%
Capacity Building 95-100% - [N 21504 I 3% 0 6% I 3% 1 2%
Plan utilisation
below 20% - W 4919 -2% 1 -4% 01 -2% 1 -1% |
20-40% - W 7132 | 1% | 1% | 1% | 1%
40 - 60% - [l 10959 | 1% I 3% 12% | 1%
60 - 80% - [N 12691 12% 0 5% 12% | 1%
80% and over - [ 14347 12% 0 6% 12% 11%
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Appendix B.6.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant
characteristics

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

Total respondents

Overall

overal - [ 1000 | 1%

Relationship to participant

Mother - [N 912 | 2%
Father - [J] 88 -3% ]
Age Group
2 or younger - [l 87 0 14%
3to4d- M 201 | 1%
5to6- M 158 -3% 1
7to 8- M 197 0 3%
9to 11 - M 214 | 0%
12 or older - [l 143 -1% |
Gender
Female - [ 285 | 0%
Male - NN 698 | 1%
Disability Type
Autism - - 466 l] 5%
Cerebral Palsy/ _
Other Neurological I 39 I 0%
Developmental delays - [l 229 -1% |
Hearing Impairment/ _
Visual Impairment I 39 I] 8%
Intellectual disability/ _
Down Syndrome . 1S I 0%
Other- | low count
Other Sensory or Speech - ] 44 -11% [0
Level of function
High - I 496 3%
Medium - [ 315 | 2%
Low - [l 135 -1% |
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Appendix B.6.3 - Rights and advocacy

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Indigenous Status

Indigenous - ] 48

Non-Indigenous - [ 860

CALD Status
CALD - 74

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

-6% []
[ 3%

| 1%

Non-CALD - [ 905 | 1%

State/ Territory
NSW- [l 202
VIC- [ 390
QLD- [ 195
WA- 139
SA- HE117
ACT- 132
NT/TAS- 125
Remoteness

Major Cities - - 621

Regional (population _
greater than 50000) . 146

Regional (population _ I 84
between 15000 and 50000)

Regional (population _ I 54
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & - 95
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 539
Benefit from EI - [ 460

Scheme Entry Type

New - [N 582
State - [ 281
Commonwealth - [JJij 137

13%
13%
13%
O 13%
-5% 0
-6% 0
-16%

| 3%
3%

2% |

| 2%

I 2%
| 1%

0 5%
1% |
-8% ]
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Appendix B.6.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

% who have no

difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child
Plan management type
Agency Managed - [l 285 [ 5%
Plan Managed - [l 139 -3% ||
Self Managed Fully - [l 224 -1% |
Self Managed Partly - [ 342 | 1%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [N 283 0 5%
$10-15,000 - [ 344 | 1%
$15-20,000- W 179 I3%
$20-30,000- W 104 -2% |
Over $30,000- [H 90 -11% 0
Plan utilisation
below 20% - [l 117 | 1%
20 - 40% - [l 169 0 4%
40 - 60% - [l 229 12%
60 - 80% - [N 250 -2% 1
80% and over - [ 235 I 3%

Appendix B.6.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics

% of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask
as often as they'd for practical help as for childcare as

Total respondents

like often as they need  often as they need
Overall
overal - [ 50048 | 0% 0% 0%
Relationship to participant
Mother - [ 43629 | 0% | 0% | 0%
Father - [] 4432 | 1% | 0% | 1%

80

% of families or
carers who have
people they can talk
to for emotional
support as often as
they need

| 2%

I 2%
0 4%



Appendix B.6.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need
Age Group
2 or younger - W 4127 11% 12% 12% 0 3%
3- m4215 11% 03% 12% 0 4%
4- m 5580 11% 12% 12% 0 4%
5- m6114 11% 12% 11% 0 4%
6- W 5341 -4% 10 -5% 0 2% 1 I 0%
7- W 5389 1 0% -2% 1 -1% 1 11%
8- W 3575 11% 2% 1 1 0% 2%
9- W 3232 1 0% 1% 1 -1% 1 2%
10- W 2938 -1% 1 1 0% -1% 1 11%
11- B 2882 1 0% 1% 1 -1% 1 0 3%
12- B 2638 1 0% 1% 1 1 0% 12%
13- B339 1 0% 1% 1 1 0% 12%
14 or older - 1 626 1 0% -2% 1 1 0% 0 3%
Gender
Female - [Jill 14507 | 0% | 0% | 0% I 2%
Male - [ 34701 | 0% | 0% | 0% I 2%
Disability Type
Autism - [ 25930 | 0% -1% 1 | 0% 0 2%
Cerebral Palsy - | 1827 11% -1% 1 | 0% I 2%
Developmental delay - [l 7961 | 0% 11% 11% 0 3%
Down Syndrome - | 1056 | 0% -2% 1 -1% | 0 4%
Global developmental delay - [l 2527 1 1% | 0% 12% 03%
Hearing Impairment - [| 2344 0 3% 03% 12% 0 3%
Intellectual Disability - [l 4993 -1% 1 -3% 1 -2% 1 I 2%
Other - | 246 12% 3% 12% O 5%
Other Neurological - | 878 | 0% | 0% | 0% 11%
Other Sensory/Speech - | 901 -1% | -1% 1 12% 0 3%
Psychosocial disability - | 87 -2% 1 0 5% 0 6% 0 8%
Spinal Cord Injury / _ = _
Other Physical 1786 11% 2% 1 1% 1 0 2%
Visual Impairment - | 512 11% -1% 1 | 0% 1 2%
Level of function
High - [ 2499 | 0% 0% | | 0% [ 2%
Medium - [l 16762 | 0% -1% | | 0% I2%
Low - [l 8290 | 0% 0% | | 0% 3%
Indigenous Status
Indigenous - | 3347 | 0% -2% | -1% | 2%
Non-Indigenous - [ 38047 | 0% 0% | 0% | 0 3%
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Appendix B.6.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents % of families or

carers who have
friends they can see
as often as they'd

like

CALD Status
CALD -] 3896 I 2%
Non-CALD - [ 44851 | 0%

State/ Territory
NSW - I 16423 1 0%
VIC - [ 15402 1 0%
QLD - [ 9998 | 0%
WA - B 3037 -1% 1
SA- 02719 -1% 1
TAS - 11226 12%
ACT - | 688 0 3%
NT - 1552 -1% 1
Remoteness
major Cities - [N 33517 | 0%
Regional (population _
greater than 50000) . 5726 | 0%
Regional (population _ _
between 15000 and 50000) I 4301 1% I
Regional (population _ _
between 5000 and 15000) I 2216 1% I
Regional (population _
less than 5000) I 3661 I 1%
Remote/Very Remote - I 619 -1% I
Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 31583 | 0%
Benefit from EI - [l 18308 | 0%
Scheme Entry Type
New - [ 24201 0% |
State - [ 19899 -1% |
Commonwealth - [JJ] 5948 0% |
Plan management type
Agency Managed - [l 19596 0% |
Plan Managed - [l 8533 0% |
Self Managed Fully - [l 14343 -1% |
Self Managed Partly - [l 7559 0% |

% of families or
carers who have
people they can ask
for practical help as
often as they need

| 1%
| 0%

1 0%
-1% 1
11%
-3% 1
-1% 1
11%
12%
-4% 0

| 0%
1% |
1% |

| 1%

1% |

-1% |
| 1%

0% |
1% |
-1% |

0% |
0% |
0% |
1% |
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% of families or
carers who have
people they can ask
for childcare as
often as they need

| 1%
| 0%

11%
-1% 1

| 0%
-2% 1

11%

11%

12%
-3% 1

1% |
| 0%
| 0%
| 1%

2% |

-1% |
| 1%

0% |
1% |
0% |

| 0%
| 0%
| 0%
| 0%

% of families or
carers who have
people they can talk
to for emotional
support as often as
they need

[ 4%
I 2%

012%
02%
03%
11%
03%
0 4%
0 5%
11%

[ 3%
[ 2%
| 1%
[ 2%
[ 3%

5%

I 2%
3%

3%
I 2%
1 2%

1 2%
11%
03%
03%



Appendix B.6.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need

Annualised plan budget

$10,000 or less - [l 10271 | 0% -1% | | 0% 2%
$10-15,000 - [ 16615 | 0% 0% | | 0% 2%
$15-20,000 - [ 11048 | 0% 0% | | 1% 03%
$20-30,000 - [ 6055 11% 0% | | 0% 03%
Over $30,000 - [l 6059 | 0% -1% | -1% | 03%

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [} 3740 | 0% -1% | -1% | 3%
Capacity Building 0-75% - [l 12142 | 0% -1% | 0% | 2%
Capacity Building 75-95% - [l 12646 | 0% -1% | 0% | 2%
Capacity Building 95-100% - [ 21504 | 0% 0% | 0% | 3%

Plan utilisation

below 20% - [l 4919 | 1% 0% | | 0% 03%
20-40% - W 7132 | 0% 0% | | 0% 03%
40 - 60% - [l 10959 | 1% 0% | | 1% 02%
60 - 80% — I 12691 | 0% 0% | | 0% 03%
80% and over - I 14347 -1% | -1% | -1% | 12%

Appendix B.6.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant
characteristics

Total respondents % who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

Overall

overal - [ 1000 [] 5%

Relationship to participant

Mother - [ 912 [] 5%

Father - [Jj 88 I 2%
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Appendix B.6.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they

would like
Age Group
2 or younger - [l 87 -5% 0
3tod - [ 201 O 11%
S5to6- M 158 11%
7to 8- M 197 12%
9to 11- M 214 0 8%
12 or older - [ 143 0 3%
Gender
Female - [ 285 0 4%
Male - [N 698 [] 6%
Disability Type

Autism -

I 456

Cerebral Palsy/ _ I39

Other Neurological
B 220

Hearing Impairment/ _
Visual Impairment I 39

Developmental delays =

Intellectual disability/ _
Down Syndrome . 1S
other- | low count

Other Sensory or Speech - I 44

Level of function
High - [ 496
Medium - [ 315
Low - [l 135

Indigenous Status

Indigenous - || 48

13%

0 10%

0l 5%
-10% [

0 9%

-2% |

3%
05%
03%

0 &%

Non-Indigenous - [ N 850 [] 5%

CALD Status

CALD - 74

0 7%

Non-CALD - [ 205 [] 5%
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Appendix B.6.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

State/ Territory

NSW - I 202
VIC - I 390
QLD -1 195
WA -1 39
SA-H 117
ACT -1 32
NT/TAS -1 25

Remoteness

Major Cities -- 621

Regional (population _
greater than 50000) . 146

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 84

Regional (population _l 54
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & - [ 95
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 539
Benefit from EI - [ 460

Scheme Entry Type

New - [N 582
State - [ 281
Commonwealth - [Jij 137

Plan management type
Agency Managed - [l 285
Plan Managed - [l 139
Self Managed Fully - [l 224
Self Managed Partly - I 342

Annualised plan budget
$10,000 or less - [N 283
$10-15,000 - [ 344
$15-20,000 - [ 179
$20-30,000 - [ 104
Over $30,000 - [ 90

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

0 5%
0 3%
0 5%
0O 8%
0 3%
1 16%
0O 8%

[l 5%

[] 6%
[ 7%

[ 4%

[ %
0l 3%

0 7%
I3%
-1% |

| 1%
0 3%
0 6%
O 8%

05%

0 4%
3%

1 15%

07%
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Appendix B.6.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation
below 20% - [l 117
20-40% - I 169
40 - 60% - [l 229
60 - 80% - I 250
80% and over - I 235

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

-1% |
12%
| 0%
0 7%
O 12%

Appendix B.6.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 1000

Relationship to participant

Mother - [N 912

Father - [Jj 88

Age Group
2 or younger - [l 87
3to4 - M 201
S5to6- [l 158
7t08- M 197
9to 11 - M 214
12 or older - 1 143

Gender

Female - [ 285
Male - [N 698

% who say their
relationship with
services is good or
very good

[ 7%

0 7%
0 &%

-2% 1
0 6%
1 1%
O 1%
0 9%
[ 15%

0 7%
0 &%
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Appendix B.6.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism -- 466

Cerebral Palsy/ _
Other Neurological I39

Developmental delays -- 229

Hearing Impairment/ _
Visual Impairment I39
-l 115

Intellectual disability/
Down Syndrome
Other - | low count

Other Sensory or Speech -l 44

Level of function
High - [ 496
Medium - [ 315
Low - [l 135

Indigenous Status
Indigenous - || 48

Non-Indigenous - [ N 860

CALD Status
CALD - 74

Non-CALD - [ 2905

State/ Territory

NSW - I 202
VIC - I 390
QLD -1 195
WA -1 39
SA-H 117
ACT -1 32
NT/TAS -1 25

% who say their
relationship with
services is good or
very good

0%
[ 13%
0 8%
0 5%

O 9%

[ 10%

0 7%
O 9%
O8%

] 15%

[0 6%

] 14%
0 7%

O 12%
O6%

0 4%

0 3%

O 1%

0 3%
[ 24%
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Appendix B.6.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Major Cities -- 621

Regional (population _
greater than 50000) . 146

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 84

Regional (population _l 54
between 5000 and 15000)

Regional (population
less than 5000) & - [ 95
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 539
Benefit from EI - [ 460

Scheme Entry Type

New - NN 582
State - [ 281
Commonwealth - [JJij 137

Plan management type
Agency Managed - [l 285
Plan Managed - [l 139
Self Managed Fully - [l 224
Self Managed Partly - I 342

Annualised plan budget
$10,000 or less - [N 283
$10-15,000 - N 344
$15-20,000 - N 179
$20-30,000 - M 104
Over $30,000 -l 90

Plan utilisation
below 20% - [l 117
20-40% - [M 169
40-60% - [ 229
60-80% - [ 250
80% and over - [ 235

% who say their
relationship with
services is good or
very good

7%
[]s%
[ 1%
7%

[ 4%

O 9%

[0 6%

0Os%
O 9%
1 2%

0 8%
0 6%
0 8%
O 7%

O 9%
0 6%
0 6%
13%
0 8%

-8% 0O
07%
0O 1%
0 9%
O 1%

88



Appendix B.6.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who know carers who know carers who get carers who feel very
what specialist what they can do to enough supportin  confident or
services are needed support their child's parenting their child somewhat confident
to promote their learning and in supporting their
child’s learning and development child’s development

development

Overall

overal - [ 50048 [] 8% [ 7% [ 4% | 2%

Relationship to participant

Mother - [ 43629 [] 8% 0 7% 0 4% I 2%
Father - [] 4432 O 9% 0 7% [ 5% 0l 3%
Age Group
2 or younger - @ 4127 —18% 3 16% 0O 8% 03%
3-m4215 —18% O 14% 0 9% 0 4%
4 - m 5580 = 14% 0= 13% 0 9% 0 3%
5-m6114 = 13% 03 12% o 7% 0 3%
6- M 5341 0 3% 11% 10% 10%
7- W 5389 03% 0 3% 11% 12%
8- W 3575 0 4% 0 4% 02% 02%
9- 1 3232 0 4% 0 3% 11% 02%
10- W 2938 3% 0 3% 11% 11%
11- 1 2882 0 4% 0 3% 02% 11%
12 -0 2638 03% 12% 11% 02%
13- 1 3391 0 4% 0 3% 02% 11%
14 or older - 1 626 12% -1% 1 11% 12%
Gender
Female - [Jill 14507 0 &% 0 7% 3% I 2%
Male - [ 34701 [] 8% 0 7% 0 4% I 2%
Disability Type
Autism - [ 25930 O 7% 0 6% 0 4% 03%
Cerebral Palsy - I 1827 0 6% 0 5% I 2% 11%
Developmental delay - [l 7961 1 14% 1 12% O 7% I 2%
Down Syndrome - | 1056 O 8% 0 5% I 2% 3%
Global developmental delay - | 2527 1 14% 1 13% 0 7% 0 3%
Hearing Impairment - | 2344 1% 0 10% 0 5% 0 2%
Intellectual Disability - [l 4993 0 5% 0 4% | 0% | 0%
Other -| 246 0 4% 0 6% I 2% 0 3%
Other Neurological -| 878 0 5% 0 4% 11% 11%
Other Sensory/Speech -] 901 1% O 10% 0O8% 03%
Psychosocial disability -] 87 1% 0 9% 0 9% 0 5%
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1786 O 9% O 7% 03% 03%
Visual Impairment - | 512 0 4% 0 5% 11% 11%
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Appendix B.6.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who know carers who know carers who get carers who feel very
what specialist what they can do to enough supportin  confident or
services are needed support their child's parenting their child somewhat confident
to promote their learning and in supporting their
child’s learning and development child’s development

development

Level of function

High - [ 24996 [] 10% 0Os% 5% [ 2%
Medium - [l 16762 [ 7% 0% 3% 3%
Low - [l 8290 0 5% 0 4% 03% 1 2%
Indigenous Status
Indigenous - |] 3347 0 &% [ % 3% | 0%
Non-Indigenous - [ 38047 [] 8% 0 7% 0 4% I 2%
CALD Status
CALD -] 3896 O 9% 0 7% 0 5% 0 4%
Non-CALD - [ 44851 [] 9% 0 7% 0 4% I 2%
State/ Territory
NSW - I 16423 O 1% 0O 10% 0 6% 03%
VIC - I 15402 O 6% 0 5% 12% 12%
QLD - [ 9998 0 9% 0 8% 0 5% 12%
WA - |l 3037 12% 11% -2% 1 1 0%
SA- B 2719 O 9% 0 8% 0 5% 03%
TAS - 11226 O 10% 0 8% 0 4% 12%
ACT - | 688 1 13% 0 12% 0 6% 0 3%
NT - 1 552 1 1% -1% 1 1 0% -1% 1
Remoteness
major Cities - [N 33517 [] 8% 0 7% [l 4% [ 2%
Regional (population _
greater than 50000) . 5726 D 9% D 8% |] 4% I 1%
Regional (population _
between 15000 and 50000, ~ [l 4301 [0 8% 0 6% [ 2% | 1%
Regional (population _
between 5000 and 15000 | 2216 [ 9% 0 6% [ 4% [ 2%
Regional (population _
less than 5000) l 3661 D 1% D 8% D 5% ﬂ 2%

Remote/Very Remate -I 619 |] 2% I 1% | 0% I 1%

Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 31583 [] 6% 0 5% 3% I 2%
Benefit from EI - [l 18308  [] 12% [ 10% [0 6% 0l 3%
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Appendix B.6.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who know carers who know carers who get carers who feel very
what specialist what they can do to enough supportin  confident or
services are needed support their child's parenting their child somewhat confident
to promote their learning and in supporting their
child’s learning and development child’s development

development

Scheme Entry Type
New - [ 24201 []12% [ 10% 0s6% 3%
State - [ 19899 [] 5% 0 4% I 2% | 1%
Commonwealth - [JJ] 5948 [ 5% [ 5% 3% 3%
Plan management type
Agency Managed - [l 19596 [J 9% O 7% 0 4% I 2%
Plan Managed - [l 8533 06% 0 5% 1 3% I 2%
Self Managed Fully - [l 14343 [] 9% 0 8% 0 5% 1 3%
Self Managed Partly - [l 7559 8% 0 6% 3% I 2%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 10271 O 7% 00 6% I 2% | 1%
$10-15,000 - M 16615 [ 9% 8% 0 5% I 2%
$15-20,000 - M 11048 O 1% O 10% 0 6% 0 3%
$20-30,000 - | 6055 O 7% 0 6% 3% I 2%
Over $30,000 -l 6059 0 4% 3% I 2% I 2%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3740 0 5% 0 5% I 2% I 2%
Capacity Building 0-75% — [l 12142 0 4% 0l 3% | 1% I 2%
Capacity Building 75-95% - [l 12646 07% 06% 0l 3% I 2%
Capacity Building 95-100% - I 21504 [] 12% ] 10% 0 6% 1 3%
Plan utilisation
below 20% - [l 4919 3% 1 2% | 0% -1% |
20 - 40% - [l 7132 0 6% 0 6% [ 3% | 1%
40 - 60% - [l 10959 0 9% O 7% 0 4% 12%
60 - 80% — [ 12691 O 9% 8% 0 5% 0 3%
80% and over - [ 14347 [ 10% O 9% 0 5% 0 3%
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Appendix B.6.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant
characteristics

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of
their child

Overall

overall - [N 1000 -1% | 2%

Relationship to participant

Mother - [N 912 -1% | | 1%
Father - [J] 88 0% | 9%
Age Group
2 or younger - [l 87 1 1% O 10%
3tod- HHE 201 0 5% 0 8%
5to6- M 158 -5% 0 -4% 1
7to 8- M 197 -1% 1 0 4%
9to 11- M 214 -5% 0 -4% 1
12 or older - [ 143 -1% | -1% |
Gender
Female - [ 285 -3% ] | 0%
Male - [ 698 0% | 0l 3%
Disability Type
autism - [N 466 2% | | 0%
Cerebral Palsy/ _
Other Neurological 39 8% [ 3%
Developmental delays - - 229 | 0% DS%
Hearing Impairment/ _
Visual Impairment I 39 EI 13% [IS%
Intellectual disability/ _
Down Syndrome . 1S I 1% u 6%
other- | low count
Other Sensory or Speech - [] 44 -2% | -2% |
Level of function
High - [ 496 [ 3% [ 3%
Medium - [ 315 -2% | 3%
Low- [l 135 -7% ] -1% |
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Appendix B.6.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of

their child
Indigenous Status
Indigenous - || 48 -2% | 2%
Non-Indigenous - [N 860 0% | 2%
CALD Status
CALD - [] 74 -1% | 3%
Non-CALD - [ 905 -1% | I 2%
State/ Territory
NSW - [l 202 -1% 1 11%
VIC - [ 390 -4% 0 0 5%
QLD - [l 195 0 4% 1 3%
WA- B39 -8% 0 -5% 0
SA- W 117 12% -5% 0
ACT- 1132 0 3% -6% 0O
NT/TAS- 0125 -4% 10 1 0%
Remoteness
wajor cites - [ 621 | 0% | 0%
Regional (population _ . 146 D 9% D 9%
greater than 50000)
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 84 2% I I] 6%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 54 -13% D [l 7%

Regional (population
tess than 5000 & - [J] 95 -13% [] -6% []
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 53 1% | 1%
Benefit from EI - [ 460 0% | I 2%
Scheme Entry Type
New - [ 582 0% | [ 3%
State - [N 281 -1% | | 1%
Commonwealth - [JJij 137 -4% [| -2% |
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Appendix B.6.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of

their child
Plan management type
Agency Managed - [l 285 3% | 1%
Plan Managed - [l 139 -1% | -1% |
Self Managed Fully - [l 224 | 0% 0 9%
Self Managed Partly - [ 342 -4% 1 -1% |
Annualised plan budget
$10,000 or less - [N 283 | 1% | 0%
$10-15,000 - [ 344 -1% | I 1%
$15-20,000- W 179 -1% | 0 10%
$20-30,000- W 104 -6% [ I 3%
Over $30,000- W 90 -1% | -7% 0
Plan utilisation
below 20% - [l 117 0 9% | 1%
20-40% - [ 169 | 0% 0 4%
40 -60% - [ 229 -5% 0 | 0%
60 - 80% - [ 250 -1% | 0 5%
80% and over - [ 235 -2% 1 -1% |

Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Overall
overall - [ 50048 -3% | 0% | 2% | 2%
Relationship to participant
Mother - [ 43629 -3% | | 0% I 2% I 2%
Father - [] 4432 -2% | | 1% I 2% I 2%
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Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Age Group
2 or younger - W 4127 -2% 1 11% 0 3% 11%
3- m4215 -1% 1 11% 11% 11%
4- m 5580 -1% 1 11% 2% 2%
5- m6114 -2% 1 11% 2% 2%
6- W 5341 -5% 0 -3% 1 0 4% 0 3%
7- W 5389 -4% 10 -1% 1 12% 12%
8- W 3575 -3% 0 1 0% 12% 11%
9- W 3232 -3% 0 1 0% 12% 12%
10- W 2938 -3% 0 1 0% 11% 12%
11- W 2882 -4% 0 1 0% 11% 11%
12- W 2638 -4% 0 -1% 1 11% 0 3%
13- B 3391 -3% 10 -1% 1 12% 0 3%
14 or older - 1 626 -4% 0 1 0% 12% 0 4%
Gender
Female - [ 14507 -3% ] | 0% I 2% I 2%
Male - [ 34701 -3% | | 0% I 2% I 2%
Disability Type
Autism - [ 25930 -3% 10 | 0% 11% 012%
Cerebral Palsy - || 1827 -2% 1 11% 2% 2%
Developmental delay - [l 7961 -2% 1 11% 3% 2%
Down Syndrome - | 1056 -4% 1 11% 3% 3%
Global developmental delay - [l 2527 -2% 1 | 0% 0 4% 12%
Hearing Impairment - | 2344 -1% | | 0% 0 4% 11%
Intellectual Disability - [l 4993 -4% 0 -2% 1 12% 12%
Other - | 246 -4% 11 11% 11% 03%
Other Neurological - | 878 -3% 10 | 0% 12% 03%
Other Sensory/Speech - | 901 -1% 1 1 1% 0 6% 03%
Psychosocial disability - | 87 | 0% 12% | 0% | 0%
Spinal Cord Injury / _ =
Other Physical 1786 11% 2% 1 012% 03%
Visual Impairment - | 512 -3% 10 11% 12% 12%
Level of function
High - [ 24996 -2% | | 0% 3% I 2%
Medium - [l 16762 -3% || | 0% | 1% 2%
Low - [l 8290 -4% [| | 0% | 1% I 2%
Indigenous Status
Indigenous - ] 3347 -4% [| | 0% 3% I 2%
Non-Indigenous - [ 38047 -3% || | 0% I 2% I 2%
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Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

CALD Status

CALD - || 3896

Non-CALD - [ 44851

State/ Territory

NSW - [ 16423
VIC - [ 15402
QLD - 1w 9998

WA - B 3037
SA- 02719

TAS - 11226

ACT- | 688
NT - 1552

Remoteness

major Cities - [ 33517

Regional (population _
greater than 50000) I 5726

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4301

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2216

Regional (population _
less than 5000) I 3661

Remote/Very Remaote - I 619

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 31583
Benefit from EI - [JJ] 18308

Scheme Entry Type

New - [ 24201
State - [ 19899

Commonwealth - [J 5948

Plan management type

Agency Managed - [l 19596

Plan Managed - [l 8533

Self Managed Fully - [l 14343

Self Managed Partly - [l 7559

% of families or

carers who rate their carers and their

health as excellent,
very good or good

-3% ]
-3% ]

-3% 1
-3% 1
-2% 1
-4% 0
-4% 0
-2% 1
-3% 1
-6% 0

-3% |
3% |
-3%
2% |
2% |

| 1%

-3% ]
-2% |

-2% |
-a% [|
-3% ||

3%
-4% [l
3%
2% |
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of those unable to
work as much as
they want, % who
say the situation of
their child/ family
member with
disability is a barrier
to working more

% of families or

partners who are
able to work as
much as they want

| 0% I 2%
| 0% I 2%
| 0% 0 3%
| 0% 11%
11% 11%
2% 1 0 3%
2% 1 0 4%
| 0% 11%
| 0% I 2%
| 0% 0 7%
| 0% [ 2%
| 0% [ 2%
| 1% [ 2%
| 0% [ 3%
| 0% [ 2%
-3% [ 3%
| 0% I 2%
| 0% 0l 3%
| 0% I 2%
| 0% 2%
I 1% 2%
0% | 0 3%
0% | 2%
0% | I 1%
1% | 2%

of those unable to
work as much as
they want, % who
say availability of
jobs is a barrier to
working more

I 2%
I 2%

0 3%
0 2%
0 2%
I 2%
0 3%
11%
| 0%
0 3%

[ 2%
[ 2%
[ 2%
[ 3%
[3%

[l 4%

I 2%
I 2%

I 2%
I 2%
1%

0 2%
1 2%
11%
1 2%



Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents % of families or

% of families or

carers who rate their carers and their
health as excellent,
very good or good

Annualised plan budget

$10,000 or less - [l 10271 -2% 1
$10-15,000 - [N 16615 -3% 1
$15-20,000 - [ 11048 -3% 01
$20-30,000 - | 6055 -3%
Over $30,000 - W 6059 -4% 1

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 3740 -3% [
Capacity Building 0-75% - [l 12142 -4% []
Capacity Building 75-95% - [l 12646 -3% ||
Capacity Building 95-100% - [ 21504 -2% |

Plan utilisation

below 20% - [l 4919 -2% 1
20-40% - W 7132 -3% 1
40 - 60% - [l 10959 -3% 01
60 - 80% - [ 12691 -3%
80% and over - [ 14347 -3% 1

partners who are
able to work as
much as they want

-1% |
0% |
0% |
0% |
0% |

0% |
1% |
0% |
0% |

| 1%

| 1%

| 0%
-1% |
-1% |

Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

of those unable to

work as much as
they want, % who

say insufficient

flexibility of jobs is a

barrier to working

more

Overall

overal - [ 50048 [] 3%

Relationship to participant

Mother - [ 43629 [] 3%

Father - [] 4432 0l 3%

97

% of families or
carers and their
partners who are
able to engage in
social interactions
and community life
as much as they
want

0%

| 0%
| 0%

of those unable to
work as much as
they want, % who
say the situation of
their child/ family
member with

disability is a barrier

to working more

3%
03%
1 2%
1 1%
1 1%

0 2%
11%
0 2%
1 2%

| 1%
I 2%
I 2%
I 2%
I 2%

of those unable to
engage in the
community as much
as they want, % who
say the situation
with their child is a
barrier to engaging
in more social
interactions within
the community

| 1%

| 1%
I 2%

of those unable to
work as much as
they want, % who
say availability of
jobs is a barrier to
working more

12%
1 2%
1 2%
12%
12%

0 2%
1 2%
0 2%
1 2%

I 2%
I 2%
I 2%
I 2%
I 2%



Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Age Group
2 or younger - B 4127 0 2% -1% 1 3%
3- m4215 03% 11% 11%
4 - m 5580 0 3% 11% 11%
5- 6114 0 2% 0 3% 11%
6- W 5341 0 4% -3% 1 0 3%
7- 5389 0 4% -1% 1 11%
8- W 3575 0 3% -1% 1 11%
9- W 3232 0 3% -1% 1 11%
10- W 2938 0 5% -1% 1 11%
11- W 2882 03% -1% 1 11%
12- 0 2638 0 4% 1 0% 11%
13- B 3391 0 4% -1% 1 11%
14 or older - 1 626 0 3% -1% 1 11%
Gender
Female - [l 14507 3% -1% | I 2%
Male - [ 34701 [ 3% 0% | | 1%
Disability Type
Autism - [ 25930 0 3% | 0% 11%
Cerebral Palsy - | 1827 0 3% | 0% 12%
Developmental delay - [l 7961 0 3% 1 1% 12%
Down Syndrome - | 1056 0 3% -1% 1 11%
Global developmental delay - [l 2527 12% -1% 1 12%
Hearing Impairment - i 2344 0 3% -2% 1 12%
Intellectual Disability - [l 4993 0 4% -2% 1 12%
Other - | 246 0 6% 11% 1 1%
Other Neurological - | 878 0 3% -1% | 0 3%
Other Sensory/Speech - | 901 0 6% -1% 1 11%
Psychosocial disability - | 87 12% -2% 1 | 0%
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1786 0 5% | 0% 0 3%
Visual Impairment - | 512 | 0% | 0% 0 3%
Level of function
High - [ 2499 [] 3% 0% | [ 2%
Medium - [l 16762 [13% 0% | | 1%
Low - [l 8290 [ 4% -1% | | 1%
Indigenous Status
Indigenous - || 3347 [ 4% -1% | I 2%
Non-Indigenous - [ 38047 [] 3% 0% | | 1%

98



Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

CALD Status

CALD - | 3896 3% -1% | | 1%
Non-CALD - [ 44851 [] 3% 0% | | 1%
State/ Territory
NSW - I 16423 0 4% 1 0% 0 2%
VIC - I 15402 0 2% 1 0% 11%
QLD - W 9998 0 4% | 0% 11%
WA - B 3037 0 4% -3% 1 11%
SA- 02719 0 4% -1% 1 1 0%
TAS - 11226 0 4% 11% 11%
ACT - | 688 0 2% | 0% 0 2%
NT - | 552 0 9% -3% 1 0 4%
Remoteness
major Cities - [N 33517 [] 3% 0% | | 1%
Regional (population _
greater than 50000) I 5726 D 5% 0% | I 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 4301 [I 4% 1% I I 1%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 2216 [I 3% 0% | I 1%
Regional (population _
less than 5000) I 3661 l]4% 0% | I 1%

Remote/Very Remaote - | 619 I 2% -3% |] |:| 5%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 31583 [] 3% | 0% | 1%
Benefit from EI - [l 18308 [ 3% | 0% I 2%
Scheme Entry Type
New - [ 24201 [ 3% 0% | | 1%
State - [N 19899 [ 3% -1% | [ 2%
Commonwealth - [JJ] 5948 3% 0% | | 1%
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Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Plan management type

Agency Managed - [l 19596 [] 4% 0% | 1 2%
Plan Managed - [l 8533 0 4% 0% | | 1%

Self Managed Fully - [l 14343 2% 0% | | 1%
Self Managed Partly - [l 7559 0 4% -1% | |1 1%

Annualised plan budget

$10,000 or less - [l 10271 03% -1% | 2%
$10-15,000 - [ 16615 03% 0% | 2%
$15-20,000 - [ 11048 0 4% 0% | 1 1%
$20-30,000 - [ 6055 03% -1% | | 0%
Over $30,000 - [l 6059 03% 0% | 11%

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [} 3740 0 4% -1% | | 1%
Capacity Building 0-75% - [l 12142 0 4% -1% | | 1%
Capacity Building 75-95% - [l 12646 3% 0% | | 1%
Capacity Building 95-100% - [ 21504 [] 3% 0% | 2%

Plan utilisation

below 20% - [l 4919 03% 0% | 2%
20-40% - W 7132 03% 0% | 11%
40 - 60% - [l 10959 03% 0% | 1 1%
60 - 80% — I 12691 0 4% -1% | 11%
80% and over - I 14347 03% -1% | 1 1%
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Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 1000

Relationship to participant

Mother - [N 912

Father - [Jj 88

Age Group
2 or younger - [l 87
3to4 - M 201
5to 6~ [l 158
7t08- M 197
9to 11 - M 214
12 or older - Il 143

Gender

Female - [ 285
Male - [N 698

Disability Type

Autism - - 466

Cerebral Palsy/ _
Other Neurological |39

Developmental delays - - 229

Hearing Impairment/ _
Visual Impairment I39

Intellectual disability/ _
Down Syndrome . 1S

other - | low count

Other Sensory or Speech - I 44

Level of function
High - [ 496
Medium - [ 315
Low - [l 135

thinking about what % who disagree or
strongly disagree

that having a child
expect for the future, with disability has

happened last year,
and what they

% who felt delighted, made it more

please or mostly
satisfied

[ 9%

O 9%
[ 15%

11%
[ 10%
03%
116%
O 1%
0 8%

O 9%
O 9%

O 1%

[ 13%
2%

O 10%

[118%

] 14%

0 5%
1 16%
] 13%

101

difficult to meet the
everyday cost of

living

3%

3%
| 1%

0 10%

0 4%
-1% 1

13%

| 0%

06%

3%
0l 3%

[ 3%

0 8%

| 1%

[ 23%
-1% |

-2% |

[ 3%
I3%
-1% |

% who strongly
agree or agree that
their child gets the
support he or she
needs

[ ]20%

119%
3%

C25%
C23%
1 15%
1 18%
C23%
C118%

1 22%
[ 20%

] 19%
[C126%
] 19%
3%
[C132%

[123%

[120%
[CJ24%
C121%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

[ ]28%

CJ27%
Cd34%

CJ21%
C33%
116%
C126%
C130%
C36%

] 29%
C27%

[26%
118%
[C128%
3%
[C139%

4%

a2
C133%
C130%



Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

happened last year,

and what they

thinking about what % who disagree or
strongly disagree

that having a child
expect for the future, with disability has

% who felt delighted, made it more
please or mostly

satisfied

Indigenous Status
Indigenous - || 48 I 2%

Non-Indigenous - [N 860 [] 10%

CALD Status
CALD - [] 74 O 1%

Non-CALD - [ 905 [] 10%

State/ Territory
NSW - [l 202 —119%
VIC - [ 390 O 8%
QLD - [l 195 0 3%
WA- B39 | 0%
SA- 117 0 8%
ACT- 132 | 0%
NT/TAS- 125 —128%
Remoteness

Major Cities - - 621

Regional (population _ . 146

greater than 50000)

Regional (population _ . 84

between 15000 and 50000)

Regional (population _ I 54

between 5000 and 15000)
Regional (population

[ 10%

[l 5%

[ 8%

[ ]26%

less than 5000) & - 95 I 2%
Remote/Very Remote
Scheme Access Criteria
Disability Met - [N 530 [J 9%
Benefit from EI - [ 460 O 9%
Scheme Entry Type
New - [ 582 [ 10%
State - [ 281 0 4%
Commonwealth - [JJij 137 [118%
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difficult to meet the
everyday cost of

living

] 13%

I 2%

-3% ]
I 3%

0 9%

11%
-1% 1

0 5%

12%
-6% 0

O 12%

| 3%

[ 5%

[ 5%
2% |

2% |

3%
0l 3%

3%
I 2%
03%

% who strongly

agree or agree that
their child gets the

support he or she
needs

C27%
[ 20%

[123%
[121%

1 21%

1 23%

1 18%
-8% 0

1 20%

3 28%

1 24%

[]20%
[]18%
[]19%
)17
2%

] 21%
[ 20%

[ 24%
[ 16%
[ 13%

% who strongly

agree or agree that

the services and
supports have
helped them to

better care for their
child with disability

] 29%
Cd28%

[ 24%
[128%

1 28%
3 26%
—123%
0 5%
C34%

C—69%

1 44%

[ J29%
[ ]26%
[ ]29%
] 19%

[ J29%

C27%
] 29%

3%
C121%
[ 22%



Appendix B.6.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to first review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan management type
Agency Managed - [l 285
Plan Managed - [l 139
Self Managed Fully - [l 224
Self Managed Partly - [N 342

Annualised plan budget
$10,000 or less - [N 283
$10-15,000 - N 344
$15-20,000 - [ 179
$20-30,000 - W 104
Over $30,000 - W 90

Plan utilisation
below 20% -l 117
20-40% -l 169
40 - 60% - I 229
60 - 80% — M 250
80% and over - I 235

thinking about what
happened last year,
and what they
expect for the future,
% who felt delighted,
please or mostly
satisfied

0 11%
0 6%
1 14%
0 6%

O 12%
O 8%
0 9%
7%
O 8%

| 0%
[ 10%
12%
0 8%
O 1%
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% who disagree or
strongly disagree
that having a child
with disability has
made it more
difficult to meet the
everyday cost of
living

I 2%
-6% [1

0 10%

1 2%

0 8%
| 0%
0 4%
2% |
2% 1

I 2%
| 1%
3%
I 2%
0 5%

% who strongly
agree or agree that
their child gets the
support he or she
needs

1 25%
C117%
1 19%
1 21%

[ 24%
118%
1 16%
1 26%
1 19%

1 13%

1 22%
119%
1 22%
1 22%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

1 25%
C—130%
C—130%
C—130%

1 27%
C—133%
1 22%
/1 30%
1 22%

[ 12%
C127%
31%
[C133%
[ 28%



Appendix B.7 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Change in
longitudinal indicators from baseline to second review - C2 cohort - by
participant characteristics

Appendix B.7.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or of those in a paid of those in a paid % of families or
carers who areina job, % who are job, % who work 15 carers who are
paid job employed in a hours or more per  currently studying

permanent position week

Overall

overall - [ 21549 [] 4% | 2% [ e% 1%

Relationship to participant

Mother - [ 18738 [] 4% I 2% &% -1% |
Father - || 1857 | 1% | 1% I 2% -1% |
Age Group
2 or younger - B 1570 0 2% 0 3% 0 6% 1 0%
3- W 1955 03% 0 3% 0 4% 11%
4- W 2580 0 5% 12% 0 8% 11%
5- W 2467 0 4% 0 4% 0 7% 1 0%
6- W 2206 0 3% 03% o 7% -2% 1
7- 1 2814 0 3% 11% O 5% -2% 1
8- W 1788 0 3% 1 0% O 5% -2% 1
9- MW 1531 0 3% 11% 0 6% -2% 1
10- W 1461 0 3% 11% 0 3% -2% 1
11- 01299 0 4% -2% 1 0 6% -2% 1
12 - W 1565 0 6% 12% O 5% -3% 0
13- 1306 0 4% 1 0% 0 4% -3% 0
14 or older - | low count
Gender
Female - [Ji] 6101 3% | 1% [ 5% -1% |
Male - [ 15019 [] 4% I 2% &% -1% |
Disability Type
Autism - [ 11549 0 4% 12% 0 6% -1% 1
Cerebral Palsy - | 1006 12% 0 3% 0O 7% -1% |
Developmental delay - [l 2689 0 4% 0 4% O 5% 11%
Down Syndrome - | 592 0 5% -2% 1 O06% -1% |
Global developmental delay - 0 777 0 4% 03% 0O7% 12%
Hearing Impairment - || 699 0 6% 11% O 6% -3% 1
Intellectual Disability - [l 2482 12% | 0% 0 4% -2% 1
Other- | 140 11% -3% 1 1 0% -1% |
Other Neurological - | 404 1 3% 12% 3% -3%1
Other Sensory/Speech - | 574 0 7% 0 4% 0O 8% 1 0%
Psychosocial disability - | 51 -3% 1 -9% 0
Spinal Cord Injury / _
Other Physical | 322 0 6% -4% 0 03% -5% 0
Visual Impairment - | 264 1 3% 12% 03% 3%
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Appendix B.7.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or of those in a paid of those in a paid % of families or
carers who areina job, % who are job, % who work 15 carers who are
paid job employed in a hours or more per  currently studying

permanent position week

Level of function

High - [ 10766 [] 4% 12% 0 5% 1% |
Medium - [l 6991 0 3% 1 2% 0 &% 2% |
Low - [ 3792 03% | 0% 0 6% 2% |
Indigenous Status
Indigenous - [] 1339 I 2% I 2% 3% -1% |
Non-Indigenous - [ 13095 [] 4% I 2% &% -1% |
CALD Status
CALD - || 1302 &% [ 5% &% -1% |
Non-CALD - [ 20222 [] 3% | 1% &% -1% |
State/ Territory
NSW - I 11517 03% 12% O 6% -1% 1
VIC - [ 4885 0 5% 1 0% 0 6% -1% 1
QLD - m 2507 0 4% 12% 7% -2% 1
WA - 1323 03% 1 0% 0 6% 11%
SA- 01429 0 4% 11% 12% -1% 1
TAS - 1573 03% -1% 1 0 4% -4% 10
ACT - | 257 0 9%% 12% 03% -2% 1
NT - | 57 03% 1 0%
Remoteness
major Cities - [N 12758 [] 4% [ 2% [l 5% 1% |
Regional (population _
greater than 50000) l 2891 l] 4% | 0% D 5% 1% I
Regional (population _
between 15000 and 50000) - M 2420 3% | 1% [ 6% 2% |
Regional (population _
between 5000 and 15000~ I 1302 I 3% | 0% Oe% 0% |
Regional (population _
less than 5000) l 1979 I 2% I 2% D 7% 0% |

Remote/Very Remaote - I 198 I 1% |:| 5% [I 4% -3% |]

Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 14097 [] 3% 2% 0 s% -2% |
Benefit from EI - [l 7325 [l 4% 2% [0 5% 0% |
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Appendix B.7.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or of those in a paid of those in a paid % of families or
carers who areina job, % who are job, % who work 15 carers who are
paid job employed in a hours or more per  currently studying

permanent position week

Scheme Entry Type
New - [l 7758 0 4% [ 2% 0 4% 1% |
State - [N 10845 [ 3% I2% O 7% -1% |
Commonwealth - [JJ] 2946 [ 4% | 1% 0 5% 0% |
Plan management type
Agency Managed - [l 7740 0 4% I2% 0 5% 1% |
Plan Managed - [l 3689 0 3% | 0% 0 5% -1% |
Self Managed Fully - [l 3670 0 4% I 2% 0 7% -2% |
Self Managed Partly - [l 6449 0 4% I2% 0 6% -1% |
Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 4921 0 4% | 1% 0 5% -1% |
$10-15,000 - [N 7553 0 5% I 2% 0 7% -1% |
$15-20,000 - [ 3876 0 3% I 2% 0 5% -1% |
$20-30,000 - W 2407 I 2% I 2% 0 4% -3% 1
Over $30,000 - [l 2792 3% | 0% 0 5% 0% |
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3241 0 3% | 1% 0 5% -1% |
Capacity Building 0-75% - [l 5330 0 4% | 1% 0 5% -2% |
Capacity Building 75-95% - [l 5680 0 3% | 1% 0 6% -2% |
Capacity Building 95-100% - [l 7297 0 4% I 3% 0 6% 0% |
Plan utilisation
below 20% - | 1154 03% 2% O 9% -2% 1
20 - 40% - W 2348 0 4% | 0% 0 7% -2% 1
40 - 60% - Il 4711 0 3% 0 3% 0 5% -1% |
60 - 80% — [ 6644 0 3% | 1% 0 5% -1% |
80% and over - [l 6692 0 4% 2% 0 5% -1% |
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Appendix B.7.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Overall

overal - [ 21549 | 1% [ 10%

Relationship to participant

Mother - [ 18738 | 1% [ 10%
Father -] 1857 | 0% O 1%
Age Group
2 or younger - B 1570 0 4% /3 16%
3- | 1955 0 5% /3 17%
4- [ 2580 0 3% = 13%
5- W 2467 12% = 11%
6- W 2206 11% 03 9%
7- 1 2814 1 0% 0 8%
8- 11788 1 0% 0O 8%
9-m1531 1 0% a 7%
10 - | 1461 -2% 1 0 9%
11- 01299 -1% 1 0 10%
12 - W 1565 -1% 1 0 9%
13- 1306 1 0% 1 2%
14 or older - | low count
Gender
Female - [} 6101 | 1% [ 10%
Male - [ 15019 | 1% O 1%
Disability Type
Autism - [ 11549 11% O 11%
Cerebral Palsy - | 1006 -1% 1 O 7%
Developmental delay - [l 2689 1 3% 1 14%
Down Syndrome - || 592 | 0% O 7%
Global developmental delay - | 777 0 6% C117%
Hearing Impairment - | 699 -2% 1 0 4%
Intellectual Disability - [l 2482 11% 0O 8%
Other - | 140 | 0% O 9%
Other Neurological - | 404 -1% 1 0 6%
Other Sensory/Speech - | 574 03% O 10%
Psychosocial disability - | 51 0 3% 117%
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1322 | 0% O 10%
Visual Impairment - | 264 0 3% O 8%
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Appendix B.7.2 - Government benefits

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

% of families or
carers who are
receiving carer

% of families or
carers who are
receiving carer

payments allowance
Level of function
High - [ 10766 | 1% [ 10%
Medium - [ 6991 | 1% 12%
Low - [l 3792 | 1% O 9%
Indigenous Status
Indigenous -] 1339 3% ] 12%
Non-Indigenous - [ 13095 | 1% [ 10%
CALD Status
CALD -|] 1302 I 2% O 1%
Non-CALD - [ 20222 | 1% [ 10%
State/ Territory
NSW - I 11517 11% O 9%
VIC - [l 4885 11% O 10%
QLD - m 2507 11% 0O 1%
WA-1323 11% 1 18%
SA- 11429 0 5% 3 20%
TAS- 1573 -1% 1 O 8%
ACT - | 257 | 0% 1 14%
NT-157 0 3% 1 15%
Remoteness
Major Cities - [N 12758 | 1% 0 10%
Regional (population _
greater than 50000) . 2891 I 1% D 12%
Regional (population _
between 15000 and 50000) . 2420 |] 2% D 10%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 1302 |] 2% D 10%
Regional (population _
less than 5000) . 1979 [l 3% D 8%
Remote/Very Remate -I 198 [I 4% D 12%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 14097 | 1% O 9%
Benefit from El - [l 7325 I 2% [ 14%
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Appendix B.7.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Scheme Entry Type
New - [l 7758 [ 3% ]16%
State - [ 10845 | 0% O 7%
Commonwealth - [JJ] 2946 -1% | O 8%

Plan management type

Agency Managed - [l 7740 12% 1 12%
Plan Managed - [l 3689 | 1% [ 10%

Self Managed Fully - [l 3670 -1% | 0 8%
Self Managed Partly - [l 6449 | 1% 1%

Annualised plan budget

$10,000 or less - [ 4921 | 0% 9%
$10-15,000 - [ 7553 1 1% J12%
$15-20,000 - [ 3876 3% 12%
$20-30,000 - [ 2407 1 2% 0 10%
Over $30,000 - [l 2792 11% O 7%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3241 | 1% 9%
Capacity Building 0-75% - [l 5330 | 1% 0 8%
Capacity Building 75-95% - [l 5680 2% O 1%
Capacity Building 95-100% - [ 7297 | 1% 12%
Plan utilisation
below 20% - | 1154 -1% | O8%
20-40% - [l 2348 -1% | O8%
40 - 60% - [l 4711 2% O 10%
60 - 80% - [ 6644 12% O 10%
80% and over - [ 6692 1 1% O 12%
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Appendix B.7.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who are able carers who are able carers who are able carers who have
to identify the needs to access available to advocate for their experienced no

of their child and services and child boundaries to
family supports to meet the access or advocacy
needs of their child
and family

Overall

overal - [ 21549 | 0% | 2% | 1% 3%

Relationship to participant

Mother - [ 18738 -1% | I 2% | 1% 3%
Father - || 1857 0% | I 2% 3% | 1%
Age Group
2 or younger - W 1570 O 8% 0O 13% 7% 0O 8%
3- HW1955 o 7% 0O 13% 7% 0O 8%
4- W 2580 O 8% 0 9% o 7% O 6%
5- W 2467 -1% 1 -1% 1 12% 0 4%
6- W 2206 -6% 0 -8% 0O -2% 1 10%
7- W 2814 -3% 1 -1% 1 1 0% 11%
8- m1788 -2% 1 11% 1 0% 12%
9- mB1531 -1% 1 -1% 1 -1% 1 10%
10- W 1461 -3% 1 -1% 1 -1% 1 11%
11- B1299 -6% 0 1 0% -3% 10 1 0%
12- M 1565 -6% 0 -4% 0 -3% 10 12%
13- 1306 -11% 0 -6% 0 -4% 0 -1% 1
14 or older - | low count
Gender
Female - [Ji] 6101 -1% | | 1% | 1% 3%
Male - [ 15019 0% | I 2% | 1% 3%
Disability Type
Autism - [N 11549 -1% | 1 0% 11% 12%
Cerebral Palsy - | 1006 | 0% -2% 1 11% 11%
Developmental delay - [l 2689 0 5% O 9% 05% O7%
Down Syndrome - || 592 -2% | 12% 12% 0 5%
Global developmental delay - | 777 12% 0 5% 3% 0 4%
Hearing Impairment - [| 699 -3% 0 1 0% 3% 03%
Intellectual Disability - [l 2482 -5% 0 | 0% -2% 1 11%
Other - | 140 I 3% 0O 8% 12% 03%
Other Neurological - | 404 1 3% 12% 11% 12%
Other Sensory/Speech - | 574 1 4% O07% 0 4% 07%
Psychosocial disability = | 51 -3% 1 013% 0 6% -3% 1
Spinal Cord Injury / _ K
Other Physical 1322 3% 1 12% 03% 12%
Visual Impairment - | 264 | 0% -9% 0O 0 4% 03%
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Appendix B.7.3 - Rights and advocacy

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

family

Level of function

High - [ 10766 0% |

Medium - [l 6991 -1% |
Low - [l 3792 -2% |

Indigenous Status
Indigenous - ] 1339 -1% |

Non-Indigenous - [ 13095 0% |

CALD Status

CALD - || 1302 -1% |
Non-CALD - [ 20222 0% |

% of families or

carers who are able
to identify the needs to access available
of their child and

State/ Territory
NSW - I 11517 10%
VIC - [l 4885 -2% 1
QLD - W 2507 12%
WA- 1323 -9% 0
SA- 01428 12%
TAS- 1573 10%
ACT - | 257 0 5%
NT - 157 10%
Remoteness

wajor Cities - [JIN 12758 0% |

Regional (population _
greater than 50000) I 2891 0% |

Regional (population _ _
between 15000 and 50000) I 2420 1% I
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 1302 4% [I

Regional (population _
less than 5000) I 1979 0% |

Remote/Very Remote - | 198 -4% [I

Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 14097 -2% |
Benefit from EI - [l 7325 |

3%

% of families or % of families or
carers who are able carers who are able
to advocate for their

services and child
supports to meet the
needs of their child
and family
12% | 2%
11% | 1%
| 1% -1% |
-2% | | 0%
| 2% 2%
I 2% I 2%
I 2% | 1%
11% 11%
-1%1 -1%1
05% 05%
-8% 0 -8% 0
07% 0 4%
13% 2% 1
0 6% 2% 1
05% O 10%
[ 3% | 1%
[ 3% | 2%
1% | | 1%
-8% [] 2% |
-3% | | 1%
1% | | 1%
-1% | | 0%
0 7% 0 3%

111

% of families or
carers who have
experienced no
boundaries to
access or advocacy

0 4%
1 2%
| 1%

0 3%
0 3%

I 2%
3%

0 4%
11%
0 4%
11%
0 6%
1 0%
-1% 1
1 0%

3%
[ 4%
[ 2%
| 1%
[ 2%

| 0%

2%
[l 4%



Appendix B.7.3 - Rights and advocacy

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who are able carers who are able carers who are able carers who have
to identify the needs to access available to advocate for their experienced no

of their child and services and child boundaries to
family supports to meet the access or advocacy
needs of their child
and family
Scheme Entry Type
New - [l 7758 [ 3% 0 8% 3% 5%
State - [N 10845 -3% || -3% || | 0% I 2%
Commonwealth - [JJ] 2946 | 1% | 0% [ 2% [ 2%
Plan management type
Agency Managed - [l 7740 1% | | 1% | 1% 0 3%
Plan Managed - [l 3689 -2% | -1% | -1% | I 2%
Self Managed Fully - [l 3670 3% 1 5% 3% 0 4%
Self Managed Partly - [l 6449 | 0% | 1% 12% 0 3%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 4921 -2% 1 -2% 1 | 0% 3%
$10-15,000 - [N 7553 | 1% 3% 12% 0 4%
$15-20,000 - [ 3876 | 1% 3% 12% 0 3%
$20-30,000 - W 2407 -3% 1 | 1% | 1% I 3%
Over $30,000 - [l 2792 -2% 1 | 1% -1% | 1 1%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3241 | 0% | 1% 2% 0 4%
Capacity Building 0-75% - [l 5330 6% [] -2% | -3% || | 0%
Capacity Building 75-95% - [l 5680 -1% | | 0% | 1% 0l 3%
Capacity Building 95-100% - [l 7297 I 3% [ 6% 1 4% 0 5%
Plan utilisation
below 20% - 0 1154 -5% 01 -11% 0 -4% 1l | 0%
20-40% - [H 2348 -1% | -3% 1 | 0% [ 3%
40-60% - [l 4711 0% | | 0% | 1% 2%
60 - 80% - [HEM 6644 0% | 3% 12% 0 4%
80% and over - [N 6692 0% | 0 5% | 1% 3%
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Appendix B.7.3 - Rights and advocacy

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

overal - [ 315 [] 6%

Relationship to participant

Mother - [N 283 0s%
Father- [Jj 32 -13% [
Other - | low count
Age Group
4 or younger - I 79 0 &%
Sto6- [l 44 O07%
7to8- I 77 0 5%
9to 11 - [ 73 O 10%
12 or older - [ 42 -2% 1
Gender
Female - [ 89 I 2%
Male - NN 216 [] 7%
Disability Type

Autism - - 167
I 21

g

I 30

l 49

Cerebral Palsy & _
Other Neurological

Global Developmental Delay & _
Developmental Delay

Hearing Impairement/

Visual Impairement!
Other Sensory or Speech/ -

Other Physicall

Other

Intellectual disability & _
Down Syndrome

Level of function

High - (I 168
Medium - [ 85
Low - [l 55

O 13%
| 0%
-5% ]
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Appendix B.7.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

State/ Territory
NSW -l 67 9%
VIC - I 100 1 1%
QLD -l 43 1 14%
SA-I 73 0 4%
NT/TAS/ACT/WA -l 32 0 6%
Remoteness
wajor cities - [N 203 | 1%
Regional (population _
greater than 50000) . 46 D 1%
Regional (population _
between 5000 and 50000) . 34 D 15%
Regional (population
less than 5000) & - [ 32 D 16%

Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 201 [] 4%

Benefit from EI - [ 113 O 9%

Scheme Entry Type
New - [ 82 [ 10%
State - N 173 [13%
Commonwealth - [JJi] 60 O 8%
Plan management type
Agency Managed - [l 55 0 4%
Plan Managed - [l 53 -6% ]
Self Managed Fully - [l 36 3%
Self Managed Partly - [ 171 O 11%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 70 O 11%
$10-15,000 - [ 100 12%
$15-20,000 - [ 51 0 6%
$20-30,000 - W 36 1 19%
Over $30,000 - [N 58 -3% 1
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Appendix B.7.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

Plan utilisation
below 20% -l 30 | 0%
20-40% - M 49 1 10%
40 - 60% - [l 66 0 5%
60 - 80% - M 95 0 5%
80% and over - I 75 O 7%

Appendix B.7.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need

Overall

overall - [ 21549 -4% ] -4% || -2% | | 2%

Relationship to participant

Mother - [ 18738 -4% || -4% [| -2% | I 2%
Father - [] 1857 -4% [| -4% [| -1% | I 2%
Age Group
2 or younger - W 1570 -2% 1 -1% 1 11% 03%
3- 1955 -1%1 -1%1 1 0% 03%
4- m 2580 -3% 10 -2%1 -1% 1 05%
5- m 2467 -8% 0O -7% 0 -6% 0 -1% 1
6- W 2206 -10% O -8% 0O -6% 0O -1% 1
7- W 2814 -5% 0 -5% D 2% 1 10%
8- m1788 11% -4% 10 2% 1 0 4%
9- m1531 -1%1 -3% 1 1 0% 11%
10- W 1461 -3% 1 -2%1 -1%1 10%
11- m1299 -1%1 -3% 1 -3% 10 03%
12- ® 1565 -1%1 -2%1 -3% 0 12%
13- 1306 -5% 0 -3% 1 o0 5% 2% 1
14 or older - | low count
Gender
Female - [Ji] 6101 -4% [| -4% [| -2% | | 1%
Male - [ 15019 -4% ] -4% [| -2% | I 2%
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Appendix B.7.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need
Disability Type
Autism - [ 11549 -4% 10 -4% 1 2% 1 12%
Cerebral Palsy - || 1006 -2% 1 -4% 1 -4% 10 11%
Developmental delay - il 2689 -4% 1 -3% 1 -1% 1| 12%
Down Syndrome =[] 582 -5% 0 -4% 1 -1% | 12%
Global developmental delay - | 777 -4% 0 -3% 1 -4% 11 1 0%
Hearing Impairment- || 699 | 0% 0% | 12% 3%
Intellectual Disability - [l 2482 -4% 1 -6% 0 2% 1 12%
Other- | 140 -6% 0 -1% | -2% 1 -3% 1
Other Neurological - | 404 -2% 1 0% | -2% 1 -4% 1
Other Sensory/Speech - | 574 -2% 1 -2% 1 -2% 1 12%
Psychosocial disability = | 51 03% -14% O 0 3% -3% 1
Spinal Cord Injury / _ K _ K =
Other Physical 1322 7% 0 10% O 7% 0 2% 1
Visual Impairment - | 264 0 5% 0% | | 0% 03%
Level of function
High - [ 10766 -4% || -4% [] -2% | | 1%
Medium - [l 6991 -3% || -3% || -3% || I2%
Low - [l 3792 -4% [| -3% [ -2% | I 2%
Indigenous Status
Indigenous - ] 1339 -3% ) -3% ) 0% | [ 5%
Non-Indigenous - [ 13095 -4% [| -4% | 3% | 1%
CALD Status
CALD - || 1302 | 1% -3% ) -4% [| 3%
Non-CALD - [ 20222 -4% || -4% [| -2% | I 2%
State/ Territory
NSW - I 11517 -4%10 -4% 1 2% 1 11%
VIC - [l 4885 -3% 10 -4% 10 -4% 0 1 0%
QLD - m 2507 -3% 10 -3% 1 2% 1 0 4%
WA- 1323 -8% 0 -6% 0 -5% 0 11%
SA- 01429 -6% 0 2% 1 -1% 1 12%
TAS- 1573 -1% 1 -1% 1 12% 0 5%
ACT- 1257 3% 0% | 0 3% 0 1%
NT- 157 -3% 1 -10% 0 -3% 1 0O 5%
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Appendix B.7.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need
Remoteness
major Cities - [N 12758 -4% || -4% [| 2% | | 2%
Regional (population _ R -
greater than 50000) . 2891 -4% [l 3% n 2% I ﬂ 3%
Regional (population _
between 15000 and 50000, ~ B 2420 2% | -3% -1% | | 2%
Regional (population _
between 5000 and 15000) ~ Nl 1302 -6% ] 4% 4% [ | 2%
Regional (population _
less than 5000) l 1979 1% I -4% [l -3% ﬂ | 1%

Remote/Very Remaote - I 198 I 2% I 1% -4% |] -1% I

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 14097 -4% || -4% [| -2% | | 1%
Benefit from EI - [} 7325 -3% ] -3% ] -2% | 3%
Scheme Entry Type
New - [ 7758  -3% | -2% | -2% | 0 3%
State - [ 10845 -4% [] 5% 1 -3% || | 0%
Commonwealth - [ 2946 -4% [| -3% [ -1% | 0 3%
Plan management type
Agency Managed - [l 7740 -4% 1 -4% 1 2% | 1 1%
Plan Managed - [l 3689 -3% [ -4% [] -2% | | 1%
Self Managed Fully - [l 3670 -3% || -3% || -2% | 3%
Self Managed Partly - [l 6449 -4% 1 -4% 1 -3% [ 2%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 4921 -4% 01 -5% [0 -2% 1 2%
$10-15,000 - [N 7553 -4% 0l -4% 0l -2% 1 2%
$15-20,000 - [ 3876 -3% 1 -3% 1 -3% 1 2%
$20-30,000 - [N 2407 -4% 1 -3% 1 -2% 1 2%
Over $30,000 - W 2792 -3% 1 -3% 1 -2% 1 I 1%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3241 -3% [ -3% [ -2% | 0 3%
Capacity Building 0-75% - [l 5330 -3% [ -4% 1 -2% | 1 1%
Capacity Building 75-95% - [l 5680 -4% 1 -4% 1 -3% || 1 1%
Capacity Building 95-100% - [ 7297 -4% [l -3% [ -2% | 1 2%
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Appendix B.7.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation
below 20% - || 1154
20-40% - W 2348
40-60% - [ 4711
60 - 80% - [ 6644
80% and over - [ 6692

% of families or
carers who have
friends they can see
as often as they'd
like

0% |
0% |
-3% 0
-4% [1
-6% 00

Appendix B.7.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

overal - [N 315

Relationship to participant
Mother - N 283
Father -] 32

Other - | low count

Age Group
4 or younger - I 79
Sto6-1M 44

7to 8- 77
9to 11 - 73
12 or older - 1l 42

Gender

Female - [ 89
Male - [N 216

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

[ 16%

] 16%
13%

[118%
[ 23%
1 13%
0 8%
1 21%

O 9%
[]18%

118

% of families or
carers who have
people they can ask
for practical help as
often as they need

-1% |
-2% 1
-3% 1
-5%
-5% 0

% of families or
carers who have
people they can ask
for childcare as
often as they need

12%

| 0%
-2% |
-3% 11
-3% 1

% of families or
carers who have
people they can talk
to for emotional
support as often as
they need

I 2%
0 4%
2%
| 1%
| 1%



Appendix B.7.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Disability Type

Autism - - 167

Cerebral Palsy & _ 21
Other Neurological

Global Developmental Delay & _ 48
Developmental Delay

Hearing Impairement/

Visual Impairement!
Other Sensary or Speech/ = I 30

Other Physicall

Other

Intellectual disability & _ l 29

Down Syndrome

Level of function
High - I 168
Medium - [ 85
Low - [l 55

State/ Territory
NSW - [l 67
VIC - I 100
QLD - 43
SA-I 73
NT/TAS/ACT/WA -l 32

Remoteness

Major Cities - - 203

Regional (population _ . 46
greater than 50000)

Regional (population _ . 34
between 5000 and 50000)

Regional (population
less than 5000) & - 32
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 201

Benefit from EI - [ 113

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

[ 22%
0 s%
[ 2%

1 19%
0 4%

1 14%
[ 26%
1 22%

] 17%
[]20%

-3%

[]19%

] 12%
[ 21%
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Appendix B.7.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New - [ 82
State - [N 173
Commonwealth - [JJi] 60

Plan management type
Agency Managed - [l 55
Plan Managed - [l 53
Self Managed Fully - [l 36

Self Managed Partly - [ 171

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 70
$10-15,000 - I 100
$15-20,000 - [ 51
$20-30,000 - 36
Over $30,000 - Il 58

Plan utilisation
below 20% - 30
20 - 40% - Il 49
40 - 60% - Il 66
60 - 80% - [ 95
80% and over - I 75

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

2%
O 9%
[ 20%

1 18%
2% |

1 14%

1 20%

1 20%
[ 19%
1 16%
O 1%

O 7%

1 13%
1 16%
1 14%
117%
1 16%

Appendix B.7.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

% who say their
relationship with
services is good or
very good

overal - [ 315 [] 13%
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Appendix B.7.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Relationship to participant

Mother - N 283

Father -] 32

Other - | low count

Age Group
4 or younger - I 79
Sto6-1M 44
7to 8- 77
9to 11 - 73
12 or older - 1l 42

Gender

Female - [ 89

Male - I 216

Disability Type

Autism -- 167

Cerebral Palsy & _ 21
Other Neurological

Global Developmental Delay & _ 48
Developmental Delay

Hearing Impairement/

Visual Impairement!
Other Sensary or Speech/ -I 30
Other Physicall
Other

Intellectual disability & _. 29

Down Syndrome

Level of function
High - I 168
Medium - [ 85
Low - [l 55

State/ Territory
NSW - [l 67
VIC - I 100
QLD - 43
SA-I 73
NT/TAS/ACT/WA -l 32

% who say their
relationship with
services is good or
very good

] 14%
O 7%

0 8%

0 5%
1 21%
O 1%
1 23%

O 9%
[ 15%

[ 12%
O 9%
C24%

[ 12%
[ 12%
0 7%
120%
13%
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Appendix B.7.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Remoteness

Major Cities -- 203

Regional (population _. 46
greater than 50000)

Regional (population _. 34
between 5000 and 50000)

Regional (population
less than 5000) & - [ 32
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NN 201

Benefit from EI - [ 113

Scheme Entry Type
New - [ 82
State - [ 173
Commonwealth - [JJi] 60

Plan management type
Agency Managed - [l 55
Plan Managed - [l 53
Self Managed Fully - [l 36
Self Managed Partly - [ 171

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 70
$10-15,000 - I 100
$15-20,000 - [ 51
$20-30,000 - 36
Over $30,000 - Il 58

Plan utilisation
below 20% - 30
20 - 40% - Il 49
40 - 60% - Il 66
60 - 80% - [ 95
80% and over - I 75

% who say their
relationship with
services is good or
very good

[]13%

[] 5%

[]21%
[]17%

] 14%
O 1%

1 22%
O 1%
O8%

O 10%
1 12%
1 1%
1 15%

[ 12%
1 15%
0 6%

117%
1 16%

| 0%

0 6%
1 15%
1 22%
O 1%
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Appendix B.7.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who know carers who know carers who get carers who feel very
what specialist what they can do to enough supportin  confident or
services are needed support their child's parenting their child somewhat confident
to promote their learning and in supporting their
child’s learning and development child’s development

development

Overall

overal - [ 21549 [] 12% [ 10% [l 5% 3%

Relationship to participant

Mother - [ 18738 [] 12% [ 10% 0 5% I 2%
Father -] 1857 [ 13% [ 10% 0l 3% [0 6%
Age Group
2 or younger - B 1570 — 26% —323% 0 11% O 5%
3- W 1955 —3 25% —3 23% 0 14% 0 7%
4- [ 2580 — 22% 3 20% 03 12% O 6%
5- W 2467 = 10% 03 9% 12% 12%
6- W 2206 0 4% 12% -1% 1 1 0%
7- 1 2814 o 7% 0 4% 0 4% 11%
8- M 1788 0 9% O 6% 12% 12%
9- H 1531 O 7% 0O 6% 0 4% 0 3%
10 - W 1461 08 11% O 8% 0 4% 12%
11- 01299 0 9% 0 6% 11% 12%
12 - W 1565 0 6% 0 4% 12% 11%
13-1306 12% 1 0% -2% 1 1 0%
14 or older - | low count
Gender
Female - [} 6101 ] 13% [ 10% 0 5% I 2%
Male - [ 15019 [] 12% [ 10% [ 5% 0l 3%
Disability Type
Autism - [N 11549 O 11% 0 9% 05% 13%
Cerebral Palsy - | 1006 O 9% O 10% | 0% 1 1%
Developmental delay - [l 2689 3 20% ] 18% 0 8% 5%
Down Syndrome = || 592 O 10% O07% 3% | 0%
Global developmental delay - | 777 119% 1 18% 0 9% I 3%
Hearing Impairment- || 699 0O 12% O 13% 07% 12%
Intellectual Disability - [l 2482 O 10% 0 6% 0 3% 11%
Other- | 140 1 15% 0 9% 0 9% 0 5%
Other Neurological - | 404 O 9% 0 5% I 3% 3%
Other Sensory/Speech - | 574 1 14% O 13% 0 9% 0 5%
Psychosocial disability = | 51 -3% 1 -3% 1 -14% O -15% O
Spinal Cord Injury / _
Gther Physical = | 322 0 10% 0 9% 3% 3%
Visual Impairment - | 264 O 13% O 9% 0 4% 12%
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Appendix B.7.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who know carers who know carers who get carers who feel very
what specialist what they can do to enough supportin  confident or
services are needed support their child's parenting their child somewhat confident
to promote their learning and in supporting their
child’s learning and development child’s development

development

Level of function

High - I 10766 [] 14% [ 12% [ 6% 3%
Medium - [ 6991 [ 12% O 9% 0 5% 3%
Low - [l 3792 O8% 0 6% 03% 1 2%
Indigenous Status
Indigenous - [] 1339 O 1% O 9% I 2% -1% |
Non-Indigenous - [ 13095 [] 13% O 1% 5% I 3%
CALD Status
CALD -|] 1302 [ 10% O 9% 0 5% 0 &%
Non-CALD - [ 20222 [] 12% [ 10% [ 5% I 2%
State/ Territory
NSW - I 11517 [ 13% O 11% 0 6% 03%
VIC - [ 4885 0O 10% O 7% 1 1% 12%
QLD - W 2507 = 15% 1 14% 0 8% 12%
WA - 1323 O 7% 0 3% -7% 0 -3% 1
SA- 01429 117% 1 16% O 8% 03%
TAS- 1573 O 1% 0 3% 1 1% | 0%
ACT - | 257 1 16% 0 10% 0 3% o7%
NT - 157 1 18% 1 15% 0 5% 03%
Remoteness
major Cities - [N 12758 [] 12% O 1% [ e% [ 4%
Regional (population _
greater than 50000) . 2891 D 14% D 10% I] 5% I 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000, ~ B 2420 O 12% O e% 3% | 1%
Regional (population _
between 5000 and 15000~ I 1302 [ 10% 0 7% [ 2% 1% |
Regional (population _
less than 5000) I 1979 D 12% D 8% I] 4% I 1%

Remote/Very Remote - I 198 I:l 14% D 12% I] 4% -1% I

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 14097 [] 10% 0 &% 3% | 1%
Benefit from El - [l 7325 J17% [ 14% 0 &% [ 5%
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Appendix B.7.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who know carers who know carers who get carers who feel very
what specialist what they can do to enough supportin  confident or
services are needed support their child's parenting their child somewhat confident
to promote their learning and in supporting their
child’s learning and development child’s development

development

Scheme Entry Type
New - [ 7758  []18% 1 15% Os% 0 5%
State - [ 10845 [] 9% O 7% I 2% | 1%
Commonwealth - [JJ] 2946 [ 1% O 9% [ 6% 3%
Plan management type
Agency Managed - [l 7740 1 12% [ 10% 0 4% I 2%
Plan Managed - [}l 3689 9% 0 7% I 2% | 1%
Self Managed Fully - [l 3670 [113% 12% 0 9% 0 5%
Self Managed Partly - [l 6449 1 14% 1% 0 6% 3%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 4921 1% 8% 0 4% I 2%
$10-15,000 - [N 7553 [115% ] 12% O 7% 1 3%
$15-20,000 - M 3876 1 13% 12% 0 6% 0 4%
$20-30,000 - W 2407 1% 8% I 2% | 1%
Over $30,000 - Il 2792 8% O 7% 3% I 2%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3241 O 1% O 10% 0 4% I 2%
Capacity Building 0-75% - [l 5330 0 6% 0 4% | 1% | 0%
Capacity Building 75-95% - [l 5680 12% 0 9% 0 5% I 2%
Capacity Building 95-100% - [ 7297 [118% ] 16% 9% [ 5%
Plan utilisation
below 20% - [l 1154 0O 6% 0 4% 11% -1% |
20 - 40% - [M 2348 O 9% 8% 0 5% | 1%
40 - 60% - [l 4711 1 13% O 10% 0 5% 12%
60 - 80% - [ 6644 13% 1 10% 0 5% 0 3%
80% and over - [ 6692 1 14% O 1% 0 6% 0 4%
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Appendix B.7.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant
characteristics

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of
their child

Overall

overal - [N 315 -1% 0%

Relationship to participant

Mother - [ 283 | 1% | 0%
Father- [ 32 -19% [] | 0%
Other- | low count
Age Group
4 or younger - [ 79 -6% 0 1 1%
S5to6- M 44 -5% 00 -2% 1
7to8- M 77 -1% | 0 4%
9to11- M 73 3% | 0%
12 or older - [ 42 O 10% -7% 0
Gender
Female - [ 89 | 0% | 1%
Male - [ 216 | 0% | 0%
Disability Type
Autism - - 167 -2% I I 2%
Cerebral Palsy & _ .
Other Neurological I 21 | 0% 5% [l
Global Developmental Delay & _
Developmental Delay . 48 | 0% D 8%
Hearing Impairement/
Visual Impairement!
Other Sensary or Speech/ = I 30 |] 7% -3% I
Other Physicall
Other
Intellectual disability & _ _
Down Syndrome l 49 | 0% 10% l]

Level of function

High - [ 168 | 2% [ 5%
Medium - [ 85 5% 1 7% [
Low- [l 55 7% 1 -4% 1
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Appendix B.7.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of

their child
State/ Territory
NSW- [l 67 -10% 0O -13% O
VIC- [ 100 -4% 1 | 1%
QLD- W43 07% J19%
SA- 73 0 7% I 3%
NT/TAS/ACT/WA - [ 32 13% -6% 0
Remoteness

wajor Cites - ([N 203 2% | 1% |

Regional (population _ R
greater than 50000) . 46 I] 7% 7% I]

Regional (population _ . 34
between 5000 and 50000)

Regional (population
tess than 5000) & - [ 32 | 0% []19%
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria

Disability Met - [N 201 -3% | -2% |
Benefit from EI - [ 113 0l 4% 0l 4%
Scheme Entry Type
New - [ 82 | 1% O 1%
State - [ 173 I 2% -7% [0
Commonwealth - [JJJil 60 -10% [J [l 5%

Plan management type

Agency Managed - [l 55 2% -4% ]

Plan Managed- [l 53 0 6% -19% [

Self Managed Fully - [l 36 -8% [ -11% [
Self Managed Partly - [ 171 -1% | 0 9%

Annualised plan budget

$10,000 or less - [ 70 0O 10% -1% |
$10-15,000- (I 100 -8% 0 -6% 00
$15-20,000- [ 51 -4% 0 10%
$20-30,000- [H 36 1 19% 0 6%
Over $30,000 - [ 58 -10% 0 | 0%
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Appendix B.7.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of

their child
Plan utilisation
below 20% - [l 30 | 0% | 0%
20-40% - M 49 | 0% -2% |
40 - 60% - [l 66 -3% 01 -2% |
60 - 80% - [ 95 | 1% 3%
80% and over - [ 75 -1% | -1% |

Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Overall

overal - [ 21549 -7% [] 0% [ 2% [ 2%

Relationship to participant

Mother - [ 18738 -7% [] | 0% [l 4% [l 4%
Father - |] 1857 -4% || | 1% 0 5% [l 4%
Age Group

2 or younger - W 1570 -5% 0 -1% 1 0 8% 0 3%
3- W 1955 -3% 1 12% O 6% 0 3%

4- m 2580 -5% 0 0 3% 0 3% 0 3%

5- W 2467 -9% O -1% 1 O 6% o 5%

6- MW 2206 -9% O -4% 1 0O 8% o 5%

7- m 2814 -7% 0 2% 1 O 4% o 4%

8- m1788 -6% 0 10% 0 3% O 6%

9- m1531 -6% 0 10% 0 3% 0 4%

10- W 1461 -7% 0 10% 12% 0 5%

11- 01299 -6% 0 10% 0 3% 12%

12- B 1565 -9% 0 0 3% 0 3% 0 4%
13- 1306 -11% 0 10% 12% O 8%

14 or older - | low count
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Gender
Female - [l 6101 7% 1 | 0% [l 4% [l 4%
Male - [ 15019 -7% [] | 0% [l 4% 0 5%
Disability Type
Autism - [N 11549 -8% 0 | 0% 0 4% 0 4%
Cerebral Palsy - | 1006 -6% 0 11% 0 4% O 7%
Developmental delay - [l 2689 -6% 0 11% O 7% 12%
Down Syndrome - | 592 -7% 0 11% 0 4% I 3%
Global developmental delay - | 777 -6% 0 1 1% 03% O 7%
Hearing Impairment - | 699 -2% 1 12% 0 10% 0 6%
Intellectual Disability - [l 2482 -5% 0 -2% 1 0 4% 0 5%
Other- | 140 -9% 0 0 5% 12% 0 3%
Other Neurological - | 404 -5% 0 -1% 1 12% 0 6%
Other Sensory/Speech - | 574 -4% 1 0 4% O 12% 12%
Psychosocial disability = | 51 -20% O -3% 1
Spinal Cord Injury / _ - K
Other Physical 1322 8% 0 2% 1 0 4% 0 3%
Visual Impairment - | 264 -3% 1 11% 0 5% 0 6%
Level of function
High - [ 10766 -5% [] | 0% 0e% 0 4%
Medium - [l 6991 7% | 0% 0 4% 0 4%
Low - [l 3792 -10% [] | 0% I 2% 0 4%
Indigenous Status
Indigenous - ] 1339 7% 1 -2% | [l 4% 0 5%
Non-Indigenous - [ 13095 -6% [] 0% | [l 4% 0l 3%
CALD Status
CALD - | 1302 -3% ) | 1% [ s% [ s%
Non-CALD - [ 20222 -7%[] | 0% [l 4% [l 4%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

State/ Territory
NSW - Il 11517 -6% 0 1 0% 0 4% 0 5%
VIC - [l 4885 -8% 0 -1% 1 0 5% 0 3%
QLD - W 2507 -8% 0 11% 0 5% 0 3%
WA- 1323 -11% 0 -5% 0 0 6% 12%
SA- 01429 -8% 0 -3% 1 O 7% 03%
TAS- 1573 -3% 1 1 0% | 0% 12%
ACT - | 257 -1% 1 0 3% 0 3% 0 3%
NT - 157 -5% 0 -5% 0 O 10% -5% 0
Remoteness
major Cities - [N 12758 -7% [] | 0% [ 4% [ 4%
Regional (population _
greater than 50000) I 2891 7% u I 1% u 5% I 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000, ~ I 2420 -5% ] | 0% [ 6% [ 4%
Regional (population _
between 5000 and 15000) = I 1302 7% ] | 0% 5% 0 &%
Regional (population _
less than 5000) I 1979 7% |] -1% | [l 4% D 6%

Remote/Very Remaote - | 198 -1% I I] 3% I 2% |] 5%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 14097 -7%[] | 0% [l 4% [l 4%
Benefit from El - [l 7325 -6% [] | 1% 0 5% 0 5%
Scheme Entry Type

New - [l 7758 6% [] | 0% 0 5% 0 4%
State - [ 10845 -8% [J | 0% 0 4% O05%
Commonwealth - [JJj 2946 -4% |1 | 0% 0 4% 3%

Plan management type
Agency Managed - [l 7740 7% 0 | 0% 0 5% 0 4%
Plan Managed - [l 3689 -6% [ -1% | 0 4% 0 6%
Self Managed Fully - [l 3670 -6% ] | 1% 3% 3%
Self Managed Partly - [l 6449 -8% [ | 0% 0 5% 3%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Annualised plan budget

$10,000 or less - [ 4921 -4% 1 0% | O 6% 0 4%
$10-15,000 - [N 7553 -7% 0 0% | 0 6% 0 4%
$15-20,000 - [ 3876 -6% 0 0% | 0 4% 0 6%
$20-30,000 - | 2407 -10% 0O 0% | 03% 0 4%
Over $30,000 - W 2792 -9% 0 -1% | I 1% 0 4%

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [ 3241 -7% 0 | 1% 0 4% 0 4%
Capacity Building 0-75% - [l 5330 -8% [ -1% | 3% 0 4%
Capacity Building 75-95% - [l 5680 -8% [ | 0% 0 5% 0 4%
Capacity Building 95-100% - [l 7297 -4% ] | 0% 0 6% 0 4%

Plan utilisation

below 20% - | 1154 -3% 1 12% 0 4% 0 5%
20-40% - [ 2348 -5% 0 3% 0 5% 0 5%
40-60% - M 4711 -6% 0 | 0% 0 4% 0 4%
60 - 80% - [ 6644 -7% 0 | 0% 0 5% 03%
80% and over - [ 6692 -8% 0 -1% | 0 4% 0 5%

Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Overall

overall - [ 21549 [] 6% 2% | 3%

Relationship to participant
Mother - [ 18738 [] 7% -2% | 0 3%
Father - || 1857 2% -2% | [l 4%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Age Group
2 or younger - B 1570 0 5% -3% 10 O 7%
3- W 1955 O 7% 0% 1 11%
4- m 2580 0 5% 0% 1 11%
5- W 2467 O 6% -3% 1 0 4%
6- W 2206 0 9% -5% 0 0 5%
7- 2814 0 6% -1% 1 0 3%
8- W 1788 O 7% -2% 1 12%
9- m1531 O 7% -1% 1 11%
10- W 1461 0 5% -2% 1 12%
11- 01299 0 5% -1% 1 12%
12- W 1565 0 6% -1% 1 0 3%
13- 1306 0 1% -6% 0O 0 3%
14 or older - | low count
Gender
Female - ] 6101 0 s% -2% | 0 3%
Male - [ 15019 [] 6% -2% | 0 3%
Disability Type
Autism - [N 11549 [ 6% -1% 1 12%
Cerebral Palsy - [| 1006 O 7% -4% 1 0 3%
Developmental delay - [l 2689 O 7% -4% 0 0 5%
Down Syndrome - ] 592 0 3% -6% 0 4%
Global developmental delay - | 777 03% -3% 1 013%
Hearing Impairment - | 699 0 9% 0% | 0 7%
Intellectual Disability - [l 2482 0 7% -2% 1 0 4%
Other - | 140 0 8% -2% 1 -1% |
Other Neurological - | 404 O 8% -1% 1 12%
Other Sensory/Speech - | 574 0 4% 0% | 06%
Psychosocial disability = | 51 0% | O7%
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 322 O 1% -6% 0O 03%
Visual Impairment - | 264 0O 6% -1% 1 O 11%
Level of function
High - [ 10766 [] 6% -2% | 0 4%
Medium - [l 6991 [ 6% -2% | I 2%
Low - [l 3792 0 6% -2% | 12%
Indigenous Status
Indigenous - ] 1339 0 &% -4% [| I 2%
Non-Indigenous - [ 13095 [] 6% -2% | 3%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

CALD Status

CALD - | 1302 0 5% -3% ] 0l 3%
Non-CALD - [ 20222 [] 6% -2% | 0l 3%
State/ Territory
NSW- I 11517 DO7% -1% 1 0 3%
VIC - [l 4885 0 5% -3% 1 0 3%
QLD - [ 2507 0 6% -2% 1 0 3%
WA- 1323 O 12% -8% 0 1 2%
SA- 01429 O 7% -2% 1 0 3%
TAS- 1573 0 6% 0% I 0 2%
ACT - | 257 O 7% -3% 1 0 3%
NT - 157 1 0% -13% 0O 0 5%
Remoteness
major Cities - [N 12758 [] 6% 2% | [ 3%
Regional (population _
greater than 50000) l 2891 D 6% 2% I I 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 2420 [I 6% 0% | [I 4%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 1302 D &% -3% “ |] 4%
Regional (population _
less than 5000) l 1979 D 8% 2% I ﬂ 3%

Remote/Very Remaote - I 198 D 7% -2% I -1% I

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 14097 [] 6% -2% | 0 3%
Benefit from EI - [l 7325 0 7% -2% | 0 3%
Scheme Entry Type
New - [l 7758 0 6% -2% | 3%
State - [N 10845 [] 7% 2% | 03%
Commonwealth - [JJj 2946 0 6% 0% | 12%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Plan management type

Agency Managed - [l 7740 O 7% 2% 0 3%
Plan Managed - [l 3689 O 8% -1% | 0 3%

Self Managed Fully - [l 3670 0 6% -1% | 0 3%
Self Managed Partly - [l 6449 0 5% -2% | 0 3%

Annualised plan budget

$10,000 or less - [ 4921 O 6% -2% 1 0 4%
$10-15,000 - [N 7553 O 7% -2% 1 0 4%
$15-20,000 - [ 3876 0 7% -1% | 2%
$20-30,000 - W 2407 0 5% -2% | | 1%
Over $30,000 - W 2792 O 7% -1% | 1 1%

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 3241 O 8% -2% | I 2%
Capacity Building 0-75% - [l 5330 0 6% -2% | I 2%
Capacity Building 75-95% - [l 5680 0 6% -2% | 0 3%
Capacity Building 95-100% - [ 7297 0 6% -1% | 0 4%

Plan utilisation

below 20% - || 1154 0 5% -1% | I 2%
20-40% - M 2348 0 7% 0% | 0 4%
40 -60% - [ 4711 0 7% -1% | I 3%
60 - 80% - [ 6644 0 6% -2% | 0 3%
80% and over - [ 6692 0 6% -3% 1 3%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant
characteristics

Total respondents thinking about what % who disagree or % who strongly % who strongly
happened last year, strongly disagree agree or agree that agree or agree that
and what they that having a child  their child gets the the services and
expect for the future, with disability has  support he or she supports have
% who felt delighted, made it more needs helped them to
please or mostly difficult to meet the better care for their
satisfied everyday cost of child with disability

living

Overall

overal - [ 315 []12% -3% [ ]2s% [ J21%

Relationship to participant

Mother - [ 283 [] 12% -2% | [ 26% 1 22%
Father - [Jj 32 [ 13% -9% [ 1 19% [ 13%
Other - | low count
Age Group
4 or younger - [ 79 1 19% -5% 0 1 23% ] 14%
Sto6- [l 44 -5% [ 0% | 0 5% O 7%
7to8- M 77 [ 25% -3% 1 1 29% 1 29%
9t011- M 73 0 3% -1% | 1 26% 1 29%
12 or older - [ 42 O 10% -2% 1 1 43% [ 24%
Gender
Female - [ 89 ] 19% 0% | [ 24% [ 22%
Male - [ 216 [ 10% -4% [| 2% [121%
Disability Type
Autism = - 167 D 18% -2% I D 27% D 24%
Cerebral Palsy & _ _
Other Neurological I 21 10% [l [l 5% I:l 43% D 19%
Global Developmental Delay & _ =
Developmental Delay I 48 D 19% 2% I D 21% D 17%
Hearing Impairement/
Visual Impairement!
Other Sensory or Speech/ - ISD -17% D -13% |:| |I 3% |I 3%
Other Physical/
Other

Intellectual disability & _ =
Down Syndrome I 49 D 12% 2% I D 29% D 27%

Level of function

High - [ 168 O 1% -4% [] [ 25% 121%
Medium - [ 85 1 16% -a% [| CJ29% [121%
Low - [l 55 116% 0 4% C125% ] 18%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents

thinking about what
happened last year,

% who disagree or
strongly disagree

% who strongly
agree or agree that

% who strongly
agree or agree that

and what they that having a child  their child gets the the services and
expect for the future, with disability has  support he or she supports have
% who felt delighted, made it more needs helped them to
please or mostly difficult to meet the better care for their
satisfied everyday cost of child with disability
living
State/ Territory
NSW - [l 67 0 4% -4% 01 1 18% 1 21%
VIC - [ 100 1 23% -3% 1 1 21% 116%
QLD- W43 1 16% 5% 0 C35% 3 23%
SA- 1l 73 0 3% 0% | 1 36% 1 28%
NT/TAS/ACT/WA - [l 32 O 9% 0% | 1 16% 1 19%
Remoteness
wajorcites - [N 203 [] 14% -3% | [ a2 [ ]21%
Regional (population _
greater than 50000) . 46 I 2% | 0% D 30% D 20%
Regional (population _
between 5000 and 50000) . 34 D 15% |] 3% D 9% D 27%
Regional (population
less than 5000) & - 32 13% -6% 22% 19%
Remote/Very Remote D I] D D
Scheme Access Criteria
Disability Met - [N 201 [] 16% -1% | 2% ] 19%
Benefit from El - [ 113 0 5% -5% ] ] 20% [ 24%
Scheme Entry Type
New - [ 82 O 10% -5% ] 3% [C35%
State - [N 173 O 1% -2% | [123% ] 20%
Commonwealth - [l 60 118% -2% | C117% O 7%
Plan management type
Agency Managed - [l 55 1 16% | 0% 1 26% 117%
Plan Managed - [l 53 I 2% -9% [J 1 25% 17%
Self Managed Fully - [l 36 14% O 1% C131% 123%
Self Managed Partly - | 171 ] 13% -4% ] [ 24% [ 24%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 70 [ 10% -4% 1 -1% | [ 10%
$10-15,000 - [N 100 0 6% -9% 0 [130% 1 29%
$15-20,000- [ 51 [ 12% 0 6% C—151% C—139%
$20-30,000- M 36 1 28% -8% 0 1 22% 0 6%
Over $30,000- [M 58 1 16% 0 7% [ 28% 1 16%
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Appendix B.7.8 - Families enjoy health and wellbeing

Change in longitudinal indicators from baseline to second review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Plan utilisation

below 20% - [l 30
20-40% - [N 49
40-60% - [l 66
60 - 80% - [ 95

80% and over - [ 75

thinking about what % who disagree or

happened last
and what they

year,

strongly disagree
that having a child

expect for the future, with disability has
% who felt delighted, made it more
please or mostly

satisfied

-10% 0

[ 24%
[ 20%
[ 16%

| 1%
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difficult to meet the
everyday cost of
living

-7% 0
12%

-11% 0
| 0%
| 0%

% who strongly
agree or agree that
their child gets the
support he or she
needs

[ 24%
I 41%
[ 26%
[C132%
O 7%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

O 10%
1 18%
1 23%
[ 21%
1 26%



Appendix B.8 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Change in
longitudinal indicators from baseline to third review - C3 cohort - by
participant characteristics

Appendix B.8.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or of those in a paid of those in a paid % of families or
carers who areina job, % who are job, % who work 15 carers who are
paid job employed in a hours or more per  currently studying

permanent position week

Overall

overal - [ 6860 [] 8% | 2% [ e% 1%

Relationship to participant

Mother - [ 5968 [] 8% 2% 0 7% -1% |
Father - || 588 [l 4% | 1% | 1% -2% |
Age Group
2 or younger - B 480 0 10% 11% O 14% 0 3%
3- m583 0 9% 12% -1% 1 -2% 1
4- m 709 03 9% 11% 0 4% 12%
5- m577 0 8% 0 5% 03% -1% 1
6- m534 0 8% 03% 0O 8% -3% 1
7- 1035 0 8% 12% 0 9% -4% 10
8- H 806 0O 8% 0 4% 0 5% -2% 1
9- 766 O 7% 11% O 7% -2% 1
10~ M 664 0 9% -2% 1 0 6% -1% 1
11- M 583 O 6% 11% o7% -1% 1
12- 1115 O 6% 1 0% 0 9% -5% 0
13- | low count
14 or older - | low count
Gender
Female - [l 1936 0 &% 2% 0 7% -2% |
Male - [ 4880 [] 8% 2% 0 s% -1% |
Disability Type
Autism - [ 3789 [0 8% 03% a 7% -2% 1
Cerebral Palsy - [ 321 0O 6% 12% O 12% -4% 0
Developmental delay - [l 619 O 9% 1 3% 0 4% -3% 10
Down Syndrome - ]| 195 13% 1 3% 0 5% 12%
Global developmental delay - [| 180 O 1% 1 0% O 1% -2% 1
Hearing Impairment - | 178 O 1% 11% 0 9% -1% 1
Intellectual Disability - [l 814 0 9% -1% 1 0 5% -1% 1
Other- | 53 O 7% O 8%
Other Neurological - | 147 1% -7% 0 12% 0 4%
Other Sensory/Speech - [ 318 0 6% 0 5% 12% 12%
Psychosocial disability - | low count
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1125 0O 8% -5% 0 0 3% 11%
Visual Impairment - | 94 11% 12% 0 3% -4% 0
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Appendix B.8.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or of those in a paid of those in a paid % of families or
carers who areina job, % who are job, % who work 15 carers who are
paid job employed in a hours or more per  currently studying

permanent position week

Level of function

High - [ 3319 [J 9% | 1% 0 5% 1% |
Medium - [l 2225 0 7% 0 4% O 9% 2% |
Low - [l 1316 O 7% | 1% 0 5% 0% |
Indigenous Status
Indigenous - [J 353 0 7% -2% | I 2% -4% [|
Non-Indigenous - [ 3746 [] 8% 0% | [ 5% -1% |
CALD Status
CALD - || 469 0 8% | 0% I 2% -1% |
Non-CALD - [ 6388 []8% I 2% 0 7% -1% |
State/ Territory
NSW - I 3408 00 8% 0 4% O 8% -2% 1
VIC - Il 1327 0 8% 11% 0 3% 1 0%
QLD - W 687 0 12% 12% 0 8% | 0%
WA - 11235 0 5% 11% 0 4% -3% 1
SA- [l 974 0 6% -3% 10 O 6% -4% 0
TAS - | 66 -4% 0 -2% 1
ACT - 1154 0 10% -2% 1 | 0% 11%
NT = | low count
Remoteness
major Cities - [N 4844 [] 8% [ 2% [l 5% 2% |
Regional (population _
greater than 50000) . 822 D 9% | 0% D 9% | 0%
Regional (population _
between 15000 and 50000~ I 370 0 7% [ 3% [ 8% 1% |
Regional (population _
between 5000 and 15000 - Il 298 [ 8% 0 5% [ 8% | 2%
Regional (population _
less than 5000) l 469 D 10% D 7% D 8% -2% I

Remote/Very Remaote - I 57 [l 4% I 2%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 4293 [] 8% 2% 0 7% -1% |
Benefit from EI - [J 2468 0 9% | 1% [0 5% -2% |
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Appendix B.8.1 - Family member/carer information
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New - [ 2696

State - [ 3467

Commonwealth - [J] 697

Plan management type
Agency Managed - [l 2278
Plan Managed - [l 971
Self Managed Fully - || 509

Self Managed Partly - [N 3102

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 1596
$10-15,000 - [ 2190
$15-20,000 - W 1192
$20-30,000 - W 872
Over $30,000 - [l 1010

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 1576
Capacity Building 0-75% - [l 1953
Capacity Building 75-95% - [l 1778
Capacity Building 95-100% - [l 1553

Plan utilisation
below 20% - || 286
20-40% - [ 657
40 -60% - [ 1564
60 - 80% - [N 2372
80% and over - [N 1981

% of families or
carers who are in a

paid job

0O s%
0 8%

0O 8%

0 8%
0 6%
O 1%
O 9%

O 9%
0 8%
0 7%
0 8%
0 7%

O 10%
0 6%

O 9%
0 8%

0 5%
0 7%
0 9%
O 8%
O 8%

of those in a paid
job, % who are
employed in a

of those in a paid
job, % who work 15
hours or more per

permanent position week

| 0%
0 3%
0 5%

0 3%
| 0%
0 4%
12%

0 4%
12%
11%
12%
2% 1

| 0%
1% |

0 3%

0 5%

-2% 1
| 0%
[ 3%
3%
| 1%
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0 6%
0 6%
O 10%

0 7%
1 2%
0 6%
0 7%

0 6%
0 6%
0 7%
0 6%
0 6%

0 7%
0 6%
0 5%
0 6%

0 7%
0 6%
0 6%
0 6%
0 6%

% of families or
carers who are
currently studying

3% [
0% |
-3% ||

2% |
1% |

0% |
2% |

-2% 1
-2% 1

1 1%
-3% 1

| 0%

3%
1% |
1% |
1% |

-6% 0
0% |
-1% |
-1% |
-1% |



Appendix B.8.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Overall

overal - [ 6860 | 1% []13%

Relationship to participant

Mother - [ 5968 | 1% ] 14%
Father - [] 588 -1% | 0 8%
Age Group
2 or younger - W 480 0 6% — 25%
3- m583 a 7% — 21%
4- @709 0 5% —119%
5- m577 0 3% = 14%
6- W534 11% = 13%
7- mm 1035 1 0% 0 10%
8- W 806 -1% 1 3 13%
9- M 766 -1% 1 O 8%
10- M 664 -4% 0 0O 9%
11- M 583 1 0% O 7%
12- 1115 -4% 0 0 1%
13 - | low count
14 or older - | low count
Gender
Female - [l 1936 I 2% ] 12%
Male - [ 4880 | 1% [ 14%
Disability Type
Autism - [ 3789 11% 1 14%
Cerebral Palsy - | 321 12% 0O 9%
Developmental delay - [l 619 0 5% —119%
Down Syndrome - [ 195 12% 0 11%
Global developmental delay - [ 180 0 10% 1 18%
Hearing Impairment - | 178 -1% 1 1 19%
Intellectual Disability - [l 814 | 0% 0O 9%
Other- | 53 -5% 0 0 5%
Other Neurological - | 147 11% O 6%
Other Sensory/Speech - [ 318 12% 1 12%
Psychosocial disability - | low count
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1125 I 0% 0 4%
Visual Impairment - | 94 -2% 1 1 14%
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Appendix B.8.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents

% of families or

carers who are
receiving carer

% of families or
carers who are
receiving carer

payments allowance
Level of function
High - I 3319 [ 2% ] 14%
Medium - [l 2225 | 0% 1 13%
Low - [l 1316 [ 2% ] 13%
Indigenous Status
Indigenous -] 353 3% ]18%
Non-Indigenous - [N 3746 [ 2% [ 14%
CALD Status
CALD - |] 469 -2% | ] 17%
Non-CALD - [ 6388 | 1% [ 13%
State/ Territory
NSW - I 3408 1 0% O 10%
VIC - [ 1327 12% £ 15%
QLD - m 687 | 0% 1 16%
WA - 1235 0 5% 3 21%
SA- Il 974 0 4% 1 18%
TAS - 166 -4% 10 0O 9%
ACT- 1154 12% —/22%
NT - | low count
Remoteness
major Cities - [N 4844 | 1% [ 14%
Regional (population _
greater than 50000) . 822 n 2% D 14%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 370 [I 3% I:I 14%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 298 [I 3% EI 8%
Regional (population _
less than 5000) l 469 ﬂ 2% D 1%
Remote/Very Remate -I 57 | 0% |:| 13%
Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 4293 | 0% O 1%
Benefit from EI - [ 2468 || 2% J17%
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Appendix B.8.2 - Government benefits
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or
carers who are carers who are
receiving carer receiving carer
payments allowance

Scheme Entry Type
New - [ 2696 [] 3% [118%
State - [N 3467 | 0% O 9%
Commonwealth - [Jj 697 | 0% ] 13%

Plan management type

Agency Managed - [l 2278 | 1% 1 14%
Plan Managed - [l 971 3% ] 12%

Self Managed Fully - [} 509 -1% | 9%
Self Managed Partly - [ 3102 | 1% ] 13%

Annualised plan budget

$10,000 or less - [l 1596 -1% | J12%
$10-15,000 - [N 2190 | 1% 1 14%
$15-20,000 - [ 1192 0 3% [116%
$20-30,000 - W 872 0 4% O 10%
Over $30,000 - [l 1010 -1% | O 1%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 1576 | 0% O 1%
Capacity Building 0-75% - [l 1953 I 2% [ 10%
Capacity Building 75-95% - [l 1778 | 1% ] 15%
Capacity Building 95-100% - [l 1553 | 1% 117%
Plan utilisation
below 20% - [l 286 | 0% 0 5%
20-40% - M 657 -1% | CJ12%
40 - 60% - [l 1564 2% 12%
60 - 80% - M 2372 3% 1 14%
80% and over - I 1981 | 0% 3 14%
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Appendix B.8.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 6860 -2% |

Relationship to participant

Mother - [ 5968

Father - [] 588

Age Group

2 or younger -
3=
4=
5-
G-
7=
8-
g-
10-
1=
12-
13-

14 or older -

Gender

B 480

m 583

m 709

W 577
m534

I 1035

H 806

| 766

H 664

H 583
1115

| low count
| low count

Female - [l 1936

Male - [N 4880 -2% |

Disability Type

Autism -

Cerebral Palsy =
Developmental delay -
Down Syndrome =

Global developmental delay -
Hearing Impairment =
Intellectual Disability =
Other -

Other Neurological =

Other Sensory/Speech =

Psychosocial disability =
Spinal Cord Injury / _

Other Physical

Visual Impairment -

. 3789
321

B 619
1195
1180
1178
814

153

1147
318

| low count
1125

194

-2% |
7% ]

0 10%
0 10%
0 3%

-7% 0

-6% 0

-6% 0

-3% 1

-7% 0

-7% 0

-4% 10

-13% 0O

-3% ]

-3% 1

-5% 0
3%
07%
0 6%

2% 1

-7% 0
-10% 0

-1% 1
3% 1

-4% 0
| 0%

% of families or
carers who are able
to identify the needs
of their child and

family
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% of families or
carers who are able
to access available
services and
supports to meet the
needs of their child
and family

-1%

-1% |
-1% |

0O 15%
0 15%
013%
-10% 0O
-6% 0
-4% 0
-1%1
-5% 0
-2% 1
-2% 1
-6% 0

0% |
-1% |

-2% 1

-3%1
0O 10%
05%
1 18%

-8% 0

-3%1

-5% 10

-1% 1
12%

-8% 0
-7% 0

% of families or

% of families or

carers who are able carers who have
to advocate for their experienced no

child

0%

0% |
-2% |

0 8%
0 6%
0 5%
-4% 0
-1% 1
11%
-2% 1
-3% 0
-2% 1
-5% 0
0 5%

| 1%
| 0%

1 0%
-2% 1
3%
-1% |
2% 1
0 6%
1 0%
-2% 1
-2% 1
03%

-1% 1
12%

boundaries to
access or advocacy

I 2%
I 2%

0O 8%
0 4%
0 5%
03%
05%
11%
11%
-1% 1
11%
-2% 1
-2% 1

I 2%
I 2%

12%
| 0%
0 7%
03%
07%
11%
1 0%
0 6%
| 0%
12%

-4% 0
-3% 10



Appendix B.8.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who are able carers who are able carers who are able carers who have
to identify the needs to access available to advocate for their experienced no

of their child and services and child boundaries to
family supports to meet the access or advocacy
needs of their child
and family
Level of function
High - [ 3319 1% | 1% | | 1% 0 3%
Medium - [l 2225 -3% || -1% | -1% | | 1%
Low - [l 1316 -5% [] 0% | | 0% | 0%
Indigenous Status
Indigenous - ] 353 -11% [ -14% [] -9% ] | 1%
Non-Indigenous - [ 3746 -2% | | 1% 0% | I 2%
CALD Status
CALD - |] 469 -2% | l2% 2% | 0%
Non-CALD - [ 6388 -2% | -1% | | 0% 2%
State/ Territory
NSW- [ 3408 -3% 1 -3% 1 10% 03%
VIC- 1327 2% 1 -1% 1 1 0% -1% 1
QLD - 687 -1% 1 11% 12% 03%
WA- 1235 -3% 1 O 8% 12% 12%
SA- W974 0% I 0 6% 11% 0 4%
TAS- 166 -16% -7% 0 -4% 0 2% 1
ACT- 1154 -7% 0 -10% 0O 11% 12%
NT - | low count
Remoteness
major Cities - [N 4844 -3% | | 0% | 0% | 1%
Regional (population _
greater than 50000) l 822 2% I 1% I | 1% l 2%
Regional (population _
between 15000 and 50000) - | 370 | 1% 4% [ [ 0% [e%
Regional (population _
between 5000 and 15000) = | 298 7% -2% | 2% | 0 4%
Regional (population _
less than 5000) I 469 I 1% -1% I I] 4% l 2%
Remotelvery Remote - | 57 | 0% 0 1% -11%[] [ 10%
Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 4293 -3% | -1% | | 0% I 2%
Benefit from EI - [JJ 2468 -2% | | 1% | 0% I 2%
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Appendix B.8.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Scheme Entry Type

Plan management type
Agency Managed - [l 2278
Plan Managed - [l 971
Self Managed Fully - || 509
Self Managed Partly - [ 3102

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 1596
$10-15,000 - [ 2190
$15-20,000 - W 1192
$20-30,000 - W 872
Over $30,000 - [ 1010

Plan cost allocation

Total respondents

New - [ 2696
State - [ 3467

Commonwealth - [Jj 697

Capital 5-100% - [l 1576
Capacity Building 0-75% - [l 1953

Capacity Building 75-95% - [l 1778
Capacity Building 95-100% - [l 1553

Plan utilisation

below 20% - [ 286
20-40% - [ 657
40-60% - [l 1564
60 - 80% - [ 2372

80% and over - [N 1981

% of families or
carers who are able

% of families or
carers who are able

to identify the needs to access available

of their child and
family

1% |
-a% [|
-1% |

4%
5% 1

0 5%
2% |

-2% 1
-1% |
-3% 1
-3% 1
-4% [1

3%
7% 0
2% |

0 4%

-7% 0
-3% 1
-3% 0
-1% |
-3% 1
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services and
supports to meet the
needs of their child
and family

| 2%
-3% 1
2% |

3% |
7% 0
0 6%
12%

-4% [
| 0%
12%
1% |
11%

| 1%
-4% I
2% |

I 2%

-13% O
-5% [
-2% |

| 1%
| 1%

% of families or
carers who are able
to advocate for their
child

| 1%
-1% |
3%

1% |
2% |
0 9%
| 0%

| 0%

| 0%

12%
-2% |

| 0%

| 0%
3% |

| 0%

0 4%

-5% 0
| 0%
-2% |
12%
| 1%

% of families or
carers who have
experienced no
boundaries to
access or advocacy

I 2%
I 2%
03%

I 2%
1% |

1 3%

1 3%

12%
03%
03%
| 0%
1 1%

| 1%
1% |

12%

O 7%

6% [
| 0%
11%
0 4%
12%



Appendix B.8.3 - Rights and advocacy

Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

Overall
overal - [ 126 [] 6%
Age Group
Soryounger - 70 [0 7%
9to 11 - [ 56 0 4%
Gender
Female - [ 42 -12% [
Male - [ 84 [ 14%
Disability Type
Autism - [ 64 ] 19%
Other - [ 62 -8% []
Level of function
High- [ 65 1% [0
Medium - [ 39 ] 23%
Low - | low count
State/ Territory
Nsw - [l 24 -4% [|
sA- I 69 O 12%
NT/TASIACTWA/QLD - [l 33 | 0%
Remoteness
Major Cities - - 82 I 1%
Regional (population _ N
greater than 50000) . 22 5% I]

Regional (population
less than 50000) & - . 22
Remote/Very Remote

|:| 32%
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Appendix B.8.3 - Rights and advocacy
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 55
Benefit from El - [N 71

Scheme Entry Type

New - NN 84

State/Commowealth - [ 42

Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 37
$10-15,000 - [ 45
$15-20,000 - | low count
Over $20,000- [ 26

Plan utilisation

% who have no
difficulties
understanding their
rights and the rights
of their child

O 1%

| 1%

0 &%

| 0%

0 5%
7% 0

O 15%

40% and over - [ 104 [] 6%

Under 40% - [l 22

[ 5%

Appendix B.8.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant

characteristics

Total respondents

Overall

overal - [ 6860

Relationship to participant

Mother - [ 5968

Father - [] 588

% of families or
carers who have
friends they can see
as often as they'd

% of families or
carers who have

% of families or
carers who have
people they can ask

for practical help as for childcare as

like often as they need  often as they need
-6% [] 7% ] -6% []
-6% [] 7% ] -6% []
-8% [] -9% ] -6% []
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people they can ask

% of families or
carers who have
people they can talk
to for emotional
support as often as
they need

| 2

I 2%
| 1%



Appendix B.8.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need
Age Group
2 oryounger - W 480 -2% 1 -7% 0 -3%1 0 8%
3- m583 -6% 0 -6% 0 -5% 0 0 4%
4- m709 -6% 0 -6% 0 -10% O -1% 1
5- W577 -11% 03 -13% 0 -12% 0 1 0%
6- W534 -9% 0O -11% 0O -8% 0O 1 0%
7- 1035 -6% 0 -5% 0 -6% 0 12%
8- W 806 -7% 0 -8% 0 -4% 10 0 4%
9- MW766 -4% 0 -4% 10 -3%1 12%
10- MW664 -6% 0 -5% 0 2% 1 12%
11- W 583 -5% 0 -5% 0 -3%1 2% 1
12- 1115 -8% 0 -12% 0 -6% 0 -5% 0
13- 1 low count
14 or older - | low count
Gender
Female - [l 1936 7% 1 7% 1 -5% ] | 1%
Male - [N 4880 -6% [] 7% ] -6% [] I 2%
Disability Type
Autism - [ 3789 -6% 0 -7% 0 -5% 0 12%
Cerebral Palsy - | 321 -6% 0 -8% 0 -7% 0 -2% 1
Developmental delay - [l 619 -9% 0 -8% 0 -10% 0O 12%
Down Syndrome = | 195 -9% 0 -5% 00 -3% -1% |
Global developmental delay - | 180 0% | -1% | -3% 1 06%
Hearing Impairment- | 178 -2% 1 -7% 0 -4% 1 0 8%
Intellectual Disability - [l 814 -9% 0 -6% 0 -6% 0 12%
Other- | 53 -10% 0O -7% 0 -10% O 12%
Other Neurological - | 147 -9% 0 -15% O -4% 1 -1% |
Other Sensory/Speech - [ 318 -4% 11 -8% 0 -9% 0 03%
Psychosocial disability - | low count
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1125 -4% 1 -3% 1 12% 12%
Visual Impairment - | 94 -1% 1 -5% 0 12% -2% 1
Level of function
High - [ 3319 -7%[] 7% 1 7% 1 | 2%
Medium - [l 2225 -5% 1 -6% ] -5% 1 3%
Low - [l 1316 -7% ] -7% ] -4% || -3% [
Indigenous Status
Indigenous - [] 353 7% ] -13% [] -9% ] 0 3%
Non-Indigenous - [ 3746 -7% [] -6% [] -6%[] | 1%
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Appendix B.8.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need
CALD Status
CALD - | 469 -2% | -5% ] -3% ] 0l 3%
Non-CALD - [ 6388 -7%[] 7% ] -6% [] I 2%
State/ Territory
NSW - [ 3408 -7%0 -6% 0 -4% 10 12%
VIC - [l 1327 -6% 0 -8% 0 -6% 0 11%
QLD - m 687 -6% 0 -11% 0 -7% 0 0 4%
WA- 1235 -8% 0 -7% 0 -8% 0 013%
SA- 974 -6% 0 -5% 0 -8% 0 10%
TAS - |66 -2% 1 -5% 0 -5% 0 -9% 0
ACT- 1154 -6% 0 -1% 1 -8% 0 0 10%
NT - | low count
Remoteness
major Cities - [N 4844 -7% [] 7% ] 6% ] | 2%
Regional (population _
greater than 50000) . 822 7% D -8% u 7% D | 0%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 370 % [I -8% [I 7% D -1% |
Regional (population _
between 5000 and 15000) = I 298 | 2% -2% | -6% ] 0 6%
Regional (population _
less than 5000) l 469 | 0% 2% I 2% I [l 4%

Remote/Very Remaote - I 57 -2% I -4% |] -7% |:| |:| 11%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 4293 -7%[] 7% 1 -6% [] I 2%
Benefit from EI - [ 2468 -5% ] 7% ] -6% [] I 2%
Scheme Entry Type
New - [ 2696 -7%[] -7% [ -8% ] | 0%
State - [ 3467 -6%[] -6% ] -4% ] I 2%
Commonwealth - [Jj 697 -4% || -6% [] -5% [] [ 5%
Plan management type
Agency Managed - [l 2278 -8% [ -8% [ -7% [0 -1% |
Plan Managed - [l 971 -7% [ -6% ] -5% ] -2% |
Self Managed Fully - [ 509 -5% ] -4% [] -2% | 0 4%
Self Managed Partly - [N 3102  -5%[] -7% 00 -5% ] [ 4%
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Appendix B.8.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who have carers who have carers who have carers who have
friends they can see people they can ask people they can ask people they can talk
as often as they'd for practical help as for childcare as to for emotional
like often as they need  often as they need support as often as

they need

Annualised plan budget

$10,000 or less - [l 1596 -7% 0 -8% 0 -7% 0 11%
$10-15,000 - [N 2190 -6% 00 -5% 0 -5% 0 3%
$15-20,000- W 1192 -5% [ -8% 0 -6% 0 013%
$20-30,000- W 872 -10% 0O -10% 0O -8% 0 11%
Over $30,000- [ 1010 -6% 00 -6% 00 -3% 1 -1% |
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 1576 -6% ] -6% ] -5% [] I 2%
Capacity Building 0-75% - [l 1953 -7% [0 -6% ] -6% ] | 0%
Capacity Building 75-95% - [l 1778 -7% [0 -8% [ -6% ] 2%
Capacity Building 95-100% - [l 1553 -6% 1 -6% 1 -6% 1 3%
Plan utilisation
below 20% - [l 286 -6% 00 -8% 0 -5% 00 O07%
20-40% - [ 657 -5% 0 -5% 0 -5% 00 11%
40-60% - [l 1564 -5% 1 -4% [ -4% 1 0 5%
60 - 80% - [ 2372 -8% 0 -7% 0 -7% 0 | 0%
80% and over - [N 1981 -6% 00 -9% [0 -6% 0 11%

Appendix B.8.4 - Families feel supported
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant
characteristics

Total respondents % who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

Overall

overal - [N 126 [__]25%

Age Group

Soryounger - 70 [_]27%
9to 11 - [ 56 [ 21%
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Appendix B.8.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Gender
Female - [ 42
Male - [N 84
Disability Type
Autism - [ 64
Other - [ 62
Level of function
High - I 65
Medium - [ 39

Low -| low count

State/ Territory
Nsw - [l 24
sA - 69
NT/TAS/IACTWA/QLD - [l 33

Remoteness

Major Cities -- 82

Regional (population _. 22
greater than 50000)

Regional (population
less than 50000) & - 22
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 55
Benefit from El - [N 71

Scheme Entry Type

New - NN 84

State/Commowealth - [ 42

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

] 14%
C30%

CJ27%
CJ23%

[ 22%
C31%

C38%
[C26%
O 12%

[]18%

[ 24%
Cd2s5%

C32%
[ 10%
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Appendix B.8.4 - Families feel supported

Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 37
$10-15,000 - I 45
$15-20,000 -| low count
Over $20,000 - I 26

Plan utilisation

% who have as
much contact with
other parents of
children with
disability as they
would like

[ 24%
1 20%

1 19%

40% and over - [ 104 [] 19%

Under 40% - [l 22

T s0%

Appendix B.8.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

% who say their
relationship with
services is good or
very good

Overall
overal - [ 126 [] 5%
Age Group
goryounger - 70 [ 2%
9to 11 - [ 56 O 9%
Gender
Female - [ 42 0 &%
Male - [N 82 [] 4%
Disability Type
Autism - [ 64 0 7%
Other - [ 62 0 4%
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Appendix B.8.5 - Access to services

Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - [N 65
Medium - [ 39

Low - | low count

State/ Territory
Nsw - [l 24
sA - 69
NT/TAS/IACTWA/QLD - [l 33

Remoteness

Major Cities -- 82

Regional (population _. 22
greater than 50000)

Regional (population
less than 50000) & -| low count
Remote/Very Remote

Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 55
Benefit from El - [N 71

Scheme Entry Type

New - [N 84

State/Commowealth - [ 42

Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 37
$10-15,000- [ 45
$15-20,000 - | low count
Over $20,000- [HH 26

Plan utilisation

40% and over - [ 104

Under 40% - [l 22

% who say their
relationship with
services is good or
very good

-4% |
O 15%

| 0%
O 8%
0 4%

[] 1%

| 0%

[ 10%

I 2%

0 10%
-5% ]

0 9%
-10% 0

1 19%

0 8%
-10% ]
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Appendix B.8.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or % of families or % of families or
carers who know carers who know carers who get carers who feel very
what specialist what they can do to enough supportin  confident or
services are needed support their child's parenting their child somewhat confident
to promote their learning and in supporting their
child’s learning and development child’s development

development

Overall

overal - [ 6860 [] 12% [ 9% [ 4% | 1%

Relationship to participant

Mother - [ 5968 [] 12% [ 10% 0 4% | 1%
Father -] 588 [ 10% [0 6% 0 7% 0l 3%
Age Group
2 or younger - l 480 — 25% /1 21% /1 17% a 7%
3- m583 —3 26% —27% =3 13% 0 4%
4- m 709 =1 17% = 13% 0 7% 12%
5- m577 0 8% 0 8% 0 2% -1% 1
6- W 534 O 6% O 6% 0 2% 12%
7- mm 1035 O 8% o 7% 0 3% 1 0%
8- I 806 O 8% O 5% 11% 0 3%
9- M 766 O 10% 0 2% 11% 0 4%
10- M 664 O 7% 0 5% 11% -3% 0
11 - W 583 0 9% 0 8% 1 0% 1 0%
12- 1115 —118% 1 16% 0 8% -3% 0
13 - | low count
14 or older - | low count
Gender
Female - [l 1936 O 1% [ 10% 3% I 2%
Male - [ 4880 [] 12% O 9% [ 5% | 1%
Disability Type
Autism - [N 3789 0 10% 0 8% 0 4% 12%
Cerebral Palsy - [ 321 O 12% O 7% 11% 1 3%
Developmental delay - [l 619 1 20% ] 18% O 11% 0 4%
Down Syndrome - | 195 1 19% O 1% 0 9% -4% 1
Global developmental delay - | 180 1 18% 1 21% 0 9% 1 1%
Hearing Impairment - | 178 0 12% 0 8% 0 9% | 0%
Intellectual Disability - [l 814 0O 11% 0 8% 12% 11%
Other - | 53 -2% 1 -2% 1 O 7% -2% 1
Other Neurological - | 147 0 7% 11% | 0% -2% 1
Other Sensory/Speech - | 318 3 15% 0 7% 03% 03%
Psychosocial disability - | low count
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1125 O 13% 0 9% 0 6% 12%
Visual Impairment - | 94 O 13% 3 15% -3% 10 0 4%
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Appendix B.8.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Level of function
High - I 3319
Medium - [l 2225
Low - [l 1316

Indigenous Status

Indigenous - [J 353

% of families or
carers who know
what specialist
services are needed
to promote their
child’s learning and

development

] 14%
O 10%

O 10%

O 1%

Non-Indigenous - [ 3746 [] 11%

CALD Status
CALD -] 469

[ %

Non-CALD - [ 6388 [] 12%

State/ Territory
NSW - [ 3408
VIC - Il 1327
QLD - | 687
WA- 1235
SA- 1974
TAS - |66
ACT- 1154
NT - | low count
Remoteness

O 1%

0 10%

3 13%
1 18%
1 15%
12%

0 12%

major Cities - [N 4844 [] 11%

Regional (population _
greater than 50000) . 822

Regional (population _
between 15000 and 50000) I 370

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 298

Regional (population _
less than 5000) l 469

Remote/Very Remate -I 57

Scheme Access Criteria

[ 14%
] 14%
[ 14%
[ 14%

[ 2%

Disability Met - [ 4293 [] 11%

Benefit from EI - [ 2468

[ 13%

% of families or
carers who know
what they can do to
support their child's
learning and
development

O 1%
O 8%

0O 8%

[ 6%

[ 10%

[ 4%

[ 10%

O 8%
0 6%
113%
1 18%
[ 14%
0 9%
1 15%

O 9%
[ 12%
] 14%
0%
O 1%
0 1%

0 7%
[ 13%
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% of families or
carers who get
enough support in
parenting their child

0 4%
0 4%
0 4%

-4% I
[l 5%

[ %
[ 4%

03%

12%

0 5%

0 5%

0O 10%
-2% 1

0 9%

[ 3%

[e%
[ 6%
5%
[ &%
0 1%

3%
[0 6%

% of families or
carers who feel very
confident or
somewhat confident
in supporting their
child’s development

[ 2%
| 1%
| 1%

-2% |
| 1%

3%
| 1%

12%

10%

11%

12%

11%
-11% 0

0 4%

[ 2%
| 0%
| 1%
[ 3%
| 1%

0 7%

I 2%
| 1%



Appendix B.8.6 - Families help their children develop and learn
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New - [ 2696
State - [ 3467
Commonwealth - [Jj 697

Plan management type
Agency Managed - [l 2278
Plan Managed - [l 971
Self Managed Fully - [} 509
Self Managed Partly - [ 3102

Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 1596
$10-15,000 - N 2190
$15-20,000 - I 1192
$20-30,000 - W 872
Over $30,000 - M 1010

Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 1576
Capacity Building 0-75% - [l 1953
Capacity Building 75-95% - [l 1778
Capacity Building 95-100% - [l 1553

Plan utilisation
below 20% - [l 286
20-40% - M 657
40 - 60% - [l 1564
60 - 80% - M 2372
80% and over - I 1981

% of families or
carers who know

what specialist

services are needed
to promote their
child’s learning and

development

] 16%
O 9%
O 9%

O 12%
0 8%

O 1%
1 13%

[ 10%

1 13%
1 16%
13%
0 8%

1 14%
0 8%

1 12%
1 15%

0 6%
O 7%
12%
1 15%
O 1%

157

% of families or
carers who know
what they can do to
support their child's
learning and
development

] 14%
06%

0O 8%

0 %%
0 5%
O 1%
O 1%

0 6%
[ 12%
12%
0 9%
O 7%

O 1%
0 5%
O 9%
1 14%

O 7%
0 5%
O 9%
[ 12%
0 8%

% of families or
carers who get
enough support in
parenting their child

0 7%
I 2%
0 4%

0 4%
1% |

0 12%

0 5%

0 4%
0 5%
0 4%
03%
05%

0 5%
1% |

0 4%

0 10%

3%
03%
0 6%
0 5%
3%

% of families or
carers who feel very
confident or
somewhat confident
in supporting their
child’s development

3%
| 0%
03%

1 2%
11%
03%
11%

I 2%
I 2%
1%
| 0%
| 1%

0 3%
2% |

I 2%

0 4%

05%
1% |
1% |

0 4%

11%



Appendix B.8.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant
characteristics

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of
their child

Overall
overal - [ 126 [] 8% | 2%
Age Group
8 oryounger - [ 70 O 7% 0 13%
9to11- [ 56 0 9% -11% ]
Gender
Female - [ 42 [ 5% -5% ]
Male - [N 84 []10% [ 6%
Disability Type
Autism - [ 64 O 1% 0 5%
Other - [ 62 [ 5% | 0%
Level of function
High - I 65 2% 2%
Medium - [ 39 O 13% O 13%

Low - | low count

State/ Territory
Nsw - [l 24 0 4% | 0%
sA-I 69 | 0% | 0%
NT/TAS/IACTWA/QLD - [l 33 —J27% O 9%
Remoteness

Major Cities - - 82 -2% I -6% [l
Regional (population _
greater than 50000) . 22 |:| 41% I:] 9%

Regional (population
tess than 50000) & - ] 22 [] 14% []27%

Remote/Very Remote
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Appendix B.8.7 - Families understand their children’s strengths, abilities and special needs
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % who have no % who have no
difficulties in difficulties in seeing
recongising the their child

strength, abilities progressing
and special needs of
their child

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 55 ]18% 0 5%
Benefit from El - [N 71 | 0% | 0%
Scheme Entry Type
New - [ 84 | 1% 0 4%
State/Commowealth - [ 42 [ 21% | 0%

Annualised plan budget

$10,000 or less - [ 37 05% -11% 0
$10-15,000 - [ 45 2% O 16%
$15-20,000 - | low count
Over $20,000- [ 26 [23% 0 4%
Plan utilisation
40% and over - [ 104 [] 6% -1% |
Under 40% - [l 22 []18% [ 18%

Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Overall

overal - [ 860 -10% [] 2% | [ 5% [ 5%
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Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Relationship to participant

Mother - [ 5968 -10% [] -2% | [ 5% 0 &%
Father - [] 588 -5% ] -1% | [l 4% | 2%
Age Group
2 oryounger - W 480 -7% 0 0 3% 0 3% 0 5%
3- m583 -5% 0 12% 1 2% 0 3%
4- m709 -11% 0O -6% O 0 4% 0 3%
5- W577 -13% 0 -6% O o 5% 0 8%
6- W534 -9% 0O -3% 1 0 10% o 5%
7- 1035 -10% O -1% 1 O 5% o 7%
8- I 806 -11% 0O -2% 1 0 5% O 6%
9- HW766 -8% 0O -1% 1 0 5% 0 4%
10- M 664 -13% 0O 1 0% 0 3% O 7%
11- W 583 -10% O -2% 1 1 2% O 7%
12= 1115 -3% 1 -7% 0 0 8% 0 8%
13- | low count
14 or older = | low count
Gender
Female - [ 1936 -12% [ -2% | [l 4% [ 5%
Male - [ 4880 -9% [] 2% | [ 5% [ &%
Disability Type
Autism - [ 3789 -11% 0O -2% 1 0 5% 0 5%
Cerebral Palsy - I 321 -10% 0O -2% 1 03% O 8%
Developmental delay - [l 619 -8% 0 -1% | 0 6% 11%
Down Syndrome = | 195 -13% 0O 13% 4% 11%
Global developmental delay - | 180 -4% -1% 1 0 5% 0 5%
Hearing Impairment- | 178 -1% | | 0% | 0% 0 7%
Intellectual Disability - [l 814 -9% 0 -2% 1 03% 7%
Other- | 53 -21% -10% 0O
Other Neurological - | 147 -10% 0O -13% O 3% O 7%
Other Sensory/Speech - | 318 -11% 0O -6% 0 0 8% 0 8%
Psychosocial disability - | low count
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1125 -10% 0 -1% 1 -2% 1 7%
Visual Impairment - | 94 -3% 1 0 5% 0 6% | 0%
Level of function
High- [ 3319 -8%[] 1% | 0e% 0 7%
Medium - [l 2225 -10% [ -1% | [ 5% [ 6%
Low - [l 1316 -13% [ -5% [] [ 2% 3%
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Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Indigenous Status

Indigenous - ] 353 -10% [J -1% | 0 &% 0 8%
Non-Indigenous - [ 3746 -10% [] -3% ] [ 5% [ 5%
CALD Status
CALD - | 469 -8%[] -6% [] 0 &% [l 4%
Non-CALD - [ 6388 -10% [] -2% | [l 4% [ &%
State/ Territory
NSW - [ 3408 -9% 0O 0% | 0 4% 0 5%
VIC - Il 1327 -10% O -3% 1 0 3% 0 3%
QLD - m 687 -10% O -5% 0 O 7% O 7%
WA- 1235 -7% 0 -6% 0 0O 7% 0 5%
SA- 974 -12% 0 -2% 1 0O 9% 0O 9%
TAS- 166 -9% 0O -5% 0 0 3% 0 10%
ACT- 1154 -9% 0O -10% 0 0 3% 0 10%
NT - | low count
Remoteness
major Cities - [N 4844 -10% [] -3% | [ 4% [l 5%
Regional (population _
greater than 50000) I 822 -13% D -3% ﬂ D 6% u 5%
Regional (population _
between 15000 and 50000y~ 370 7%]] | 1% 6% [e%
Regional (population _
between 5000 and 15000) = | 298 -9% [] 4% 3% [5%
Regional (population _
less than 5000) |459 -5% [l |3% l] 6% D 1%

Remote/Very Remaote - | 57 -9% |:| [I 7%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 4293 -9%[] -2% | [l 4% 0 &%
Benefitfrom EI - [l 2468  -10% [] -1% | [ &% [l 4%
Scheme Entry Type
New - [ 2696 -10% [] -2% | 0e% 0 3%
State - [N 3467 -10% [] -3% || 03% O 7%
Commonwealth - [J] 697 -8% ] [ 3% 0 6% 0 6%
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Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents % of families or % of families or of those unableto  of those unable to
carers who rate their carers and their work as much as work as much as
health as excellent, partners who are they want, % who they want, % who
very good or good  able to work as say the situation of say availability of

much as they want  their child/ family jobs is a barrier to
member with working more

disability is a barrier
to working more

Plan management type

Agency Managed - [l 2278 7% 0 2% | 0 6% O 9%
Plan Managed - [l 971 -15% [J -2% | 0 4% 0 6%

Self Managed Fully - [ 509 -7% ] I 4% 0 4% 0 4%
Self Managed Partly - [ 3102 -11% [0 -2% | 0 4% 0 4%

Annualised plan budget

$10,000 or less - [ 1596 -5% 1 0% | O 8% O 8%
$10-15,000- [ 2190 -9% [0 -1% | O 7% 0 6%
$15-20,000- W 1192 -12% 0 -2% | 3% 3%
$20-30,000- W 872 -15% [J -4% 12% 0 4%
Over $30,000- W 1010 -12% 0 -4% [ 11% 0 5%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 1576 -10% [ -1% | 0 4% 0 5%
Capacity Building 0-75% - [l 1953 -13% [ -3% || 3% 0 7%
Capacity Building 75-95% - [l 1778 -9% [ -2% | 0 6% 3%
Capacity Building 95-100% - [l 1553 -7% 0% | 0 6% O 7%
Plan utilisation
below 20% - || 286 -3% 1 0 5% O 8% | 1%
20-40% - [ 657 -7% 0 | 0% 0 7% 10%
40-60% - [ 1564 -8% 0 -1% | 0 5% 0 7%
60-80% - [N 2372 -10% 0O -1% | 0 4% 0 5%
80% and over - [ 1981 -12% 0 -5% 00 0 4% 0 4%
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Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Overall

overal - [ 860 [] 8% -4% || [ 4%

Relationship to participant

Mother - [ 5968 [] 8% -5% ] [l 4%
Father - [] 588 0 5% -4% [| 0 s%
Age Group
2 or younger - W 480 0O 11% -2% 1 O 5%
3- m583 0 4% 11% 0 3%
4- m709 O 6% -5% 0 O 6%
5- m577 =1 17% -7% 0 0 9%
6- W 534 0 9% -7% 0 0 8%
7- mm 1035 0 8% -4% 10 0 3%
8- I 806 O 8% -4% 0 0 3%
9- M 766 0 6% -6% 0O 0 4%
10- M 664 0 4% -6% 0O 0 2%
11- W 583 0 8% -1% 1 0 3%
12= 1115 3 12% -4% 0 0 4%
13- 1 low count
14 or older - | low count
Gender
Female - [l 1936 O 9% -5% ] [l 4%
Male - [ 4880 [] 8% -4% [| [l 4%
Disability Type
Autism - [ 3789 0O 7% -4% 10 0 4%
Cerebral Palsy - ] 321 117% | 0% O 5%
Developmental delay - [l 619 12% -4% I O 8%
Down Syndrome - | 195 11% -8% 0 12%
Global developmental delay - [ 180 0 5% -2% 1 0 5%
Hearing Impairment - | 178 3 15% -4% 1 14%
Intellectual Disability - [l 814 0 10% -7% 0 03%
Other- | 53 -10% 0 | 0%
Other Neurological - | 147 O 10% -8% 0 O 6%
Other Sensory/Speech - || 318 1 14% -10% 0O 03%
Psychosocial disability - | low count
Spinal Cord Injury / _
Other Physical 1125 0O 7% 11% 12%
Visual Impairment - | 94 — 19% -7% 0 0 6%
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Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Level of function

High - [ 3319 [] 9% -5% ] 0 5%
Medium - [l 2225 O 8% -4% 1 0 4%
Low - [l 1316 0 8% -3% [ 12%
Indigenous Status
Indigenous - [] 353 0 7% -6% [] [l 4%
Non-Indigenous - [ 3746 [] 8% -5% ] [ 5%
CALD Status
CALD - || 469 [ 10% -4% [| 0 s%
Non-CALD - [ 6388 [] 8% -5% ] [l 4%
State/ Territory
NSW - I 3408 [ 9% -5% 0 0 4%
VIC - Il 1327 0 6% -3% 1 0 3%
QLD - W 687 3 13% -6% 0 0 4%
WA - 1235 0 2% -5% 0 O 7%
SA- Il 974 O 8% -4% 10 O 7%
TAS- 166 0 10% -2% 1 0 7%
ACT- 1154 0 10% -7% 0 0 10%
NT - | low count
Remoteness
major Cities - [N 4844 0 7% 5% ] [ 4%
Regional (population _
greater than 50000) I 822 D 17% -6% u [l 4%
Regional (population _
between 15000 and 50000) I 370 EI 1% | 0% [IS%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 298 D 12% [I 4% D 7%
Regional (population _
less than 5000) I 469 1% | -2% I I 2%

Remote/Very Remaote - I 57 | 0%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ 4293 []8% -4% [| [l 4%
Benefit from EI - [ 2468 0 7% -6% [] 0 s%
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Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for SF - by participant
characteristics (continued)

Total respondents of those unableto % of families or of those unable to
work as much as carers and their engage in the
they want, % who partners who are community as much
say insufficient able to engage in as they want, % who

flexibility of jobs is a social interactions  say the situation
barrier to working  and community life  with their child is a
more as much as they barrier to engaging
want in more social
interactions within
the community

Scheme Entry Type
New - [ 2696  [18% 6% [] 0%
State - [ 3467 [ 7% -4% 1 0l 3%
Commonwealth - [Jj 697 O 10% -4% || 0l 4%
Plan management type
Agency Managed - [l 2278 O 9% -6% 1 0 5%
Plan Managed - [l 971 0 7% -4% [] [ 3%
Self Managed Fully - [ 509 8% -3% || 0 5%
Self Managed Partly - [ 3102 [] 8% -4% 1 0 4%
Annualised plan budget
$10,000 or less - [l 1596 8% -5% [0 0 6%
$10-15,000 - [ 2190 0 7% -5% [ 0 6%
$15-20,000 - W 1192 [ 10% -3% 1 0 3%
$20-30,000 - W 872 0 4% -6% 1 0 4%
Over $30,000- [H 1010 O 10% -2% 1 I 2%
Plan cost allocation
Capital 5-100% - [l 1576 O 9% -5% [ 0 3%
Capacity Building 0-75% - [l 1953 0 7% 5% 01 0 3%
Capacity Building 75-95% - [l 1778 0 7% -3% [ 05%
Capacity Building 95-100% - [l 1553 1% -5% 1 O 7%
Plan utilisation
below 20% - | 286 0 4% -3% 1 03%
20 - 40% - [M 657 CJ12% -3% 1 0 5%
40 - 60% - [l 1564 0O 8% -4% 00 05%
60 - 80% - [N 2372 O 8% -5% [ 0 5%
80% and over - [ 1981 O 7% -5% 0 0 3%
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Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics

Total respondents

thinking about what % who disagree or

happened last year,

and what they

strongly disagree
that having a child

expect for the future, with disability has
% who felt delighted, made it more

please or mostly
satisfied

Overall
overal - [N 126 -3% |
Age Group
8 or younger - [ 70 -4% [|
9to 11 - [ 56 -2% |
Gender
Female - [ 42 -10% [J
Male - I 84 0% |
Disability Type
Autism - [ 64 -3% ]
Other - [N 62 -3% ]
Level of function
High- I 65  -8%[]
Medium - [ 39 1 5%
Low - | low count
State/ Territory
Nsw- [l 24 -17% [
sA- [ 69 0 6%
NT/TASIACTWA/QLD - [l 33 -12% [J
Remoteness

Major Cities - - 82
| B
| 2

Regional (population _
greater than 50000)

Regional (population
less than 50000) & -
Remote/Very Remote

-13% [ ]
[] 9%
[]23%

166

difficult to meet the
everyday cost of
living

[ 10%

] 13%

[ 5%

0 7%

O 1%

O 9%
[ 10%

0 9%
O 10%

17%
O 10%
03%

[]16%
-5% ]

|o%

% who strongly
agree or agree that
their child gets the
support he or she
needs

[132%
Cas%

C—J36%
3%

4%
2%

C39%
[ 46%

| 0%
4%
C53%

[ ]32%
-
[ ]s0%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

4%
| I—

C——J49%
] 46%

(—
C38%

— A
6%

[ 26%
C—151%
C53%

[ ]a%
—



Appendix B.8.8 - Families enjoy health and wellbeing
Change in longitudinal indicators from baseline to third review for LF - by participant

characteristics (continued)

Total respondents

Scheme Access Criteria
Disability Met - [ 55
Benefit from EI - [ 71

Scheme Entry Type

New - [N 84

State/Commowealth - [l 42

Annualised plan budget
$10,000 or less - [ 37
$10-15,000 - [ 45
$15-20,000 - | low count
Over $20,000- [ 26

Plan utilisation

40% and over - [ 104

Under 40% - [l 22

thinking about what % who disagree or
happened last year, strongly disagree
and what they that having a child
expect for the future, with disability has
% who felt delighted, made it more
please or mostly difficult to meet the

satisfied everyday cost of
living
0% | [ 5%
-6% [] ] 13%
0% | [ 13%
-10% ] | 2%
5% 0 O 11%
-7% 0 O 13%
-4% 1 | 0%
7% 1 [ 10%
[ 14% 0 9%

167

% who strongly
agree or agree that
their child gets the
support he or she
needs

C——J40%
3%

C143%
2%

C38%
] 48%

1 15%

C134%
T s5%

% who strongly
agree or agree that
the services and
supports have
helped them to
better care for their
child with disability

C———55%
4%

2
[C32%

C39%
C—57%

C—d42%

[ — 0
[—



Appendix B.9 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Has the NDIS
helped? indicators at first, second and third reviews - aggregate

Appendix B.9.1 - All domains

Rights and advocacy: Has the NDIS improved your
capacity to advocate (stand up) for your child?

61% 61% 61%

600‘{0 [r—
0% 3% 39% 3%
2
20% é
- . M7

Yes MNo
I st review [T 2nd review [ZZA 3rd review

69385 responses at 1st review
25918 responses at 2nd review
6782 responses at 3rd review

Access to services: | am satisfied with the amount of say |

had in the development of my child's NDIS plan

80% 739 75% 75%
60%
40%

27% 259 25%
20% ?
0% . , 7.

Yes MNo
I st review [T 2nd review [ZZA 3rd review

70134 responses at 1st review
26132 responses at 2nd review
6805 responses at 3rd review

Access to services: Has the NDIS improved your access to

services, programs and activities in the community?

70% 71% 72%
60%
A40% —
’ 30% 29% 28y
20% —| //
oo . ul7

Yes MNo
I st review [T 2nd review [ZZA 3rd review

72375 responses at 1st review
26239 responses at 2nd review
6818 responses at 3rd review

Families feel supported: Has the NDIS improved the level of
support for your family?

67% 69% 69%
60% —|
0,
40% 33% 319, 31%
/)
20% | /
. . 27

Yes MNo
I st review [T 2nd review [ZZA 3rd review

71434 responses at 1st review
26177 responses at 2nd review
6803 responses at 3rd review

Access to services: | am satisfied with the amount of say |
had in the implementation of my child's NDIS plan

65% 66% 66%

60%

40% — 35% 34% 34%
/)

20% %

0% — 1 1 A

Yes MNo
I st review [T 2nd review [ZZA 3rd review

69349 responses at 1st review
26051 responses at 2nd review
6797 responses at 3rd review

Families help their children develop and learn: Has the
NDIS improved your ability/capacity to help your child
develop and learn?

80% 74% 75% 76%
60%
40%

26% 25% 24%

N l ?

0% . u\7
Yes MNo

I st review [T 2nd review [ZZA 3rd review

71098 responses at 1st review
26121 responses at 2nd review
6798 responses at 3rd review
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Appendix B.9.1 - All domains (continued)

Families enjoy health and wellbeing: Has the NDIS improved
your health and wellbeing?

60% 61%
60% 58%
40% = 0% 39%
o [/
7
20% - %
0% — 1 ]

Yes MNo
I st review [T 2nd review [ZZA 3rd review

70895 responses at 1st review
26033 responses at 2nd review
6792 responses at 3rd review
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Appendix B.10 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Has The NDIS
helped? indicators at first review - by participant characteristics

Appendix B.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at first review for SF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - N 64705

Father - [} 7085

Age Group

2 or younger — [l 5912
3-mm 6376
4 - 841
5—m 8842
6 — . 7780
7 - 8813
8 —Im 5889
9 - 5257
10— 4806
11— 4536
12— 4105
13 -m 3658

14 or older -1 635

Gender

Female - [ 21588
Male - R 52162

Disability Type

Autism - NN 39588
Cerebral Palsy -l 2953
Developmental delay - [l 10820
Down Syndrome -] 1759
Global developmental delay - [l 3343
Hearing Impairment -[ll 3125
Intellectual Disability - [l 7867
Other -] 412
Other Neurological -] 1345
Other Sensory/Speech - 1664

Psychosocial disability =] 150
Spinal Cord Injury/ _
Other Physical 11165
Visual Impairment -] 829

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate
(stand up) for their
child

% of families or
carers who say the
NDIS improved the
level of support for
their family

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they
had in the
development of their
child’'s NDIS plan

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they
had in the
implementation of
their child's NDIS
plan

— U — | 73 |  os%
et [C———_167% | ] 74% | ] 65%
e [T 67% | ] 73% | ] 63%

L 173% [ 1 79% I 1 82% [ 1 77%
L 1 76% [ 1 80% [ 1 82% [ 1 77%
L 1 76% [ 1 81% I 1 82% [ 1 77%
[ 173% I 1 76% [ 1 81% [ 1 75%
| — - 1 64% e 71% e 61%

| — 15 /1 60% 1 68% 5%
C—152% | — 1.1 T e8% CCC57%
C—153% /1 59% T 68% [ 56%
C—51% /1 58% 1 66% 1 54%
1 49%% /1 56% C67% [C——35%
1 49%% /1 56% /1 65% /1 52%
1 46% /1 56% 1 66% /1 51%
1 48% | s— T | 64% | s— 0 Y
[ Jeow [ _167% | ] 73% | ] 64%
C———Je1w [ 67% | | 74% | ] 65%
1 60% | — R e— s R e—
1 55%  — 7.5 R — ) R —

[ ] 74% [ ] 79% [ ] 84% | ] 78%
C—59% [CCC6es% [ 71% [ 63%

[ ] 72% [ 1 76% [ 1 81% [ 1 74%
6% [CCC69%% [CCCC77% [CCC—/169%
| — 11 CC57% CC67% | — 1)
/1 57%  m— b |/ 6e8% [/ 55%
C——/153% /1 62% [ 72% [/ 60%
6% T 73% 180% I 1 71%
C—e65% [CC—155% C/59% 1 45%
C——/57% Ce6% [T 72% 1 61%
1 48% /1 54% | e— R — -1
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Appendix B.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at first review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Level of function
High - I 37464
Medium — [ 24917
Low - [ 12639

Indigenous Status

Indigenous — [} 4796

Non-Indigenous - [ NN 52910

CALD Status
CALD -] 5451

Non-CALD - [ 65242

State/ Territory

NSW - I 29653
VIC — I 20914
QLD — . 12942
WA -l 3551

SA - 4517

TAS -0 1782

ACT -1 1055
NT -1 602

Remoteness

major Cities - [ N 48771

Regional (population _
greater than 50000) - 9085

Regional (population _
between 15000 and 50000) . 6805

Regional (population _
between 5000 and 15000) l 3661

Regional (population _
less than 5000) . 5870

Remote/Very Remate -I 820

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 47843
Benefit from El - | 26816

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate

% of families or

carers who say the
NDIS improved the
level of support for

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

(stand up) for their  their family had in the had in the
child development of their implementation of
child’'s NDIS plan their child's NDIS
plan
e [T 69% | ] 7% | | 69%
[C————Jse% [CCes% [ 71% ] 62%
57 [T e4% [T 68% [T 56%
N - — O | 72% | | 62%
e [T 69% | | 74% | ] 66%
[ 1se5% | ] 70% | ] 70% | ] 62%
e [T 66% | | 74% | ] 65%
5% CCCCe4% [CCO71% CCCTTT162%
I 62% [/ 68% [ 74% /T 66%
C——/——165% | 171% [ 179% I 1 71%
CC——e3% [CCCCOe8% [ 72% CCC61%
C——163% 171% [ 172% [CCCT62%
C—145% | e— -1 /1 74% =/ 61%
[ ] 72% [ ] 76% [ ] 76% [ ] 68%
1 54% | — - [ 1 81% [ 1 76%
[ e [mmmesw | | 72% | | 64%
(N O — | 77% | | 68%
s e | | 73% | 6%
[ss% [eos | | 7a% | ] 63%
i T e UM ] 75% | 6%
i P — ] 75% | ] 61%
C———see [CCJes» [T 71w T 61%
[ 67% | ] 73% | ] 78% | ] 71%
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Appendix B.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at first review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New — [N 33293
State - [N 32482
Commonwealth — [l 9245

Plan management type
Agency Managed — [N 28261
Plan Managed — [l 12608
Self Managed Fully — [ 18155
Self Managed Partly — [ 15979

Annualised plan budget
$10,000 or less — M 16109
$10-15,000 — N 25302
$15-20,000 — N 15549
$20-30,000 — [N 8905
Over $30,000 - M 9155

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 7905
Capacity Building 0-75% — [ 18368
Capacity Building 75-95% — I 19425
Capacity Building 95-100% — [ 29306

Plan utilisation
below 20% - [l 6086
20 - 40% -l 9763
40 - 60% — I 16478
60 - 80% — I 20663
80% and over — I 22030

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate
(stand up) for their
child

Ces%
C56%
6%

O 59%
C55%
—
C——61%

C54%
C——ea%
C—ee%
 I— ) 0
C57%

5%
C51%
[ J60%
C——169%

C134%
C—55%
C—61%
C—ea%
6%

172

% of families or

carers who say the
NDIS improved the
level of support for

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

their family had in the had in the
development of their implementation of
child’'s NDIS plan their child's NDIS
plan
| 1 72% | 177% | ] 69%
o [>2 S s b — 0
0 67% | ] 74% | | 67%
| — -7 1 74% [ ] 64%
— 1R — 7L m—
[ ] 75% |[ ] 79% [ ] 74%
e 7% ] 61%
CCC160% 1 74% | ] 64%
CC169% | ] 76% | ] 68%
[ 171% | 1 75% [ ] 67%
1 66% 170% | ] 61%
[CCes% [T e6% [T 54%
e [CCCCT70% [T 59%
I— LU — R m— 70
[CCes% [T 73% [T 65%
[ ] 74% [ ] 80% [ ] 74%
[ 35% [ 170% | ] 51%
CC61% ] 76% [ ] 63%
 — 175% | ] 65%
[ 171% | ] 74% | ] 66%
[ ]173% [ 1 72% | ] 68%




Appendix B.10.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at first review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - N 64705

Father - [JJjj 7085

Age Group

2 or younger — [l 5912
3-mm 6376
4 - 8411
5—m 8842
6 — . 7780
7 - 8813
8 —Im 5889
9 - 5257
10— 4806
11— 4536
12— 4105
13 -m 3658

14 or older -1 635

Gender

Female - [ 21588
Male - [ 52162

Disability Type

Autism - NN 39588
Cerebral Palsy -l 2953
Developmental delay - [l 10820
Down Syndrome -] 1759
Global developmental delay - [l 3343
Hearing Impairment -[ll 3125
Intellectual Disability - [l 7867
Other -] 412
Other Neurological -] 1345
Other Sensory/Speech - 1664

Psychosocial disability =] 150
Spinal Cord Injury/ _
Other Physical 11165
Visual Impairment -] 829

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
access to services,
programs and
activities in the
community

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
ability/ capacity to
help their child
develop and learn

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
health and wellbeing

[ | 70%

[ | 74%

[ | 42%

| | 70%

| | 74%

| 42%

—

| | 74%

| 43%

1 88%

1 54%

1 90%

1 55%

] 89%

1 55%

1 86%

1 51%

—Je%

1 73%
/1 67%

| e— 7Y
1 62%
| — - )
/1 58%
/1 56%
/1 55%

1 38%
/1 36%
/ 35%
/1 35%
/1 34%
/1 33%
/1 32%
/1 32%
=1 33%

| | 73%

| | 41%

| ] 70%

| | 74%

| | 42%

C—————168%
C—64%

/1 72%
 m—

/1 40%
/1 38%

[ ] 80%

[ ] 87%

[ ] 53%

C———170%

/1 75%

/T 39%

[ ] 79%

[ ] 86%

[ 1 52%

1 70%
C—61%
C—64%
C—163%
C—174%
6%
1 66%
C—53%

173

1 75%
/T 62%
 e—
/1 66%
1 81%
T 58%
/T 68%

| m— Y

T 45%
/1 35%
/=37%
/1 36%
T 49%
[ 35%
T 39%
/1 34%



Appendix B.10.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at first review for SF - by participant characteristics
(continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or
carers who say the carers who say the carers who say the
NDIS improved their NDIS improved their NDIS improved their
access to services, ability/ capacitytoe  health and wellbeing

programs and help their child
activities in the develop and learn
community
Level of function
High - I 37464 [ 1 71% | 177% [ ] 45%
Medium - [N 24917 [ 169% | 1 72% | ] 40%
Low — [ 12639 [ Jeew [T 67% [ 38%
Indigenous Status
Indigenous — [l 4796 C——Jeaw [CCJes% [T 38%
Non-Indigenous - [ NN 52910 | ] 71% | ] 75% [ ] 43%
CALD Status
CALD -] 5451 [ ] 72% | ] 76% [ ] 48%
Non-CALD - N 68242 [ 69% | ] 73% | ] 42%
State/ Territory
NSW — I 29653 C—e7% [CC72% CCCOH%
VIC - I 20914 C—70% [/ 74% O 4%
QLD — . 12942 [ ] 75% I 177% [ 1 45%
WA -l 3551 C——72% [ 177% [ 1 46%
SA - 4517 C——73% | 178% I ] 46%
TAS -0 1782 1 58% | — 3 L) = 30%
ACT -1 1055 [ ] 79% [ 1 82% [ ] 53%
NT -1 602 C——/67% [/ 64% C@37%
Remoteness
major Cities - [ NNNNNN 48771 | ] 72% [ ] 76% | ] 45%
Regional (population _
greater than 50000) - 9085 I I 70% I I 72% I I 38%
between 15000 and 50000) . 6805 65% 68% : 37%
Regional (population _ I:I
between 5000 and 15000) l 3661 |:| 62% 66% :I 35%
e aas ran 5000) - —1 —
less than 5000) . 5870 63% 68% : 36%
Remotelvery Remote -| 820 [ Is8% [ ]e60% [__]40%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ —— 47843 [ Jee% [CT]70% [T 39%

Benefit from El - | 26816 [ ] 75% | ] 80% | ] 48%
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Appendix B.10.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at first review for SF - by participant characteristics
(continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or
carers who say the carers who say the carers who say the
NDIS improved their NDIS improved their NDIS improved their
access to services, ability/ capacitytoe  health and wellbeing

programs and help their child
activities in the develop and learn
community
Scheme Entry Type
New - NN 33293 [ ] 75% | ] 78% | ] 46%
State - [ 32482 [ 164w [——"168% [1]38%
Commonwealth — [l 9245 [ ] 71% | ] 76% | ] 42%
Plan management type
Agency Managed — [N 28261 e [CC—71% [C—142%
Plan Managed — [l 12608 [ e3% [————_165% [—135%
Self Managed Fully — [ 18155 [ ] 78% [ ] 82% |[ ] 49%
Self Managed Partly — [N 15979 [ 169%% [ 174% [C141%
Annualised plan budget
$10,000 or less — M 16109 [ e4% [C————168% [CCTT]38%
$10-15,000 — N 25302 [ 1 72% [ 1 77% | ] 44%
$15-20,000 — N 15549 [ 1 73% | ] 79% [ ] 46%
$20-30,000 — [N 8905 [ 1e9% [CC72% [ 41%
Over $30,000 - M 9155 [ 66% [C——166% [CCTT139%%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — [l 7905 [ e5% [C——170% [C—138%
Capacity Building 0-75% — [N 18368 e [C——160% T 34%
Capacity Building 75-95% — I 19425 [ e9% [ 173% [C—/—140%
Capacity Building 95-100% — N 29306 [ ] 76% |[ ] 83% [ ] 50%
Plan utilisation
below 20% — [l 6086 C—138% [ 39% [ 23%
20 - 40% — M 9763 [C———e4% [C———167% [CCTT]38%
40 - 60% — [ 16478 70 [ 74% [C/143%
60 - 80% — I 20663 [ 1 73% | ] 78% [ ] 44%
80% and over — I 22030 [ 177% [ ] 81% [ ] 47%
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Appendix B.11 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Has The NDIS
helped? indicators at second review - by participant characteristics

Appendix B.11.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at second review for SF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - [ 22776

Father - [Jli] 2471

Age Group

2 or younger —H0 1902
3 -1 2397
4 - 3133
5 - 2892
6 — I 2563
7 — I 3562
8 -l 2367
9 -l 2085
10 —HHE 1920
11 -m 1710
12 -mm 1637
13 -1 306

14 or older -1 low count

Gender

Female - [ 7478
Male - | 18551

Disability Type

Autism - I 14352
Cerebral Palsy -l 1226

Developmental delay - I 3129

Down Syndrome -l 736

Global developmental delay -l 900

Hearing Impairment - [l 831
Intellectual Disability - [l 3037

Other =] 178

Other Neurological -] 505

Other Sensory/Speech -l 777

Psychosocial disability =] 74
Spinal Cord Injury/ _
Other Physical 1415
Visual Impairment -] 323

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate
(stand up) for their
child

% of families or
carers who say the
NDIS improved the
level of support for
their family

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they
had in the
development of their
child’'s NDIS plan

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they
had in the
implementation of
their child's NDIS
plan

— U — | 75% |  so%
e [———_169% | ] 76% [ ] 67%
C———Jeow [ 69% | ] 73% | | 64%
L 1 76% [ 1 82% I 1 83% [ 1 79%
L 1 77% [ 1 82% I 1 83% [ 1 80%
L 1 76% [ 1 82% I 1 83% [ 1 79%
C—————67% 1 73% I 1 78% [ 1 70%

————56%
— 54%
/1 54%
/1 53%
C—151%
1 49%%
| e— LY
/1 42%

— 0
6%

" 160%

1 64%
1 62%
| s— S
| s— S
/1 62%
/1 60%
| — L
1 55%

— R
I—

/1 68%

1 72%
1 72%
/1 72%
| —
| — Y
| — Y
/1 69%
1 65%

1 64%
/1 63%
| s— Y LY
| e— L
| — YL )
| — YL )
| — Y
| m— Y

| | 75%

| | 66%

| | 75%

| | 67%

1 74%

/1 65%

1 56% /T 63% O 73% T/ 64%

[ ] 73% | ] 81% [ ] 83% [ ] 79%
C—158% Ce6% [T 72% [ 65%

[ ] 71% [ ] 76% [ ] 81% I 1 76%
C—160% C//73% ] 82% [ 172%
C—//152% /1 63% /1 70% [/159%
C—59%% [/ 66% [ 68% [/ 61%
1 56% /1 61% |/ 71% /T 59%
[ 65% [CCCC175% I ] 81% I ] 73%
C——167% [CC——/158% 1% [ 61%
C——/57% | — 5 /1 75% [/ 64%
1 49%  e— 31  e— O bR s—

176



Appendix B.11.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at second review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Level of function
High - I 13191
Medium — | 8602
Low - [ 4690

Indigenous Status

Indigenous — [JJij 1588

Non-Indigenous - [N 15784

CALD Status
CALD -] 1624

Non-CALD - [ 24833

State/ Territory

NSW - I 14085
VIC — I 5840
QLD - 3037
WA -1 470
SA - 1994
TAS-B 612
ACT -1l 380
NT -1 64

Remoteness

major Cities - [ 16221

Regional (population _
greater than 50000) - 3521

Regional (population _
between 15000 and 50000) - 2666

Regional (population _
between 5000 and 15000) . 1516

Regional (population _
less than 5000) . 2328

Remote/Very Remate -I 230

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 17202
Benefit from EI - [ 2083

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate
(stand up) for their
child

Cesw
| I—
C——57%

— 2
6%

CJe4%
Ceo%

5%
C——165%
1 61%
C——167%
C—————164%
/O 42%
1 67%
1 47%

I
Ces%

177

% of families or

carers who say the
NDIS improved the
level of support for

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

their family had in the had in the
development of their implementation of
child’'s NDIS plan their child's NDIS
plan
| 171% | 1 78% | 1 70%
[ 67% | ] 73% | ] 65%
I— TR — U —
CCe1% | ] 72% | ] 62%
| ] 70% | | 76% | | 68%
oo [ 69% [ 61%
6% | ] 75% | ] 67%

1 66%
/1 72%

T 73%
/1 75%

1 64%
/1 69%

O 71% [ 1 84% [ 177%
/1 72% 178% [ 1 71%
[ 1 74% I 174% [/ 63%

| e— 3 1) [ 179% I ] 66%

[ 1 78% I 180% I ] 69%
/3 31% 3 71% [ 50%

| | 70% | ] 7% [ es%
I— | 81% | | 72%
— 7% |  67%
— | 78% | 6%
— ] 79% |  es%
5% | ] 77% | | 64%
6% | ] 73% | ] 64%

| 173% | | 78% | | 71%




Appendix B.11.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at second review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New — [N 9635

State — N 13368

Commonwealth — [JJill 3480

Plan management type
Agency Managed — NN 9356
Plan Managed — [l 4347
Self Managed Fully — [l 4054

Self Managed Partly — N 8725

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 6066
$10-15,000 — N 9219
$15-20,000 - N 4736
$20-30,000 — N 3021
Over $30,000 - I 3441

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [ 4368
Capacity Building 0-75% — [ 6640
Capacity Building 75-95% — | 7011
Capacity Building 95-100% — I 8463

Plan utilisation
below 20% -l 1315
20-40% - 2813
40 - 60% — I 5853
60 - 80% — I 8365
80% and over — I 8137

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate

% of families or

carers who say the
NDIS improved the
level of support for

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

(stand up) for their  their family had in the had in the
child development of their implementation of
child’'s NDIS plan their child's NDIS
plan
[ es% | 173% [ ] 78% | ] 70%
[ 157% [ 165% | ] 72% | ] 63%
[ 062% | ] 70% | ] 77% | ] 69%
| — 107 1 66% | 177% [ ] 67%
[Cse% [T ea% [T 70% [T 59%
| — L ] 76% | ] 80% | 1 77%
6% [CC70% [C73% [ 65%
5% [ 64% 1 78% [ ] 69%
[ 164% | 172% | 1 78% [ ] 70%
C—63% | 171% [ 1 75% [ 1 67%
[ s9% [ es% [T 69% [ 60%
[ s8% [T es% [T ee% [CCCTTT57%
[Cse% [T e7% [T 73% [T 63%
5% e [CTTTee% [T 54%
[ e0% [C———167% I ] 76% [ ] 67%
[ ]170% [ ] 76% |[ ] 82% [ ] 77%
[C133% [ 35% [ 1 75% | ] 52%
[C—152% CC61% 1 78% [ ] 64%
C—59% [CCC———168% I 1 77% [ ] 66%
[ 163% | ] 72% [ ]176% [ ] 68%
CC167% | ]173% [ 172% [ ] 68%
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Appendix B.11.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at second review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - [ 22776

Father - i} 2471

Age Group

2 or younger —H0 1902
3 -1 2397
4 - 3133
5 - 2892
6 — I 2563
7 — I 3562
8 -l 2367
9 -l 2085
10 —HHE 1920
11 -m 1710
12 -mm 1637
13 -1 306

14 or older -1 low count

Gender

Female - [ 7478
Male - [N 18551

Disability Type

Autism - I 14352
Cerebral Palsy -l 1226

Developmental delay - I 3129

Down Syndrome -l 736

Global developmental delay -l 900

Hearing Impairment - [l 831
Intellectual Disability - [l 3037

Other =] 178

Other Neurological -] 505

Other Sensory/Speech -l 777

Psychosocial disability =] 74
Spinal Cord Injury/ _
Other Physical 1415
Visual Impairment -] 323

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
access to services,
programs and
activities in the
community

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
ability/ capacity to
help their child
develop and learn

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
health and wellbeing

[ | 71% | | 75% | | 40%

| | 72% | | 76% | | 40%

l | 73% | | 76% | | 42%

L 1 82% [ 1 91% [ 1 53%
[ 1 83% [ 1 91% [ 1 52%
[ 1 82% [ 1 90% [ 1 54%
C———————73% CC—82% [/ 43%
1 69%% [ 75% /3 35%%
1 66% 1 68% /= 35%
C—67% T/ 67% /1 34%
C——168% [ 66% 1 34%
C—165% /1 65% / 33%
C——164% C/163% /3 33%
1 64% /1 61% 1 32%
/1 62% /1 58% /3 28%

| | 71% | | 75% | | 40%

l 1 72% | ] 75% | | 40%
C— 7% C[C//174% 3%
C—66% [/ 70% =/ 36%

[ ] 81% [ ] 88% [ ] 51%
C——/70% O 77% [ 39%

[ ] 79% I ] 86% I ] 50%
C——73% CCC78% [CCC43%
C————166% [[C—167% /T 36%
C—/69% [/ 69% =/ 39%
C—/67% [ 71% 0 34%

[ 177% [ ]183% I 1 47%
[ 164% /1 63% T 39%
] 64% CC67% /T 37%
/O 57%  I— - ) =3 30%
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Appendix B.11.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at second review for SF - by participant characteristics
(continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or
carers who say the carers who say the carers who say the
NDIS improved their NDIS improved their NDIS improved their
access to services, ability/ capacitytoe  health and wellbeing

programs and help their child
activities in the develop and learn
community
Level of function
High - I 13191 [ 172% [ ] 78% | ] 42%
Medium — [N 8602 | ] 71% | ] 74% | ] 39%
Low — [ 4690 [ Jeew [T 70% [ 38%
Indigenous Status
Indigenous — [l 1588 " Jesw [CTe7% [ 33%
Non-Indigenous - [ NN 15784 | ] 72% | ] 76% | ] 41%
CALD Status
CALD -] 1624 | ] 75% | ] 78% | | 47%
Non-CALD - [ 24833 | ] 71% | ] 75% | ] 40%
State/ Territory
NSW — I 14085 C69% [CCC174% [CCCTO3%%
VIC - I 5840 1 73% 177% [ 1 41%
QLD - 3037 C—176% [ 177% [ ] 41%
WA -1 470 [ 1 82% [ 1 80% I ] 50%
SA -l 1994 C——173% 1 80% I 1 45%
TAS -0 612 C—163% | I— -1 /1 29%
ACT -0 380 [ ] 82% [ 1 82% [ ] 50%
NT -1 64 ] 56% 1 52% T 34%
Remoteness
major Cities - [ NN 16221 [ ] 73% | | 78% | | 43%
Regional (population _
greater than 50000) - 3521 I I 74% I I 75% I IS?%
between 15000 and 50000) - 2666 69% % : 37%
between 5000 and 15000) . 1516 67% 69% :I 33%
e aas ran 5000) - —1 —
less than 5000) . 2328 67% % : 34%
Remotervery Remote -| 230 s [ Js1% [__137%

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ — 17202 [ Jes% [T 72% [T 38%

Benefit from EI - [ 2083 [ ] 76% | ] 81% | ] 45%
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Appendix B.11.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at second review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New — [N 9635

State — N 13368

Commonwealth — [JJill 3480

Plan management type
Agency Managed — NN 9356
Plan Managed — [l 4347
Self Managed Fully — [l 4054

Self Managed Partly — N 8725

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 6066
$10-15,000 — N 9219
$15-20,000 - N 4736
$20-30,000 — N 3021
Over $30,000 - I 3441

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [ 4368
Capacity Building 0-75% — [ 6640
Capacity Building 75-95% — | 7011
Capacity Building 95-100% — I 8463

Plan utilisation
below 20% -l 1315
20-40% - 2813
40 - 60% — I 5853
60 - 80% — I 8365
80% and over — I 8137

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
access to services,
programs and
activities in the
community

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
ability/ capacity to
help their child
develop and learn

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
health and wellbeing

| | 76%

| | 80%

| ] 45%

Ces%

7%

/3%

| | 72%

| | 78%

| | 41%

C70%
 —

T 74%
T e6%

 — L1
/O 32%

[ ] 80%

| ] 85%

[ ] 48%

C———172%

C—68%

| I—

1 71%

/O 40%

C37%

[ 1 74%

[ 1 79%

[ ] 43%

[ 1 74%

[ 1 79%

[ 1 42%

[ ] 70%

[ ] 73%

CC69%

6%
C—e6%
2%

[ 69%

/O 73%
/6%
/O 76%

[ 38%
[ 38%

/37%
/T 34%
[ 38%

| ] 78%

[ ] 85%

[ ] 49%

C41%
Cea%
 I—

O 39%
T 66%
I—

= 21%
/33%
[/ 39%

[ ] 74%

[ ] 79%

[ ] 42%

[ ] 76%

[ ] 82%

L 1 45%
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Appendix B.12 - Family/carers of participants aged 0 to 14 - Has The NDIS
helped? indicators at third review - by participant characteristics

Appendix B.12.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at third review for SF - by participant characteristics

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - [ 5906

Father - [Jji] 658

Age Group

2 or younger — [l 480

3 -mm 583
4 -, 709
5-mm 577
6 —mm 534
7 - 1035
8 — I 806
9 - 766
10 -~ 664
11 - 583
12-0 115
13 = low count

14 or older -1 low count

Gender

Female - [ 1936
Male - | 4880

Disability Type

Autism - IR 3789
Cerebral Palsy -l 321
Developmental delay -l 619
Down Syndrome -] 195
Global developmental delay - 180
Hearing Impairment -l 178
Intellectual Disability - W 814
Other -] 53
Other Neurological -] 147
Other Sensory/Speech -l 318

Psychosocial disability -] 27
Spinal Cord Injury/ _
Other Physical 1125
Visual Impairment -] 94

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate
(stand up) for their
child

% of families or
carers who say the
NDIS improved the
level of support for
their family

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they
had in the
development of their
child’'s NDIS plan

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they
had in the
implementation of
their child's NDIS
plan

— U — | 75% |  so%
C——se2% | ] 70% | ] 75% [ ] 67%
— - OO e— T | 71% | | 62%

L 173% I 1 83% [ 1 82% [ 1 78%
L 1 74% [ 1 80% [ 179% I 1 78%
L 1 72% [ 179% I 1 83% [ 1 76%
1 66% [ 72% I 1 78% [ 1 71%

————160%
1 58%
/1 55%

C—/155%

/1 55%

1 49%

| m— )
| se— 1
| —
| s— kY
| s— kY
/1 63%

/1 73%
| 76%
| —
/1 68%
| — Y
| —

/1 65%
1 66%
| e— Y )
| — Y )
| — 3 )
| — 3 1)

C—150% /1 65% 1 60% 1 49%
C———e1% | ] 70% | ] 74% | ] 65%
[ et [__]69% | ] 75% [ ] 67%
C—60% [CC68% [CC174% [CC—165%
1 54% /6% Emm72% [T 63%
C—————71% I ] 81% [ 1 82% I ] 78%
] 55% [/ 65% [T 64% | I— -5 ]
C——69% I 176% I 183% I 1 75%
[ 160% CCC72% [ ] 81% I ] 69%
C—155% 6% [CCCC70% 6%
1 58% /1 62% = e6% [ 58%
C—67% [ 73% [ es% [T 64%
C——70% C——/—75% I 1 82% | 1 73%
[ ] 78% [ 167% [CC65% [C—158%
C—e0% [CCa70% Ca76% [ 60%
1 45%  I— 75 ] | I— - R s— T
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Appendix B.12.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at third review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Level of function
High - I 3319
Medium — [ 2225
Low - [ 1316

Indigenous Status

Indigenous — [ 353

Non-Indigenous - [N 3746

CALD Status
CALD -] 469

Non-CALD - [N 6388

State/ Territory

NSW — I 3408
VIC — . 1327
QLD - 687
WA -1l 235
SA - 974
TAS -1 66
ACT -0 154
NT =| low count

Remoteness

Regional (population _
greater than 50000) - 822

Regional (population _
between 15000 and 50000) l 370

Regional (population _
between 5000 and 15000) I 298

Regional (population _
less than 5000) . 469

Remote/Very Remate -I 57

Scheme Access Criteria

Disability Met - [ NG 4293
Benefit from EI - [ 2468

% of families or % of families or

carers who say the carers who say the
NDIS improved their NDIS improved the
capacity to advocate level of support for

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

(stand up) for their  their family had in the had in the
child development of their implementation of
child’'s NDIS plan their child's NDIS
plan
[ e2% | 1 71% [ ] 78% | ] 70%
[ 162% | ] 70% | ] 74% | ] 66%
[Cse% [T ee% [T 66% [ 58%
N - I— | 74% | | 62%
[ e1% | ] 70% | ] 75% [ ] 67%
" Jesw [CCeew [CTee% [CC7]59%
[ e1% | ] 70% | ] 75% [ ] 67%
C—157% CCC65% [T 71% [T 63%

/1 76%

/1 69%

C——63% C73% I 1 86% [ ] 76%
C—/169% 180% [ 185% I 1 72%
C——65% [ 1 76% | 173% [ 62%
C—139% C58% 1 82% I 1 73%
[ 1 70% [ 1 76% I ] 82% [ ] 74%
— T | 70% | | 72% [ 5%
I ] 73% | ] 82% | ] 73%
5% | ] 70% | ] 79% [ ] 67%
[ ss% [ooleew | | 79% | ] 68%
i R w— L ] 82% |  6s%
[ ss% e | ] 82% | ] 68%
— U s— | 73% | | 64%
[ ea% | ] 73% | ] 77% | ] 69%
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Appendix B.12.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at third review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Scheme Entry Type

New - I 2696

State — [N 3467

Commonwealth — [JJi] 697

Plan management type
Agency Managed — [N 2278
Plan Managed — [l 971
Self Managed Fully — [l 509

Self Managed Partly — I 3102

Annualised plan budget
$10,000 or less — [ 1596
$10-15,000 — N 2190
$15-20,000 — I 1192
$20-30,000 — N 872
Over $30,000 - I 1010

Plan cost allocation
Capital 5-100% — [ 1576
Capacity Building 0-75% — [ 1953
Capacity Building 75-95% — | 1778
Capacity Building 95-100% — I 1553

Plan utilisation
below 20% -l 286
20 - 40% -l 657
40 - 60% — I 1564
60 - 80% — I 2372
80% and over — I 1981

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
capacity to advocate
(stand up) for their
child

Ces%
Cs57%
C—63%

Cse%
C55%
—
I—

C60%
C——ea%
C—60%
 I— ) 0
C58%

6%
T 54%
 I— 21
C——169%

C134%
C—54%
C—60%
C/62%
1 66%

184

% of families or

carers who say the
NDIS improved the
level of support for

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

% of families or
carers who are
satisfied with the
amount of say they

their family had in the had in the
development of their implementation of
child’'s NDIS plan their child's NDIS
plan
| | 74% | 1 76% | | 68%
[ 66% | ]73% | | 63%
| ] 71% | ] 79% | | 74%
e [T 75% [T 66%
[ ew [T 70% [CCTTTT57%
[ ] 79% [ ] 82% |[ ] 79%
7w T 75% T 67%
CCC169% I 1 79% I 1 71%
[ 1 72% [ ] 79% [ ] 70%
0 69% 174% | ] 65%
[CCes% [CCCCT69% [ 60%
[Ces% [CCCTTTes% [CCCT57%
e [CCCTT72% [T 65%
e [T e [CCCTT55%
CC——————170% | ] 78% [ ] 70%
[ ] 78% [ ] 83% [ ] 77%
O 41% [ 173% [ ] 52%
CC159% 1 78% [ ] 62%
[ 1 70% [ ] 78% [ ] 65%
[ ]173% | ] 75% [ ] 68%
[ 173% [ 171% [CCC] 68%




Appendix B.12.1 - All domains

Has The NDIS Helped? indicators at third review for SF - by participant characteristics

(continued)

Total respondents

Overall

Relationship to participant

Mother - [ 5906

Father - [JJjj 658

Age Group

2 or younger — [l 480

3 -mm 583
4 -, 709
5-mm 577
6 - 534
7 - 1035
8 — I 806
9 - 766
10 -~ 664
11 - 583
12-0 115
13 = low count

14 or older -1 low count

Gender

Female - [ 1936
Male - [N 4880

Disability Type

Autism - IR 3789
Cerebral Palsy -l 321
Developmental delay -l 619
Down Syndrome -] 195
Global developmental delay - 180
Hearing Impairment -l 178
Intellectual Disability - W 814
Other =] 53
Other Neurological -] 147
Other Sensory/Speech -l 318

Psychosocial disability -] 27
Spinal Cord Injury/ _
Other Physical 1125
Visual Impairment -] 94

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
access to services,
programs and
activities in the
community

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
ability/ capacity to
help their child
develop and learn

% of families or
carers who say the
NDIS improved their
health and wellbeing

[ | 72%

[ | 76%

[ | 39%

| | 72%

| | 77%

| | 40%

| | 72%

| | 75%

| ] 39%

[ 1 83%

L 1 92%

[ 1 49%

L 1 82%

L 1 90%

L 1 52%

L 1 79%

[ 1 87%

[ 1 48%

—————174%
—————170%
1 70%
/1 69%
C—/67%
C—68%
C—67%
/1 64%

———83%
1 79%
1 72%

| s— 3

| s— S
/1 68%
/1 66%
/1 65%

— 42%
/3 35%
/1 36%
/1 34%
/1 34%
/1 35%
/1 33%
=1 38%

| | 72%

| | 75%

| | 39%

| | 72%

| | 77%

| ] 39%

C—172%
C—168%

] 75%
 m—

 — )
/1 35%

[ ] 79%

[ ] 88%

[ ] 49%

C—168%
C——78%
1 70%
C—//70%
1 70%

1 76%

[/ 35%

[ ] 84%

[ ] 49%

/1 70%
| —
 E—

[ ] 83%

[ ] 80%

C—76%
1 78%
C——— 1%
1 54%
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////37%
/1 38%
/=37%
/1 42%

[ ] 82%

[ ] 46%

/1 78%
1 74%
 m— Y

 m— Y )
 I— L
1 26%



Appendix B.12.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at third review for SF - by participant characteristics
(continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or
carers who say the carers who say the carers who say the
NDIS improved their NDIS improved their NDIS improved their
access to services, ability/ capacitytoe  health and wellbeing

programs and help their child
activities in the develop and learn
community
Level of function
High - I 3319 [ ]173% [ ] 78% | ] 41%
Medium — [N 2225 | ] 73% | 177% | ] 38%
Low - [ 1316 | ] 70% | ] 71% [ 37%
Indigenous Status
Indigenous — [l 353 C Je7» [CJes% [29%
Non-Indigenous - [ NN 3746 | ] 73% | ] 77% | ] 40%
CALD Status
CALD -] 469 [ ] 74% | ] 74% | ] 44%
Non-CALD - [ 6388 | ] 72% | ] 76% | ] 39%
State/ Territory
NSW — I 3408 Ce8% [CCC173% CCO37%
VIC - I 1327 C———74% | 179% [ ] 38%
QLD -l 687 [ 1 81% [ 178% [ 137%
WA -1 235 [ ] 84% I ] 84% I 1 54%
SA - 974 C——73% 181% [ ] 46%
TAS -1 66 i 62% /T 46% /O 33%
ACT -0 154 [ 1 79% [ 1 79% [ ] 46%
NT =| low count
Remoteness
major Cities - [ NN 4844 | 172% | | 7% | | 40%
Regional (population _
greater than 50000) - 822 I I 75% I I 76% I IS?%
Regional (population _ I:I
between 15000 and 50000) l 370 70% I I 76% I I 37%
Regional (population _
between 5000 and 15000) I 298 I I 1% I I 1% :I 35%
e aas ran 5000) - —1 —
less than 5000) . 469 68% % : 37%
Remotetvery Remote - | 57 7% | | 79% | ] 35%
Scheme Access Criteria
Disability Met - [ NG 4293 [ ] 71% | ] 74% [C137%
Benefit from EI - [ 2468 [ ] 75% | ] 80% | ] 43%
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Appendix B.12.1 - All domains
Has The NDIS Helped? indicators at third review for SF - by participant characteristics
(continued)

Total respondents % of families or % of families or % of families or
carers who say the carers who say the carers who say the
NDIS improved their NDIS improved their NDIS improved their
access to services, ability/ capacitytoe  health and wellbeing

programs and help their child
activities in the develop and learn
community
Scheme Entry Type
New - I 2696 [ ] 76% [ ] 80% [ ] 44%
State — [N 3467 [ Jeo% [ 73% [T 36%
Commonwealth — [JJi] 697 [ ] 72% | ] 79% [ ] 39%
Plan management type
Agency Managed — [N 2278 [ Jev% [ 174% [—138%
Plan Managed — [l 971 [ 1e7% [_—__168% 1 30%
Self Managed Fully — [l 509 [ ] 83% [ ] 87% [ ] 49%
Self Managed Partly — I 3102 [ 174% [CCC——179% [CCM¢1%
Annualised plan budget
$10,000 or less — N 1596 [ 170% [ ] 76% | ] 39%
$10-15,000 — N 2190 [ 1 74% [ ] 80% [ ] 43%
$15-20,000 — I 1192 [ 1 72% [ ] 76% | ] 38%
$20-30,000 — N 872 [ 169% [ 74% [T 36%
Over $30,000 - I 1010 [ 173% [ 1 71% [T 37%
Plan cost allocation
Capital 5-100% — I 1576 7% CCC————174% [CC37%
Capacity Building 0-75% — [N 1953 [ 1e67% [C——167% 1 33%
Capacity Building 75-95% — [ 1778 [ 73% [CC————178% [C—13%%
Capacity Building 95-100% — M 1553 [ 179% [ ] 87% |[ ] 49%
Plan utilisation
below 20% — [l 286 [C—143% 1 39% [ 23%
20 - 40% — [l 657 [ 62% [C———165% [CT31%
40 - 60% — [ 1564 [ 173% [ 177% [ ] 40%
60 - 80% — I 2372 [ ] 74% | ] 80% [ ] 41%
80% and over — [N 1981 [ ] 76% [ ] 80% [ ] 42%
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